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A béke.
(B. O.) Szent-Ilona szigetének ismét lesz 

lakója. Az angolok Cronjét oda akarják inter­
nálni, míg a béke Délafrikában ismét helyre­
áll. Közönséges színpadi hatásvadászat ez, 
pedig Angliának, a ki oly becstelenül bánt 
el a szomorú sziget első foglyával, nem 
volna szabad felelevenítenie ezeket az emlé­
keket.

Anglia sokkal nagyobb volt a szeren­
csétlenségében, mint most. mikor a balsors 
ellenfeleit üldözi. Azok alatt a vésateljes 
hónapok alatt, melyek a hadüzenetet Cronje 
kapitulácziójátó! elválasztják, az angol nép 
a nemzeti öntudatnak, az erőnek, a kitar­
tásnak, a hazaszeretetnek olyan ragyogó 
példáit mutatta, melyek előtt hódolattal 
kell meghajolnia még annak is, a ki igaz­
ságtalannak és becstelennek la ríja ezt a 
háborút. De Roberts és Kitchener szerencséje 
úgy látszik fejébe szállt az angol népnek, 
Viktória királynő hat héttel ezelőtt abban 
a trónbeszédében, melylyel a parlament uj 
ülésszakát megnyitotta, az ellenségnek az 
angol területekről való kiszorítását mondta 
a háború czéljának, de ma már Anglia a 
két köztársaság annektálása előtt nem haj­
landó letenni kezéből a kardot.

A Londonon keresztül érkezeit táviratok 
napról-napra hangosabban jelentik azt, 
hogy Krüger és Steyn már meg vannak 
törve s a búr nép békéért sovárog, 
sőt Londonban már arról vitatkoznak 
politikai körökben, hogy Transzválnak és 
Oranjenak minő alkotmányt adjanak a 
bábom után. A konzervatív és a liberális 
párt közt olyan szenvedéllyel tárgyalják 
ezt a kérdést, mintha aktuálisabb most 
nem is volna az angol parlament előtt. 
De ha az ember figyelmesen megnézi az 
angol költségelőirányzatot, megláthatja abból, 
hogy a kormány még egyszer annyi költ­
séget kér a háború folytatására, mint a 
mennyit a háború eddig elnyelt s ebből 
mindenre inkább lehet következtetni, mint 
arra, hogy az angol kormány oly közel 
jövőben látná a háború végét, mint azt a 
lapjaiban hirdeti. Hicks-Beaeh, a ki a kor­
mány nevében az uj hadiköicsön engedé­
lyezését kérte a parlamenttől, beszédében 
már bejelentette, hogy a kormány elszámi- 
totta magát s Transzvál még az annek- 
táiás esetén sem ér annyit Angliának, mint 
a mennyibe a háború került.

Az angol nép vérszemet kapott, s foly­
tatja a háborút bármekkora áldozatába ke­
rüljön is. Londonban ma még győzelmi 
mámorban úsznak, nem sejtik azokat a 
fáradalmakat, a melyekkel a háború járni 
fog, s a melyek előreláthatólag úgy megvi­
selik majd az angol hadsereget, hogy Anglia 
még diadalmas csaták után is inkább bé­
két fog kötni, semmint folytatni a belát­
hatatlan végű küzdelmet. A búrok még a 
háború előtt való napon is békítő ajánlatot 
tettel; Angliának s igv nem volna semmi 
csodálni való azon, ha méltányos békét 
elfogadnának. De hogy hallani sem akar­
nak más békéről, mint olyanról, mely a 
két köztársaság teljes függetlenségét bizto­
sítja, ez természetes ma még. a mikor 
Roberts nagy sikerei és óriási serege da­
czára sem tud a helyéből kimozdulni, s 
egy lépést sem tud előre haladni. A búrok 
nem érzik magukat leverleknek s minden 
jel arra mutat, hogy végig küzdik ezt a 
háborút.

Egyelőre tehát nincs kilátás békére.
Arra sem lehet számítani, hogy a hatal­

mak közbe lépjenek s akár békítési aján­
latokat tegyenek, akár pedig Angliának 
olyan kellemetlenségeket okozzanak a gyar­
mataiban. hogy ez által békekötésre kény­
szerítsék. A hármasszövetség mindig jó és 
igaz. barátja volt Angliának, s nincs érdeké­
ben az, hogy az angol hatalom tekintélye 
csorbát szenvedjen. Olaszországot különö­
sen régi és jó baráti viszony tűzi Angliá­
hoz : Németországot Anglia közvetlenül a 
háború elölt lekenyerez.te a Togo-egyez­
ménynyel s ezzel semlegességét már előre 
kikötötte, a mi monarchiánk pedig egy­
általán nem juthat olyan helyzetbe, hogy 
Angliának a világ bármely pontján kelle­
metlenséget okozhatna.

Francz.iaország most. nem akar nemzet­
közi bonyodalmakat, mert ezek a jövő hó­
napban megnyíló kiállítás sikerét koczkáz- 
tatnák s így csakis Oroszország az, a mely 
a zavarosban halászhatnék. Anglia ez ellen 
már előre védekezett. Minden gyarmatából 
vitt Dél-Afrikába katonaságot, csak Indiá­
ból nem, s ott áll Herat előtt kétszázezer 
katonával, nehogy Oroszország egy pilla­
natra is abban reménykedhessek, hogy a 
búrok kiömlő vére a ez ári korona gyé­
mántjainak számát fogja szaporítani.

Budapest, márczius 9.
A miniszterelnök Rémben. A ké-v éjszakai 

órákban jelenti tudósítónk Becsből, hogy a Nincs 
Wiener Tagblatt értesülése szerint Serit Kálmán 
miniszterelnök holnap Bécsbe utazik. (Ma este a 
szabadelvű pártkörben még semmit sem tudtak a 
miniszterelnök utazásáról. Szeri.)

A függetlenségi és 4tj-us párt ma este 
hat órakor Kossuth Ferencz elnöklete alatt tar­
tott értekezletén a íűldmivelésug; i minisztérium 
költségvetését tárgyalta. A párt elhatározta, hogy 
a költségvetést nem toga úja ei s ennek a képvi­
selőházban való indokolásával Kovi/athy Bélát, 
Thály Kálmánt és Papp Eleket bízta meg.

Gráf Széchenyi Manó fölmentése. A 
hivatalos lap mai száma a következő királyi kéz­
iratot közli:

Kedves gróf Széchenyi I Midőn önt személyem körüli 
magyar miniszteri állásútól ezennel kegyelemben sajut 
kérésére fölmentem, Űrinek tekintet nélkül megron­
gált egészségi állapotára, mindenkor fáradhatatlan 
buzgalommal telj esitelt liíi és kitűnő szolgálataiért 
teljes elismerésemet és köszönetéinél nyilvánítom és 
első osztályú vaskorona-remiemet díjmentesen adomá­
nyozom.

Kelt Eécsben, 1900. évi márczius hó 7-én.
Permez József, s. k..

Szélt Kálmán, s. k.
E kéziratot követi egy másik, a melv a király 

személye mellé rendelt minisztérium ideiglenes 
vezetésével Széli Kálmán miniszterelnököt bízza 
meg.

A fiumei kérdés. A Novi List állítólag fel­
tétlenül megbízható részről úgy értesül, hogy dr. 
Maylűmhr, a volt fiumei podeszta, Szül Kálmán 
miniszterelnökkel Budapesten folytatott tanácsko­
zása alkalmával kijelentette, hogy ő kész az. uj 
törvényeket elismerni és kész arra az esetre, ha 
a rappresentanza megint őt választaná meg po- 
desztáuak, a kormányzó kezébe letenni az esküt.

A képviselőktíz a holnap délelőtt 10 órakor 
tartandó ülésén folytatni fogja a kereskedelmi 
taieza részletes tárgyalását. Napirendre ki van 
még tűzve az 1S93 : IV. t.-cz. némely intézkedé­
seinek kiegészítéséről a kereskedelemügyi minisz­
ter törvényjavaslata. A földmivclésügyi tárcza 
költségvetésének tárgyalását valösz.inúleg hétfőn 
lógja megkezdeni a képviselőház.

UJ magyar báró. A király, rajeczi kúrián István 
athéni követnek a magyar bárói méltóságot adomá­
nyozta. Burján István a honvédelmi miniszter veje és 
azelőtt szófiai ügyvivő volt.

Az Ugron-ügy bonyodalmai.
A képviselőház izgalomtól forró levegőjű fo­

lyosóin ma egyébről se beszéltek, mint az. a (fairek­
ről, melyek az Ugron-ügy nyomán támadtak.

Segédek jöttek, segédek mentek és egyszerre 
csak óriási szenzáezio támadt a házban, mikor 
Ilire terjedt, hogy h'ró Fejérváry Géza honvédelmi 
miniszter lejelentette, hogy ő Ugrottnál vetít ve­
rekszik.

Tényleg ezt jelentette ki Fejérváry az. Ugrón 
segédeinek s a hogy a kijelentésnek hire ment, 
mindenfelé az volt a vélemény, hogy ez súlyosabb 
csapás Ugronra, mint a zab-affér.

Fejérváryval tehát nem lesz párbaja Vgronnak. 
De lesz holnap másik kettő, az egyik báró 

Bunjjy Dezsővel, a ki elégtételt kért tőle, a má­
sik Bohoitczy Gedeonnal, a kitől meg ő kért 
elégtételt.

Ezekről az affairekről a következőkben számo­
lunk be:

Fejérváry Ugronnal nem verekszik. 
Bakovseky István és Thaly Ferencz. Ugrón meg­

bízásából ma délben fölkeresték báró Fejérváry 
Géza honvédelmi miniszteri, iiogy felük nevében 
magyarázatot, illetőleg elégtételt kérjenek a mi­
nisztertől, a ki a tegnapi zárt ülésen tudvalevőleg 
inkorrektnek nevezte az L'gron eljárását.

Fejérváry rövidesen kijelentene, hogy ő segéde­
kéi nem nevez meg. Mert nem volt szándékában, 

hogy megsértse Ugrón Gábort, természetszerűleg 
elve leién, hogy ne sértsen meg oly embert, a kinek 
elégtételt nem adhat. Ez. azonban nem akadályoz­

hatja meg abban, hogy inkorrekt)tel: ne nevezzen 
oly eljárást, a mely valójában inkorrekt.

Ugrón segédei erre a kijelentésre, melynek 
gyorsan hire futott a házban s a mely óriási fel­
tűnést kellett, visszavonultak, hogy a további 
teendők felől tanácskozzanak.

Majd később újból felkeresték Fejérváryt és egy 
óránál hosszabb ideig konferáltak vele. Azután 
pedig a következő levelet intézték felükhöz:

«Tisztelt barátunk 1
Megbízásod folytán ma báró Fejérváry Géza honvé­

delmi miniszter úrhoz kérdést intéztünk az iránt: hogy 
e hő 8-án a képviselőházi -zárt ülés folyamán tartott 
második felszólalása végén tett ama kijelentése, hogy a 
«Yuterland»-ban báró Bánffy Dezső volt minisztereinek 
ellen megjelent vádat nem tartja korrektnek, reád is 
vonatkozott-e ? Erre következő választ kaptuk :

«Előrebocsátom Ugrón Gábor magaviseletét vetem 
szemben és különösen a hírhedt Kassils-afférben. Minek 
folytán ón üreg ember, öreg tábornok létemre, ki múlt­
jánál fogva nem épen utolsó állást foglal el a véderő­
ben, magam ellen kénytelen voltam a becsület ügyi 
eljárást kérni. Fel is mutatom ezennel Kassits 1899 
április 18-án kelt és hozzám intézett levelét, melyben 
ünnepélyes bocsánatot kér tőlem, kijelentvén, hogy csak az 
akkori ideges állapotában ragadtatta magát ei szertelenül 
sértő fellépésére. Ezen az alapon tehát én semmikép 
sem lehetek hajlandó Ugrón Gáborral egyáltalában szóba 
állani, vagy barmikor, bármiféle felvilágosítást vagy 
elégtételt adni. De tudván azt, hogy ó neki bármikor, 
bármi kérdésben bármiféle elégtételt adni nem vagyok 
hajlandó : mindig óvakodtam és óvakodom vele szemben 
támadólag vagy pláne sértöteg fellépni, mert tisztességes 
ember Így nem jár el.

A tegn api zárt ülésben történt megbeszélést én nem 
idéztem ető, de a helyzet olyan volt, a mint azt minden 
jelen volt képviselő tudja, hogy mint a volt Bánffy-kahinet 
legidősebb tagja a felszólalás elől ki nem térhettem, 
ennek végén bírálatot kellett mondanom a történtek 
felett. Még ez alkalommal is igyekeztem teljesen tárgyi­
lagos maradni; de utővégre vagy korrektnek, vagy nem 
korrektnek kellett kijelentenem az. eljárást.

En azt hiszem, nincs tisztességesen gondolkodó ember 
e széles világon, a ki az én kijelentéseim után azt kö­
veteibe te volna tőlem, hogy az eljárást korrektnek je­
lezzem. [.gront megsérteni már a fentebb mondottaknál 
fogva sem lehetett szándékom ; ha azonban objektív bírá­
latom neki nem tetszik, orról nem lehetek, de semmi­
félék épen 0 neki rendelkezésére nem álluk.»

A midőn báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter 
ur ezen szószerinti válaszát becses tudomásodra és ren­
delkezésedre bocsátjuk, maradunk iiaráti tisztelettel

P.akovszkij István s. k. 
Thaly Ferencz s. k-

Kelt Budapesten. 11>00. márczius hó 9-én.>
Fóvárosszerte egész nap egyébről se beszél­

tek, mint arról, hogy Fejérváry nem verekszik 
Ugronnal.

Az. I "gron-párt lapja azt Írja, hogy Ugrón íeo- 
tartja magának, hogy „alkalmas időben“ vála­
szoljon Fejérvúrynak.

Különben pedig Fejérvárynak hírül vitték, hogy 
Ugrón a történt kijelentés után mznlhVni akarja, 
hogy párbajra kényszerítse.

A honvédelmi miniszter erre tihdetökg folyton a 
képvisdőház folyosóján tartózkodott, még pedig a 
baloldali folyosón, a hol Ugrón a teremből ki 
szokott jönni. De I gron nem ment feléje.

Pisztoly piírbiij Itém/fgrill.
Báró Bávlfy Dezső tudvalevőleg még tegnap 

provokáltalta Ugrunt a Yatcrland-ban megjelent

közleményért Gajuri Ödön és Dániel Gábor 
utján.

Ugrón ma reggel nevezte meg segédeit Szent- 
iványi Árpád és gróf Bethlen Bálint személyében.

A segédek még ma délután megállapítottak ,t 
feltételeket és mint értesülünk, holnap dvkhjtí VI 
órakor a Fenne: Júzscf-tovassági .kaszáét-yübart 
pisziolypárhaj lesz Bánfí'y és Ugrón bist.

A feltételek: kétszeri golyóváitás, du lépes tá­
volság. avanee nélkül.

Ugrón és Jlohonczg.
A képviselőházban tegnap tett kijelentéseiért 

Ugrón Gábor provokáltalta ma Itohm-.rsy Gedeon 
óvsz. képviselőt is.

iránt a Oszkár és gróf Bethlen Bálint őrs,', 
képviselőket küldte ki Rohonczyhoz, a ki a maga 
részéről gróf Tisza Istvánt é«t gróf Andrásig 
Gyulát nevezte meg.

A segédek azonnal tanácskozásra ültek össze 
és abban állapodtak mc-g, iiogy a mennyiben 
Ugrón holnap délelőtt, a BánriYva! rívandó pisa- 
tolypárbajban nem sérülne meg. úgy, holnap dél­
után í órakor kardpárbajt vívjon Rohonczyvai.

Ha pedig megsebesülne a liúnliy-párkóban, 
úgy felgyógyulása után verekedjék meg Ro­
honczyvai.

l'gron. és n pénzpiac.'..
Ugrón Gábor az utóbbi időben egyik bizalmi 

féviin volt az /.WcMigcr-pénzesoportn.’d;
Ma Frlangcn'h tó- rnUhg tney'-mi'.á' ■ megli- 

sáff ' Árontól.
ilohonczg u ztibsxúUiíitsról.

Jiohont.y Gedeon nm ,< kvp-.i.-eióhazUan beszé­
det mondott és a tüobek közt i-v nyiiatkozoít:

Mielőtt 3 t. lein ' kr ur Hí Hűtéseire re’ Hálnék, 
szükségesnek tartom, i ogv egy kijei-ntést i ,-y . Égj 
idevaló nacvk;n-skedö ugyanis vöket 1U : ni .:
h : r---k- ■ tói un hamar then pan..-.'kört m .' azt 
hogy a kereskedők érdekl i siavlmi-k“! »:■. mv. .iin<k annak 
Ur. tkeztcíiro, hogy a "nadogyi kormányra ariejtós 
meMözésével adja L a iiad-.r g rce:< r ■ szüUdg. s ter­
mények szállítását, l'lu nn-k a Hts'TüH : nasznak 
«•sak esy részevéi óhajtok itt s... , !og!-okozni.
tZaj juiiholdaton.) K-rn. k egy k ■ . -oiidel. ir.hiuí, rseu- 
grt.) Mondom, az a iiagyk 'p -k-a'-á, ' i , 'adom,
S-nu/'-r Bal a -zinc- l.-.aia - r.-ala ; a pa­
naszt é- helyesen le ti-, mert, mint Leix-sk- kötelessé­
gét gyakorolj a, a rnUa a kor sk-ia.a érd-.-. ; a maga 
helyén megvédem édia-tja. .a a mmmydr'ii , j-n ez a 
kereskedő ur a sereimét diozla, ugyan zen az alapon 
szólalok fel itt es aitam i I mar i. izi'eu .....kkai a
sói' Imekkt'l szemben, a melyik miiik-d, mint gazdákat 
érnek és a meva kcl, minti,"gy «,hHni-'Lnrk I irtom, 
megfrleléi indokoi issal felhozok ott. a tini azt k Gi .sSc- 
go m íélíiuziii. k-rf'i,, ni g\u' ai az, la :t a í. kormány 
azon kercskulukiick .. aaio s^ielmc-. mtiinyibeu 
IH.elséi' i-, a jövőbni igyekezzék orv- -sülni.

Ma :.un is -zenicíycscii részt vettem azon dek-gaczie- 
nabs ülésekben, a melyekben a közős hadügymínisztec 
ur részünkről tcJké-rst -tt arra, hogy a jóvóo-i; ki-- 
gaz-lakat részesítse ablaut, -t v elint - . y a.-, 
általuk híméit teriuéuyekct a ker—knlö z ?.„r. o.-. A az 
cisz* forrásból .->:-.i zz- L-". Ili ■ i'-doiu, vtie a
hadit" >t konnuii yra’ut arra, . tunnclökkui iupjeu
mi.tkUovsl»-. \ Hifiit 1 u<iom, eyiörtén;. i,:c fient
lett s zigoruatt betart i n,. P-gy esetben, intly ma.
nem tartozik ide, /< miéin O-Z 0"nzefurhetct itnséyl
biz.r<l (>uy/ioz, 1\-jn-NLatúlt ltoti i <öi y ley az, hogy
ül U ú zerződés! i • K ötött a. haa< iyi/i körmi: nyzat%
a mely szerzői/e<ben vem állóti’az, hog. ■ mint
termeló tartozik az -'irtó azon wenny-iségtt 
számtani. Ez tényleg n - "a a . -k-kókie 
nézve, azért, mert vz- u sz- r.i-'d.Ulv- tk- zi-a-an az, ár­
lejtésből, a konkurrentszabói é-k lény 'g ki . 9-k zárva, 
a nélkül, hogy sóból a termelőket Gony erus. .. m, 
p,dig intézkedés .-dal vzekuta'.ott. -léi : nu. írre ■< 
liadiigvi kormányzatot figyelmessé t-nni. bog", ez a jö­
vőben ídó ue lomuijuii.

Egy boldog ember.
Irta: Csehov Antal.

A Nikolajevszky-vonal Boloyve állomásáról meg­
indul a személyvonat. A második osztály egyik 
dohányzó szakaszában félhomályba burkolva szun­
dikál vagy őt utas. Csak az imént ettek, most 
pedig a pamlagpárnákhoz simulva aludni próbál­
nák. Csönd van.

Kinyílott az ajtó s belép a szakaszba egy magas, 
nádszál vékony figura, vörös kalapban és elegáns 
felsőbabáiban, erősen emlékeztetve az operettebeli 
vagy a Jules Verne regénybeli levelezőkre.

A figura megáll a középen, mormog valamit és 
hosszasan jártatja körül a szemeit a pamla- 
gokon.

— Nem, ez sem az! — mormogja. — Az ör­
dög tudja, mi ez! Egyszerűen felháborító! Nem, 
ez sem az.

Az utasok egyike ránéz s öröm teljes felkiáltás­
ban tőr ki:

— Alexejevics Iván! Ön az? Hogy kerül ide! ?
A nádszalvékony Alexejevics Ivan összerezzen,

merően rábámul az utasra és miután fölismerte, 
vidáman összecsapja kezeit.

— Ah! Petrovics Pjetr! — kiált föl. — Ezer 
esztendeje, hogy nem láttam! Nem is tudtam, 
hogy ón is ezen a vonalon utazik.

— Hogy mint van, hogy szolgál az egészsége ?
— Meg volnék csak, de eltévesztettem a sza­

kaszomat s most sehogy sem tudok ráakadni! 
Látja, ilyen buta vagyok! Egészen elvesztettem a 
fejemet!

A nadszálvékony Alexejevics Iván izeg-mozog 
és fölkaczag.

— Vannak néha ilyen esetek! — folytatja. — 
A második csöngetés után kimentem konyakot 
inni. Ittam is, az igaz. Gondoltam magamban, a 
következő állomás még messze van, hogy volna, 
ha még egy poharkával innám. A inig ezen tű­
nődtem és ittam, harmadikat csöngettek . . . Én, 
mint a bolond, rohanok s beugróm a legelső ko­
csiba. Hát nem butaság ez? Egy tyúknak több 
esze van.

— De a mellett igen jó kedve van, — jegyzi 
meg Petrovics Pjetr. — Foglaljon helyet! Van 
még itt elég!

— Oh nem, megyek megkeresni a szakaszomat! 
Isten vele!

— Még utóbb elesik a sötétben. Üljön le, s a 
következő állomáson majd megtalálja a szakaszát. 
Üljön le no!

Alexejevics Iván főisóhajt és habozva leül Po- 
rovics Pjetrrel szemben. Szemmelláthutólag föl 
van izgatva s mintha lükön ülne.

— Hová utazik ? — kérdi Petrovics Pjetr.
— Én? A nagyvilágba. Olyan babiloni zűrza­

var van a fejemben, hogy szinte magam se tudom, 
hova megyek. Visz magával a sorsom és én me­
gyek. Ha-lia . . . Mondja csak léikéin, látott mar 
maga valaha boldog bolondokat ? Nem ? Úgy hat 
nézzen reám I A legboldogabb ember ül itt ön 
előtt! Úgy bizony! Nem lat=zik meg az arezomon 
semmi ?

— Látszani látszik, az, hogy kissé . . .
— Roppant ostoba lehet most az arczom! 

Sajnálom, hogy nines nálam tükör, hogy megnéz­
hetném az abrázatomat! De érzem batyenka, 
hogy el kezdek butulni! Becsületemre mondom! 
Ha-ha . . . Én, képzelje csak. a nászutamon 
vagyok. Nos, hát nincs egy lyuknak is több 
esze ?

— On? Talán bizony megnősült?
— Úgy bizony lelkem, ma! Esküvő után tüstént 

vonatra ültünk.
Elkezdődtek az üdvözlések s a szokott kér­

dések.
— Lám, lám ... — szól Petrovics Pjetr mo­

solyogva. — Hát azért öltözött úgy ki!
— Az. ám ... A teljes illúzió kedvéért még 

illatszerekkel is behintettem magamat . . . Nincsen 
semmi gondom, nincs egy gondolatom, csak va­
lami olyan érzés . . . tudja a manó, minek is 
nevezzem . . . olyan bátorság, hogy no. szorult 
belém ... A mióta élek, nem éreztem magamat 
ilyen pompásan!

Alexejevics Iván lehunyja a szemét és meg­
csóválja a léjét.

— Lázasan boldog vagyok! — úgymond. — 
De ítélje meg maga. Most mindjárt visszamegyek 
a szakaszomba. Ölt a pamlagon az ablak mellett 
vár ream egy lány, a ki testestől-lelkestől az 
enyém. Olyan kis szőkeség, csinos orrocskával . .. 
és olyan ujjacskákka! . . . Édes lelkem te! An­
gyalom te! Kis borzasom te! Te lelkem tilloxeraja! 
És a lábacskája! Úristen! A lábacskája . . . nem 
ám olyan, mint itt mifelénk, hanem valami pa­
rányi . . . bűbájos . . . allegorikus! Szeretném 
fogni és megenni azt a két lábacskát! De hiszen 
ön nem ért ehhez! Ön materialista és tüstént elő­
veszi az analízist, aztán vége! Száraz agglegény, 
semmi egyéb! Majd ha megnősül, majd eszébe 
jutok még! Azt fogja majd mondani, vájjon merre 
lehet most Alexejevics Iván? Úgy ám, most pedig

megyek a szakaszomba. Ott már türelmetlenül 
varnak re ám . . . G-ak ngv lesik a megjelenése­
met. Mosolyával fogadnak. Én pedig leülök és úgy 
két ujjal . . . az. Silacskáját . .

Alexejevics Iván megcsóválja a fejét és boldog 
nevetésben tőr ki.

— Azután ráhajtom a fejemet a v illácskájára 
s átkarolom a derekát. Tudja, köröskörül mély­
séges csönd . . . poetikus félhomály. Ebben a 
pillanatban tikár az egész világot átölelném. 
Petrovics Pjetr engedje meg, hogy önt meg­
öleljem !

— Oh kérem . . . szívesen.
A barátok, az utasok kedélyes kaczagása köz­

ben üsszeűlelkeznek s a boldog újdonsült házas 
így folytatja :

— Nagyobb butaság, vagy mint a regényekben 
mondjak, nagyobb illúzió kedvéért az ember le­
megy a buflet-be és fülhajt két-három pohárká­
val. Akkor azután a fejében is, a szivében is 
olyasmi történik, a mi igazan a mesébe való. Én 
kicsiny és semmi ember vagyok és mégis úgy ér­
zem, mintha szinte végtelen volnék .. . Fólolvad 
bennem az egész, világ !

Az utasok, a mint elnézik a kissé pityókos és 
boldog férjet, fölvidulnak s már nem érzik többé 
az álmot. Egy hallgató helyett egyszeriben öten 
is vannak Alexejevics Iván körül. Fészkelődik, 
mintha lükön ülne, izeg-mozog, hadonász. a ke­
zeivel és fecseg szüntelenül. Kaczag és kaczag 
folytonosan.

— A fődolog uraim, minél kevesebbet gondol­
kozni I Pokolba a sok analízissel ... Ha ihatnál, 
igyál és ne sokat filozofálj, hogy árlalinas-e vagy 
hasznos . .. Pokolba minden filozófiával és psziho- 
logiávai.

A kalauz, keresztül megy a kocsin.
— Kedves barátom — lordul hozzá a fiatal 

férj — ha keresztül megy a 209-es számú kocsin, 
egy hölgyet fog ott találni egy fehér madárral dí­
szített szürke kalapban, mondja meg neki, hogy 
én itt vagyok!

— Igenis. Csakhogy ezen a vonaton nincs is 
209-es számú kocsi, csak 219-es!

— Nos hat 219 ! Mindegy! Csak mondja meg 
annak a hölgynek, hogy az ura ép és egészséges.

Alexejevics Iván egyszerre a fejéhez kap és 
fölsóhajt:

— Az ura . . . hölgy . . . Mióta ? Az ura . . . 
Ha-ha . . . Oh butaság I ... De hát ő I Az este 
még leány volt . . . egy kis bogárka . . . Egy­
szerűen hihetetlen!

— Manapság bizony oly ritkán látni boldog em­
bert — szólal meg egy az. utasok közül. — Ha­
marább bukkan az ember fehér elefántra.

— Nos és ki ennek az. oka? — mondja Alexe­
jevics Iván kinyújtva hegyesorru i zipőkbe bujta­
tott lábait. — íla önök nem boldogok, úgy önök 
maguk a hibásak I Úgy bizony, nem úgy van 
tan ? Mindenki a maga sorsánál: kovácsa. Csak 
akarják, hat boldogok tesznek, de hát nem akar­
jak. Valósággal elfordulnak a boldogságtól!

— Ugyani De hát hogyan!
— Nagyon egyszerűen! . . . A természet úgy 

rendezte be, hogy az ember eleiének egy bizonyos 
szakában szeressen. 1 la tehát eljött ez a szak. 
úgy szeress minden erűdből, . . . de önök nem 
engedelmeskednek a természetnek, hanem folyton 
várnak valamire. Továbbá ... a törvény ki­
mondja, hogy a rendes embernek meg kell nő­
sülnie. A házasságon kívül nincs boldogság. Ha 
tellát eljött az alkalmas idd. nősülj meg minden 
habozás nélkül ... De önök nem nősülnek meg. 
hanem még mindig várnak valamire! Azután meg- 
vagyon Írva, hogy a bor földeríti az emberi 
szivet . . . Ha jól érzed magadat és azt akarod, 
hogy még jobban erezzed magadat . . . úgy 
menj a buft'et-be és igyál. A fodolog nem böt- 
cselkední, hanem élni a sablon szerint! A sablon, 
az nagy dolog!

— Ön azt mondja, hogy az ember a maga 
boldogságának a kovácsa. Már hogy az ördögbe 
lenne a kovácsa, mikor elég egy lyukas fog, vagy 
egy rossz anyós, hogy a boldogság elröppenjen ? 
Minden a véletlentől függ. 11a most hirtelen va­
lami katasztrófa érne bennünket, ön is más han­
gon besz.élnc . . .

— Badarság! — tiltakozik a fiatal férj. — 
Katasztrófa egyszer egy szent időben történik. En 
semmiféle véletlentől nem félek, mert semmi ok 
sincsen rá, hogy megtörténjék. A véletlenek na­
gyon ritkák! A pokolba hat velük! Nem is aka­
rok beszélni lóluk! De úgy latszik állomáshoz 
érkezünk.

— Hová utazik ön most ? — kérdi Petrovics 
Pjetr. — Moszkvába, vagy valahova még delibb 
helyre ?

— Ugyan már! Már hogy mehetnék én, a ki 
észak felé utazom, délvidékre ?

— De hisz Moszkva nem északnak van.
— Tudom, de hiszen mi Pétervar felé me­

gyünk — szói Alexejevics Iván.
— Már bocsásson meg, de Moszkvába me­

gyünk I

— Hogy hogy Moszkvába - - csodálkozik :t
fiatal férj.

— Ez különös . . Hál iiov. vallott u.'yei ?
— Pétervárra.

No akkor gratulálok. Nem arra a vo­
natra ült.

Eltelik egy pár perez szófián néma .,gh:.n. Az 
uj férj lóikul és bambán néz végig a tár- •• -zou,

— Igen, igen, — világosítja fői Peru; i - U 
Boloyve állomáson neui arra a vonatra ugró": tol.., 
Ont. ugv latszik, a konyakozás után .. gonosz 
leiek az ellenkező irányból jövő vonatra vitte.

Alexejevics Ivan eisappad. a f-’lvlivz kan é- el­
kezd gyorsan lel e- ala járni.

•— Oh en buta! — boszankodik. — Oh éa 
gazticzkó, hogy vinne ei az ördög! Mar most mit 
csinálják ? A feleségem most ott van azon a vo­
nalon ! (Ut vau egyedül, var reám és aggódik! 
Oh én bolond!

Leroskad a pamlapra és ugv véig ódik, mintha 
a tyúkszemére hágtak volna.

— Oii én boldogtalan ! — sóhajt föl. — Mit 
csináljak most? Mii z

— No-tm, — csillapítják az utasok. — Nem 
nagy baj . . . Táviratozzon a feleségének, maga 
pedig iparkodjék felülni a gyorsvonatra. így azután 
utoléri öt.

— Gyorsvonat I — siránkozik az uj térj, „u 
maga boldogságának a kovac.-a“. — He honnan 
vegyek pénzt a gyorsvonatra ? Hiszen minden pén­
zem a féleségemnél van!

A mosolygó utasok összesúgnak, gyűjtést ren­
deznek us ellátják pénzzel a boldog embert.

Orosz eredetiből fordította • A,ni-t Ver A.
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— Mit tett ön ? — kérdezte Morone, ki úgy
érezte, mintha száz mázsás kö zuhanna reája.

— Fgy követelést támasztottam — felelt signor 
Battante. — Az ön ellenfele háromezer forint 
kárpótlást kér öntői azért a karért, melvet az ál­
tal okozott neki, hogy a folyócskát mélyebbé és 
szélesebbé tette. Jó, ha neki ez kárt okozott, ak­
kor nekünk meg az okozott kart, hogy ő ha­
lászott a folyóban és ennek a karnak a megtérí­
tését követeljük, mert ő ott halászott, a hol miénk 
a folyócska.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése márcz. 9-én.

L
A kereskedelmi tárcza költségvetése felett való 

vita valósággal eltörpül a szépen meggyarapodott 
politikai átférek mellett. Mig bent a teremben 
Hegedűs Sándor miniszter úgyszólván üres padok 
előtt ismerteti eddigi tevékenységét és vázolja 
jövö terveit, kint a folyosókon, kisebb-nagyobb 
csoportokba verődve, képviselők és újságírók, lá­
zas érdeklődéssel tárgyalják a megtörtént, vissza­
utasított és előirányzott lovagias ügyeket. Elfogják 
a folyton száguldó segédeket, s vallatják, gyón­
tatják őket: mi lesz ? mi igaz ebből vagy abból 
a fairből ? Mindenki hallott vagy tud valamit, de 
bizonyosat nagyon keveset. A sok hallomásból 
végre is csak egy válik ténynyé, az, hogy báró 
Fejérváry honvédelmi miniszter nem ad elégtételt 
a „Vaterland“ titkos levelezőjének és politikai 
ágensének : Ugrón Gábornak, a mi természetesen 
megint különféle véleményeltérésekre és magyará­
zatokra nyújtott alkalmat.

A csekély számú hallgatóság nem kedvetleniti. 
el Hegedűs minisztert, a ki miután előbb a vitában 
részt vett szónokok által felvetett kérdésekre adja 
meg a választ, többnyire kielégítően, még külö­
nösen három kérdéssel foglalkozott tüzetesen: a 
kartellekkel, a malomiparral és az iparfejlesztéssel. 
Mindegyikre nézve kifejezte véleményét s megje­
lölte álláspontját. Fejtegetéseit hallgatósága tet­
széssel fogadta, egy részét az ellenzék is helye­
selte és jóváhagyta, s mikor beszédét befejezte, a 
többség lelkes éljenzéssel tüntetett mellette.

A dologi kiadásoknál Poltoncey Gedeon pana­
szolta fel, hogy a hadügyi kormányzat kötelező 
ígéreteinek ellenére, nem a kisgazdáktól szerzi be 
a nyersterményeket, hanem kereskedőkkel is kőt 
szerződéseket, a mi helytelen dolog. A párisi 
kiállítás tételénél Pickier Győző hazafias hévvel 
arra kérte a minisztert, legyen rajta, hogy Magyar- 
ország állami únáiiősága a kiállítás egész ideje 
alatt teljesen feltüntettessék a világ előtt, a mit a 
miniszter meg is ígért. Úgyszintén megígérte 
Thaly Kálmánnak is, hogy a történelmi kiállítás 
katalógusát a kellő időre elkészítteti. Az ipar­
oktatás tételénél volt még egy kis eszmecsere, 
melyben Major Ferencz, grot Zichy .lenö, 1 tsontai 
Soma és ugyancsak a miniszter vettek részt.

Az ülés végén Madarasé .József terjesztette elő 
tegnapról elmaradt interpelláczióját a zala-apáthi 
iskola dolgában.

IL
Elnök: Perczel Dezső.
Jegyzők Molnár Antal, Dedovich György, Tóth 

János.
A tegnapi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után
Elnök : Bemulatja Arad város feliratát az olasz bor 

vámjának felemelése tárgyában (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.) ; továbbá Komárom varmegye két rendbeli 
feliratai, úgymint: a duna-odcrai csatorna ügyében ér 
a pálinkáivá? korlátozása iránt. fHelveslés a szélső 
baloldalon.) Jelenti ezután, hogy Madarász József leg 
napról elmaradt interpelidczióját ma fogja előterjesz­
teni.

Következik a napirend: a kereskedelem agyi tar- 
cza költségvetésének tárgyalása.

Minthogy a tétel felett megindult vita a tegnapi ülésen 
bezáratott,' szó illeti még a bizottság előadóját és a 
minisztert.

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter : Legelőször 
a csatornaügygyel kíván foglalkozni. A részletekbe a 
kérdésben, az egyik vagy a másik csatorna irányára 
nézve, nem bocsatkozbatik, kütelezettságot nem vállalhat, 
magánvállalkozók áltál benyújtott tervekkel szemben 
állást nem foglalhat, sőt éppen ezekkel szemben eljárása 
az, hogy annak a hosszú toidozásnak-foltozásnak, a 
mit ilyen magántervekkei szemben okvetlenül kötelesek 
az állam szakközegei elvégezni, véget vessen, mert az 
állami közegek által akarja ezeket a terveket elkészít­
tetni, és ez már folyamatban is van, és pedig nemcsak 
a Duna-tiszai csatornára nézve, de egyúttal a vukovar- 
samaczi csatornára nézve is.

Egyik képviselő a kereskedelmi szerződések meguji- 
ának előmunkálatairól programmot kivan. Ilyet tel.

jességgel nem adhat az alkudozások jelen stádiumában. 
Azonban a kritikai elveket átadta az illetékes közönség 
kezébe, hogy nyilatkozzék kívánságairól. Rátkav László 
azzal vádolta, hogy költségvetése visszaesést mutat, mert 
ez idén az ipar fejlesztésére kevesebbet veitek föl. Az 
ipar fejlesztésének költségei három czimben vannak 
elosztva, tehát mind a három tételt össze kell vetni. A 
székely vasutakat, mihelyt lesz rájuk fedezet, kiépítteti. 
Az utazó ügynökök visszaéléseinek kiküszöbölésére tesz­
nek intézkedést.

Három olyan törvényjavaslat készül, a melyben az 
ügynökük tekintetében igen szigorú szabályok fognak 
előfordulni. (Általános helyeslés.) Az egyik, az ipartör­
vény 50. §-nak módosítása, a másik a részletáru ügy­
letre vonatkozik s a harmadik a biztosítási törvény* 
javaslat.

A szocziálpolilikai reform nagy fontosságát elismeri, 
azonban mindaddig, a mig az első szocziálpolilikai re­
form, a melyet már behoztunk, tudniillik a betegsegélyzö 
pénztár teljesen szilárd alapokon nem nyugszik, mig 
például a balesetek tekintetében minden irányban fontos 
adatok felett nem rendelkezünk : addig tovább menni 
ezen a téren nem szándékozik. Azt hiszi jó, fia egyfelől 
saját viszonyainknak biztos irmerete melletti másfelől a 
külföld tapasztalatai alapjan fogunk e téren haladni és 
pediglen biztosan, nem koczkaztatva semmiféle lépést a 
sütetben. (Helyeslés a jobboldalon.)

A vasárnapi munkaszünetnek barátja, annak tovább­
fejlesztésén dolgozik. De vannak szolgálati ágak, például 
a postánál és a vasútnál, a melyeknél'ez bizonyos tekin­
tetben egyúttal a személyzeti létszám, a forgalom és 
pénz kérdése is. Fokozatosan lehet csak itt. is előre-_ 
haladni.

A szegedi pályaudvart, ezt Lázár Györgynek feleli, 
kil őviti. A budapesti pályaudvarok kihelyezéséről nem 
szól: nézeteit már kifejtette. Heltamak. azt válaszolja, 
hogy maga is ismeri az áiiainvasut tisztviselőinek suiyos 
anyagi helyzetét, de itten é tekintetben is találhatunk 
megnyugtató momentumokat. Az előléptetés természetes 
menete is megvan. De mindezt nem tartja teljesen 
megnyugtatónak s ha lehet, mindjárt segit is rajtuk. 
Azonban itt nagy anyagi teher forog szóban. Keltái 
megszívlelendő kívánsága, hogy az altiszteknél az egyik 
alsó fokozatot és hogy a szolgáknál a két alsó [okozatot 
haeyja el, 1.1T7.00U korona költséget jelent. Együtt 
érez vele, de egyelőre nem mehet bele a reformba. 
Egyébiránt, hogy az utóbbi időben és különösen az 
lPUO-iki költségvetésben nem épen olyan kedvező az 
előléptetés, mint az utóbbi években veit, ennek magya­
rázata az, hogy az 1893 : IV. türvényezikk által az 
állami tisztviselőknek fizetőse javíttatván, illetőleg ren- 
deztetvén, az akkori kereskedelmi miniszter, nem lévén 
ezek az államvasuti közegek ez alá a törvén) alá ren­
delve, azt az intézkedést tette, hogy külön ebből a 
őzéiből a megfelelő, tökéletesen kvadráló javításuk és 
illetőleg beosztások az egyes kategóriákban egyenletesen 
eszközöltessenek és bárom éven kérésziül ebből a őzéi­
ből egy-egy fél millió koronunyi többkültséget veit lel. 
Természetes dolog, hogy miután ilyen módun keresztül 
ment a rendezésnek egy része, nem voltak open olyan 
kényszerhelyzetben, hogy ne nézzenek bizonyos mértek­
ben a takarokossag követelményeire Is, de ez nem azt 
teszi, hogy ne érezné szóló velük együtt és ne iparkod­
nék e tekintetben a valóban dicséretre és bámulásra 
méltó személyzetnek a helyzetén javítani. (Elénk 
helyeslés.)

Kchonczy Gedeon sohasem hagy szólónak békét és 
mindenféle kísérleteket követel tőle. Kéri tőle, Állítsa ki 
neki azt a bizonyítványt, hogy még soha sem kivan! 
tőle valamit, hogy azonnal közvetlenül, nem akta sze­
rint, rendelkezésére ne bocsátotta volna.

Rohonczy Gedeon: Ezt elismertem !
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter: A Német­

országba való kivitel a kassa--oderbergi vonalon szóló 
gondoskodása tárgya.

Ezután rátér a vita három fő pontjára : a kartellekre, 
a malomiparra es az iparfejlesztésre. A kartellekről azt 
mondja, hogy ez újabb nemzetgazdasági alakulás, a mely 
most van fejlődőben. Elvi álláspontról nem lehet biralni, 
azonban igaz az Is, hogy a gyakorlót! kritikában az el­
melet irányítását nem szabad szem elől téveszteni. Azon­
ban még nem rendelkezünk elég tapasztalattal, hogy 
törvényhozási intezkedesre gondolhassunk, mert ez olyan 
bonyodalmat okozna, mint Amerika állásfoglalása a 
Irusi ellen. De igeu is, gondot kell arra fordítani, hogy 
a kartelek visszaélései kik üszőből lessenek. Ezért a szak- 
testületektől észleleleikről, tapasztalataikról kivan jelentést, 
tuem okoskodást, véleményt. A budapesti ipar- és keres­
kedelmi kamara érdekes jelentése figyelemre méltó ada­
tukat szolgáltat a vaskartellről.

Erre vonatkozólag ugyanis azt mondja: «Ennek a 
kariellnek a hatása abban nyilvánul, bogy a szükséglet 
felosztása elejéi vette annak, hogy a kisebb va.-müvek 
beszüntessék üzemüket : a nagyobb vasművek pedig 
üzemveszteségnél termelhetnek. Az osztrák verseny éles­
sége megszűnt, múltán az oszlrak vasgyárak részéről 
imperálhaló mennyiség icköttetctt. A Hazai vasművek 
pedig, nem lévén a legközvetlem bb mege.hetés gondjai­
val sújtva : technikailag magas fokú fejlődésen mehettek 
át. A kartell folytán megszűnt a túltermelés is. Az árak 
állandóbbak lettek s lehetővé vall a koczkázat nélküli 
bevásárlás.*

Ezek tények. Tehát nem épen oly fekete az ürdög. mint 
a hogy a iáira festik. (Mozgás a szélső baloldalon.)

Egy hang: Néha fekete-sárga (Derültség a szélső
baloldalon.) .

Hegedű» Sándor kereskedelemügyi miniszter: Nem 
lehet azonban tagadni, hogy a kartelek bizonyos tekin­
tetben terhére válhak a fogyasztónak. De nem szabad 
elfelejteni, hogy löbb iparczikkben a megelőző években 
bámulatos depresszió volt az árakban. Nem az teszi ez, 
hogy ott a fogyasztásban volt a depresszió, nem is ad 
okot arra, hogy az árak mesterségesen tulcsigáztassa- 
nak, de egy bizonyos mérték, korlát bizonyos tekintet­
ben elismerendő. A korlátot abban találja szóló, hogy 
az illető iparágnál prosperitása és versenyképessége ne 
veszélyeztessék, másfelől azonban, begy a közönség túl­
ságosan ne terheltessék; természetesen ez a nemzet- 
gazdasági tényezőknek és igy a kartelleknek szabad 
játéka közben három tényezővel áll kapcsolatban. E té­
nyezők egyike a vám. Ez a törvényhozás kezében van.
A második a belföldi verseny, ez az ipar kezében van.
A harmadik a fogyasztóküzünségnek az az életrevaló­
sága, hogy szövetkezetek és más alakulatok utján ipar­
kodik a maga terhein könnyiteni. Mindezek daczára nem 
lehet tagadni azt, hogy vannak oly jelenségek, a melyek 
további intézkedéseket tesznek szükségessé.

Egyik képviselő azt mondotta, bogy a kartellek mialt 
az üvegipar teljesen megbukott, a gyárakat bezárták, a 
munkásokat elküldöiték. Ne vessünk még keresztet az 
üvegiparra, annyival is inkább, mert a volt 44 gyár 
közül tényleg most is 29 dolgozik 3800 munkással; 
továbbá ne okoljuk ennek az iparágnak minden bajáért 
akár a kartellt, akár pedig a versenyt. A bukás okai 
maguk a gyárak, melyek minden forgó tőke nélkül 
fogtak a munkához. Talált szóló gyárakat, melyek meg 
azú sem tudtak, hogy árjegyzéket kell csinálni, gyara 
kai, melyek az első megrendelés után, melyet szerzett 
nekik, a második megrendelést nem teljesítették úgy, 
lio»y az minőség tekintetében az első megrendelésnek 
me»fe!eljen. Ha igazságosan akarunk Ítélni, akkor vizs­
gáljuk meg, hogy a bukásoknak mik az okai. Oka a 
túlságos verseny is, s c tekintetben bizonyos ellensú­
lyozásra szükség van. Szóló keresi is ezt az ellen­
súlyozást. Megindította a tárgyalásokat egy belga kon- 
zorcziummul, mely a főbb gyárakat kezébe veve, kellő 
erőt tudjon kifejteni a felszerelés es versenyképesség 
utján. Sokkal hathatósabb eszköz a jő lelszeieles, a 
hitelképesség és a gyárak kvaiitikacziója, miut bármiféle 
törvényhozási intézkedés. (Helyesles.) De oly nehéz vi- 
szonyok vannak, hogy most meg e téren eredményre 
nem jutottak. Reméli, hogy ertdményre fog jutni, addig 
azonban legalább mindenfele tőle kitelhető megrendelé­
seket szerez. Hisz a becsi viczlapok már üveges tótnak 
is lepingáltatták. (Derültség.) Mindenfele utón oda hat, 
hogy legalább e nehez időkön keresztül tudjanak menni 
a gyarak, mig a reorgauizáczió es az erőhöz jutás be­
következik. De nem szabad, hogy ók maguk bizalmukat 
elveszítsek, vagy hogy veszett hírüket terjesszük.

£p igy van szóló a papíriparral. Az a veszély fe­
nyegette a papirgyarosokat, hogy az osztrákok egy 
kartelibe egyesítsél, őket. Szóló egyszerilen kijelentette 
a magyar gyárosoknak, hogy semmiféle megrendelést 
nem fognak kapni, mihelyt ily szövetkezésbe belepnek.
IÉienk helyeslés.) A dologból nem lett semmi ; viszont 
kötelességének ismerte előírni minden hatóságnak, hogy 
papirszükségletél hazai gyárosoktól rendelje. (Helyesles.) 
Ez is vezetett valami eredőn uyre.

Áttér ezután a gabona, illetőleg a liszt termelésére és 
a kivitel helyzetére.

Nagyra term.-tt, igen kifejlett malomiparunk az utóbbi 
időben igen hanyatlik. Érdekes jelenség az, hogy a 
fővárosi malmok visszafele mentek, azonban a vidéki 
malmok igen szépen fejlődnek. Miután a nemzetközi 
forgaloml an jelentőségre emelkedett budapesti malmokat 
elhanyagolni nem szabad, nem volt szabad a kormány­
nak a' vidéki malmok érdekei előtt sem szemet hunyni ; 
s miután ezek közt nemcsak a helyi szükséglet kiéltgi- 
tésére, dé egyúttal exportra dolgozó malmok is fejlőd­
lek : szóló az őrlési lorgalom beszüntetésére szükséges 
taiilaiolézkedéseket úgy hozta meg, hogy e tekintetben 
az a különbség, a mely eddig a szállításra nézve a 
budapesti és vidéki malmok közt volt, meg fog szűnni. 
Egyelőre lábra állította őket, hogy teljes exportképessé­
get mindegyik a maga erejeve! fejtse jki. (Helyesles a 
jobboldalon.)

Azonban, nem lehet tagadni, hogy mindezen fejlődés, 
a mely a vidékre nézve nagyon örvendetes, megfosztja 
a budapesti malmokat azon jelentőségtől, hogy a nem­
zetközi forgalomban, mint a magyar búza vevői es a 
magyar liszt kivivői, elsőrangú tenyizókkent szerepelje­
nek. Mert a magyar mezögazdasagra nezve az nem 
mindegy, hogy átlag két millió métermazsa búzának 
biztos vevője van-e, vagy nincs. Egész arképződésünkre, 
egész mezőgazdaságunkra nézve ez rendkívül kihatású 
U-nyező, Tehát a budapesti malmokkal szemben azt a 
polnikat kell követni, hogy nem kell olyan dolgot tenni, 
a mely exportképességüket rontja, de nem kell őket 
olváti ' kiváltságokban vagy protekezióban részesíteni, a 
mély akár a belpiacznak, akar a mezögazdusagnak ro­
vásara menne. (Helyeslés.)

Ilyen kérdésként merült fel annak idején az őrlési 
forgalom megszüntetése vagy meg nem szüntetésé. 
Szóló az őrlési forgalom megszűnt lése állal teremtett 
helyzetet bona fide egész erővel elfogadja, úgy a mint 
van. Ám ha igy is van — és szóló ebhez alkalmazko­
dott turifapohtikajaban teljes mértékben — nem lehet 
tagadni azt, hogy ez a rendszer, tudniillik az őrlési 
forgalomnak megszüntetése, nagy teherrel jár az export-

malmokra nézve. Ez tény. Voltak hátrányai, voltak, a 
kik elitélték ezt a rendszert, de ezt a tényt senki sem 
tagadhatja. Hogy ez bénitólag hat rájuk, az bizonyos.
Most már igazságos és egyenletes tanfa-rendszabalyokkal 
némileg segített szóló és iparkodni fog ezentúl tó segi 
leni e bajon. Ez ellen mar abból a szempontból _sem 
lehet kifogást tenni, a mely szempontból az őrlési 
forgalom megszüntetése bekövetkezett, mert ez nem 
részrehajlás, ez egyforma eljárás. De hogy mar most 
mutatkozik a hatás és hogy azt a csökkenő kivitelt és 
habozó vételkedvet, a mely a budapesti malmoknál 
mutatkozik, részben ennek lehet tulajdonítani, azt min­
den szak-mber el fogja ismerni, (ügy van. jobbfelól.)

De nemcsak ez játszik itt közbe, hanem vannak más 
tényezők is, a melyek lényeges befolyással vannak. Az 
amerikai malmoknak tökéletessége és verenykepessége 
közbelépett a londoni piaczon, de más piaczokon is, 
még Németországban ip. Ez eddig nem volt kiegészi o 
része a helyzetnek ; pedig befolyást gyakorolt erre, mer 
lisztünknek versenyképességét, még ha önmagában nem 
romlott volna is, pedig romlott, de magaban véve az 
ellensúly által már rontotta. De okozza a bajt részben 
a magyar búza sikértartalmának hanyatlása is. ( aj. 
Halljuk ! Halljuk !) Ez roppant horderejű dolog. Azután 
jön az idegen búza, melyet piaczra hoznak. Ezzel kap­
csolatosan felveti a szokványkérdést. Először is a szok­
vány jelentőségéről szól egy-két szót. A kei e.- az, 
akarjuk-e, hogy gabnakereskedelmünk ne sUlyedjen a 
helyi forgalom jelentőségére, hanem nemzetközi jelentő­
séget tartsa meg: igen, vagy nem? Mert vannak nem 
zetgazdák és nálunk különösen sokan vannak, a kis 
szerelik a házi berendezést: legyen meg a ház korul 
minden és ne törődjünk a külvilággal semmit! Lie ez 
nemcsak kizár bennünket a nagy nemzetközi forgalom­
ból, hanem megfoszt bennünket azoktól az erőktől is,
melvek általában egy államnak a felvirágozásara és hala­
datra lényeges kellékek. Ha tehát nem rendezkedhetünk 
be egyszerű módon, hanem a nemzetközi versenyben el 
kell foglalnunk a helyünket, mint tényezőknek : akkor 
legtermészetesebb nemzetközi tényezőinket kulhvalnunkj 
s a legmagasabb fokra enjelnünk kell. Mi a főterme- 
nyünk A búza, a gabona. Természetes tehát, hogy 
ennek nemcsak feldolgozását, hanem kereskedelmét is 
potenszirozni, a legmagasabb fokon kell tartam: ezt 
követeli nemcsak nemzetközi állásunk, hanem nemzeti 
érdekünk tó.

Ho»y a nemzetközi kereskedelemben Amerika milyen 
tökélvre vitte a tipirozás által, azt nem kell fejtegetni. 
Ott n'-ra kérdik, mifele búza ?. Három osztályba van 
beosztva : 1., 11. és líl. osztály. _ ügy mennek a külde­
mények száz waggon számra Nálunk a szokvány egy 
objektív alap és azt mondják. 70 kiló, 4 százalék keve­
rék és szjiraz. Ez a kvalifikáczió. Már most az a kér- 
des: követeihl Ijük-e, hogy ez megváltoztassák ? Meg­
jegyzi, hogy a 70 kiló tisztán speczialis magyar^szem- 
pontból van megállapítva, különben beszélnénk 75-ről, 
75'/.. ről. Tehat mar tz magaban is bizonyos garancziat 
nyuft a termelőknek. A kérdés az, kivánatos-e és lehet- 
séges-e, hogy ez megváltoztattassák. Arra, hogy e jegy­
zés megváltoztattassuk, ígéretet nem tehet.

A malmok tekintetében az egyenlő elbánást életbe­
léptette a vámtarifát illetőleg : az árképződest figyelemmel 
kiséri; a nemzetközi és a belföldi tényezőket e tekintet, 
ben szemmel tartja : az árjegyzés kérdését, a szokvány- 
kérdést tanulmányozza, de jelenleg azon változtatást 
abszolúte nem indítványoz. A nemzetközi forgalom 
szempontjai ól kivanatosnak tartja azt, hogy az az ellen­
tét, a mely itt-ott mutatkozik a mezőgazdaság és a 
gabonakereskedelem között, a visszaélések megszüntetése 
mellett, a melyi Lre vonatkozólag törvényjavaslat készité 
seről az igazsagügyniimszterrel együtt már gondoskod­
tak, eleresztessek. Össze lehet egyeztetni a különböző 
érdekeket, de ne vágjunk a húsba, ne koczkaztassuk a 
nemzetközi forgalomban állasunkat semmilele rendsza­
bály állal. Nálunk igen szokásos az apodiktikus jóslás, 
az apodiktikus kinyilatkoztatás, különösen a gabona­
árakra nézve. Mekkora publiczitással terjesztettek példa- 
nakokaért az őszszel, hogy nem szabad eladni a huzat 
12 frton alul.

Knblk Béla : Elég hibásan !
Hegedű» Sándor kereskedelmi miniszter: Ezt azok 

terjesztettek és azok követelték mint dogmát és speku­
lánsnak és izraelitának mondták azt (Derültség), a ki 
nem hiszi, a kik a mezőgazdaság legjol b, I glelkesebb 
barátai és legodaadóbb küzdői. Megjelent a földmivelési 
miniszter jelentése a gabonatermelésről. Némely keres­
kedő azt ti ondta, hogy kevesebbnek tünteti fel a termést, 
mini a mennyi az valósággal. A gazdák sokallák. Néhány 
hónap múlva az országos magyar gazdasági egyesület 
elnöke nyilt beszédben vetetle szemere a füldmivelesi 
miniszternek, hogy jelentése hibás. Már most ilyen küz 
delmek között mi következik a fizegeny gazdára, a ki 
ezeket a dolgokat odahaza olvassa? Az, hogy vagy azt 
mondja, nem adom el a búzámat, vagy p. dig, mert 
pénzre van szükség, mit csinál ? Vagy uzsoráskőlcsőnbe 
log belemenni, vagy olyanforma szerződésbe, a milyent 
Rohonczy megemlített. Azt mondja: «Biztosan 12 frt lesz 
a búza. Kötök én olyan sluszt, hogy az illető kötelezi 
raugat arra, hogy márcziusban, akkor veszi át a búzát, 
mikor én kiv.num és ennek következteben én biztosan 
nyerek!» S mi következik ebből a dologból és ebből a 
hirdet, sből ? Óriási eladósodás, bukás. Az árak tekinte­
tében olyan apodaktikusan és olyan egyoldalú határo­
zatokkal és agiUczióval talán mégsem jó fellepni, tálán 
mégis jó naprol-uvpra szemlélni a dolgoknak és az

üzleteknek fejlődését és lehetőleg mindenkinek legjobb 
belátására bízni a<t, hogy miként akarja a maga dolgát

érlÁttérteeziitán az iparpolitikára. Ugrón Gábor azt 
mondta: nem a tirténelmi fejlődéit kell az ipar es 
gváripar tekintetében követni, hanem egyszerűen a leg- 
tökéletesebbet kell felállítani. Ez természetes, ez a po­
litikát követte szóló is. Gróf herényi azt mondta mi 
csak tízezer forintos alaptőkéjű gyárakat tudunk behozni 
Ezzel szemben bizonyltja, hogy nagy alaptőkével jönnek

n ■ t I- /   1«1 At n nnirakat a karié».«Lzzei szemueu ui*uuj.N», —©j 7-^ r v . .
be a gvárak. Egy másik képviselő a gyárakat a kartel- 
lektől és az uj osztrák törvényjavaslattól félti. Nincs rá 
oka, mert a mi törvényünk több kedvezményt ad.

Nem azért alkotunk, hogy alkotásainkat megsemmi- 
siteni hagyjuk; ha közhatóságilag, közintezkedesek utj-n 
veszélyeztetve látjuk azokat, akkor mi is tudunk meg­
felelően intézkedni. A legveszedelmesebb dolog taté 
gyárakat megcsinálni és azokat, ha nem a sajat hibá­
jukból a bukás szélére jutnak, cserben hagyni. A mely 
gyár a maga hibájából bukik, vagy elspekulalja mag.!, 
az hadd vesszen, de ha bebizonyithatólag guzintézkn- 
dések következtében van veszélyeztetve, akkor a kor­
mánynak és a törvényhatóságnak kötelessége azt a 
gyárat közintézk^dések uital biztosítani.
'A vizerufeivétel eszközlésének égető szükségét belátta, 

mert a kivel csak tárgyalt a villamos erő dolgában, 
mindenki a vizéről tartotta kívánatosnak. Fel is vau 
már véve a Vág, a Hernád, a Poprád, a Maros, a 
Szamos és az Olt vizereje és az egész országon végig 
eszközölteti ezt a munkát, a mely három év alatt ké­
szén lesz. . .

Gróf Zichy Jenőnek háláját fejezi ki agitacziója, jó 
példája és utasításáért. Zichy azt kívánta, hogy az échan- 
tillon intézményét valósítsuk meg. Ez meg van.

Lgron utazókat kíván a külföldre, még pedig stipen­
diumok utján. Ez is megtörtént. Jelenleg egy elektro- 
technikus, egy mechanikus és egy malomiparos fan a 
külföldön. De szóló nem csak utaztat, Jhanera alkal­
mazza az illetőkéi, így például az a malomiparom must 
egy budapesti malomnál van.

A fóhiba nz, hogy közönyös társadalommal van 
dolgunk.

Gróf Zichy Jenő :"£z a főhiba !
Hegedű» Sándor kereskedelmi miniszter : Egy tájé- 

kozatlan és meglehetősen disgustalt iparos és kereske- 
delmi osztályunk van, a mely c=ak most kezdi észre­
venni, hogy nem akkor magyar kereskedő, ha a n »? 
magyar, hanem, hogyha a magyar czikkeknek a kivite­
lét él fogy,.sztását biztosítja. Ezt a lelket és a bizalmat 
kell felkelteni a magyar iparosban és kereskedőben, 
valamint a magyar társadalomban. Ajánlja a költs gv • 
tés elfogadását. (Általános élénk éljenzés és helyeslés. A 
szónokot számosán üdvözlik.)

A ház ezután a teteit megszavazza.
A dologi kiadásoknál:
Rohonczy Gedeon kéri a kormányt, hogy a kisgaz­

dák helyzet1n segítsen annyiban, hogy azok részére a 
kereskedelmi körük kizárásával — piaczokat teremtsen.
A hadügyi kormányzatot pedig jó volna figyelmeztetni, 
hogy csakis közvetlen utón szerezze nyersterményeit a 
kisgazdából. Ő felszólalt ily innyban a delegáczió had­
ügyi bizottságában is és ott megnyugtató vaiaszt kapott, 
de egy, az utóbbi időben nagy purt felvert esetből azt 
következteti, hogy a hadügyminiszter kereskedőkké, n 
köt szerződéseket. Ez helytelen dolog.

A G7-es kiegyezésből kifolyólag az iparfejlesztésn c 
semmi haszna sincs, sőt gátlólag hat arra, tehat arrt 
vagyunk utalva, hogy a mezőgazdasági téren érvénye­
sítsük a közös vámterület esetleges előnyeit. E/t csak 
akkor érthetjük el, ha nyersterményeinknek Ausztriában 
jó és biztos piaczokat szerzünk meg. Ha bebizonyui, 
bogy a szerb búza szokványban szállítva okozza a 
búzaárak süly. sedesét, csuk akkor foglaljon állást a r,.- 
niszter, szemben a tőzsdetanácscsal. Amerika megtehau 
azt, hogy a külföldi búzát kizárja a tőzsdéből, de a mi 
piaczunk internaczionalis. Igaz az is, hogy a au Búzánk 
degenerálódott.

A ház a léteit elfogadja.
Elnök: Az ülé=t üt perezre felfüggeszti.

Szünet után.
Ä párisi kiíllilás tételénél:
Piohler Győző : A ki a múlt kiállítás alkalmával 

a párisi kiállítást meglátogatta, ott arra a tapasztalatra 
jutott, hogy az egész világ nemzetei közül egyetlenegy 
sem talált azon a kiállításon annyi rokonszenvre es 
szereiéire, mint a magyar. Felkéri Hegedűs Sándor 
minisztert, ne sajnáljon áldozatokat, ne kíméljen fáradt­
ságot a kiállítás tanulmányozására és iparkodjék iparunk 
és kereskedelmünk részére levonni azon óriási hasznot, 
a mely az egesz. müveit világ iparúnak es kereskedel­
mének feltüntetéséből reánk háramlik. Űrömet fejezi i.i 
a fölött, hogy a jelenlegi kormánybiztos, Lukacs Bela a 
legodaadóbb figyelemmel és rigorozitással óvja meg 
magyar állami létünk eszméjét, mert e kiállításon Ma­
gyarország először fog a világ ele lépni, mint ünai,u 
alkotmányos nemzet, a melynek saját ipara és keresk— 
delme van. Es Lukács a legnagyobb rigorozitassal elkö­
vetelt mindent, hogy a mi iparunk és keresaedelrnii-.k 
Ausztria Iparával es kereskedelmevel össze ne lévesztes­
sek es áliami önállóságunk teljesen feltüntettessék, a 
mi abban is nyilvánul, hogy a magyar pavilion siii.-s 
az osztrák pavilloo szomszédságában, hanem el v .a 
leij-sen különítve. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

— Mit akar ezzel mondani! P — kiáltott fel 
irone.
— Azt akarom mondani — felelt tekintélyes, 
érzetes hangon signor Hattante — hogy ellen­
ünktől azért a kárért, melyet a mi íolyónkban 
ozott. négyezer forintot követelünk.
— De miféle kárról akar ön beszélni — szólt 
zbe Morone.
— Hogy a kihágást elkövette, az okmányokkal 
n bizonyítva — szólt Battante. — Igen, édes 
Drone ur, midőn önnek ellensége pórt akasztott 
nyakába, nem tartózkodott egyszersmind attól 
m, hogy az ön birtokát megsértse. Az ön 
lyójának legszebb italait találták fel asztalára, 
em tagadhatja, mert hivatalos bizonyítványok 
innak erről birtokomban.
Moronenak szédült a feje. Kezere támasztotta 
jét és egy szót sem tudott szúlani, de végre 
tört belőle a harag.
— Signor Battante! — kiáltott felugorva — 

át megesküdött, hogy őrültté tesz P Öt pór van 
lár nvakamon. Hisz ön mulatságot talál abban, 
a oknélküli pórokét gyárthat! Olyan dolgokért 
koz perpatvart, a mikre én nem is gondoltam, 
éhány pisztrángért, néhány nyomorult csukáért 
em restelt-e őn az én nevemben négyezer forint 
árpótlást kérni ?
— Jaj, a mi kívánságunk még szerény, édes 

lorone ur — válaszolt Battante, nekünk csak 
rról van tudomásunk még eddig, hogy három- 
zor követte el a kihágást, de ki tudja, hany- 
zor tette ? Kívánságaink szerények és biztos va- 
yok benne, hogy a törvényszék sietni fog, és 
aganatositja őket.

— Nem bánom én, ha foganatosítja, ha nem! — 
jállott közbe Morone. — Nem akarom, hogy az 
in nevemben ilyen szégyenletes követelést tá- 
aaszszon valaki. Fölajánlottam, hogy kárpótlást 
idők neki. Akarom, hogy ez a törvényszék előtt 
s megtörténjék, és hogy a pörnek vége legyen, 
íivánom és akarom, hogy azt a kövelést, melyet 
íz én nevemben tett és nem tudom minek ke- 
esztelt el, még holnap vonja vissza.
_ Jól van, uram, én megteszem, minthogy ön

.karja De meglátja, eljön még az az idő, mely- 
len tapasztalni fogja, hogy milyen jó lett volna 
ízt az utat követni, melyet én jelöltem ki.

Signor Battante befejezte szavait és el akart 
menni, de Morone visszatartóztatta és megmutatta 
neki Artolini báró levelét.

— Mondja meg, kérem, ugyan mit gondol erről 
a furcsa követelésről ?

— Fontos, nagyon komoly — válaszolt signor 
Battante, miután átfutotta a levelet. — Nagyon 
komoly dolog, Morone ur. Igaz ugyan, hogy nem 
ön személyesen követte et azt a kárt, melynek 
megtérítését követelik. De, a mint látom, ez a 
báró Artolini ismeri a törvényeket. A hajtok, kik 
Arturo urat kísérték, az önéi, a lovak és köpök, 
melyek ússzetapodták a mezőket, szintén az önéi : 
Artolini joggal lordul önhöz. Önnek kell megtérí­
tenie, megfizetnie a kárt. Természetesen, ön aztán 
Arturo úriul követelheti — de magunk között ma­
radjon — én azt hiszem, hogy hiába fogia tőle 
követelni.

— Isten neki — szólt Giovanni belenyugvás­
sal — ha fizetni kell, hát fizetek.

__ Lehetetlen ! — kiáltott fúl signor Battante.
— Csak nem akar négyezer forintot küldeni Ar- 
tolininak ?

— Igen. Hát nem ön mondta-e, hogy követe­
lése jogos ?

— Azt mondtam és most is azt mondom.
— Nos hat akkor? — kérdezte Giovanni.
__ Nos hát, Morone ur, mióta teszi le a fegy­

vert az első támadásra ? Hát mire való az 
igazságszolgáltatás ? Mire valók a törvényszékek ? 
fiat nem gondol-e ón ezekre ? Uram, ha ón 
olyan gyenge és enged, akkor mindenfelől önre 
rohannak. Meg fogják nyírni, mint egy juhot, meg- 
koppasztjak, mint egy galambot. Morone ur, az 
élet folytonos harcz, a ki nem tudja kimutatni, 
hogy neki is van csőre és vannak körmei, az el 
van veszve.

És a nélkül, hogy megvárná a választ, signor 
Battante eltávozott.

XV.
Morone egészen fólháboritva e beszélgetéstől, 

az ablakba könyökölt és szórakozottan nézett ki. 
Lassankint kiderült az arcza, elmúlt komorsága. 
Látta zőldülni maga körül a mezőket és erdőket, 
és teli tüdővel szíván a friss levegőt, büszkén 
gondolta el magában, hogy minden az övé: ez 
erdők, e mezők, ez a park és kastély. . . .

Most egyszerre halálos sápadtság vonult az 
arczára, szivéhez kapott, mintha tőrszurást érzett 
volna.

E pillanatban sétált át Arturo a park egyik 
sétányán, karján Teresával, ki közel hajlott hozzá, 
mintha jobban akarná hallani, hogy mit beszél. 
Mindketten lassú léptekkel haladtak és Morone 
mozdulatlanul, feszülten figyelt rájuk

Pár pillanat múlva elveszítette őket szemei 
elöl; majd ismét előtűntek és eltávolodtak. Me­
netközben Arturo ibolyákat lépegetett a virág­
táblákból és Teresának nyújtotta át, ki élvezni 
látszott illatukat.

Morone nagy léptekkal járt fel s alá szobájá­
ban. Neje belepett, nyájasan mosolyogva, kezében 
a virágokkal, melyeket Arluro lépett számára.

— Mi bajod van, barátom ? Mi történt ? Megint 
valami uj kellemetlenség Avegliniékkel és Mi- 
relliékkal ? Ha csak annyi az egész, akkor nincs 
miért olyan komoran, gondtelten járnod. Ne is 
hederíts rajuk.

Giovanni szégyelte volna kimutatni féltékenysé­
gét, hanem mohón ragadta meg az alkalmat, mely 
ala elrejthette, de mégis kimondhatta azt, a mi 
szivén fekszik.

— íme — szólt, átnyújtva Teresának az Arto­
lini báró levelét — Ítéld meg magad, hogy van-e 
okom jókedvűnek lenni.

Hat megérdcmli-e az a kicsiség, hogy hara­
gudjál érte? — kérdezte Teresa, miután átolvasta 
a levelet. — Küld el a bárónak a négyezer fo­
rintját, melyet követel és vége az egésznek. . ..

— Így hát — szólt élesen Giovanni — előtted 
az igen természetes dolognak látszik, hogy én 
négyezer forintot adjak a bárónak. így hát — 
folytatta növekedő haraggal — nekem meg kell 
fizetnem az ő hóbortjait, ki kell üritnem tár­
ozómat, azért, mert neki tetszik a mezőkön 
csavarogni és mert ez előtted igen egyszerű do­
lognak látszik.

Teresa kissé gondolkozott, a mig válaszolt:
— Úgy látszik, elfelejted, barátom, hogy nagy 

uradalmat örököltünk, melynek legnagyobb része 
voltakép e fiatal emberé lett volna. Elismerem, 
hogy Arturo kissé megfontoltabban is használ­
hatta volna vadászati jogát, de az ő korában nem 
megbocsátható dolog-e a szelesség? Elitélhetjük-e 
egy akaratlan tettéért ? Hisz ő oly jó gyermekeink 
irányában És ha valami kellemetlenségünk volt a 
marcheseval vagy nagynénjeivel, nem állott-e 
mindig a mi részünkre ? Nem az 6 szive szeret-e 
minket itt egyedül ? Nem 6 egyedül tesz-e nekünk 
mindenben szívességet ?

— No hiszen, az 6 barátságával és az 6 szí­
vességével is sokra megyek! — kiáltott Giovanni, 
a ki többé nem tarthatta vissza magát. — Ez a 
barátság sokba,kerül nekem és szívesen nélkü­
lözném.

— De barátom, hogy beszélhetsz igy te, ki oly

jó, oly igazságos szoktál lenni ? Hogy lehetsz 
most ily háladatlan ?

— Nem mondanád-e! — kiáltott Giovanni, na­
gyot dobbantva iabaval, — nemná tanacsold-e, 
hogy menjek és köszönjem meg azt a szerencsét, 
melyben az által részesít, hogy oly szives és meg­
engedi, hogy én fizessen ki az ö mulatozásait? 
Jól van hat! Nem fogom kifizetni! Menjen és 
intézze el a báróval; én egy krajezart sem fo­
gok adni.

És a szerencsétlen Giovanni önmaga előtt sze­
gyéivé magaviseletét, de nem akarván fölfedezni 
neje előtt lelkének sebeit, melyeket Teresa még 
jobban marezangolt azzal, hogy Artuvot védte, — 
kiment és szobájába zárkózott.

Teresa egyedül maradt. Maga elé idézte azokat 
a szavakat, melyeket férjétől hallott és nem tudta 
magát visszatartóztatni attól, hogy ne találja azo­
kat nevetségeseknek. Akkora lármát csapni pár 
ezer forintéit 1 Hát fösvény lelt Morone ? !

Teresa nem vette észre, hogy Giovanni miért 
oly ingerült, nem vette észre a harag alá rejtett 
féltékenységet.

Tiszta volt még gondolatától a bűnnek is és 
nem is képzelhette, hogy férje szivében mily ret­
tenetes nyugtalanság dúl.

Mig Teresa Moronet fösvénységgel vádolta, 
addig ez szobájába zárkózva, szabad kitörést en­
gedett szenvedélyeinek, melyek lelkében dúltak.

— Nem fogjak egymást többé látni! — kiál­
tott, fel és alá járkálva tehetetlen dühében. — 
Arturot elkergetem házamtól, neki pedig megtil­
tom, hogy kitegye lábát az ajtón. Ah! Azt hi­
szik, hogy bennem ostoba férjet talaltak? Nem 
tudjak, hogy mire képes egy elkeserített, meg­
gyalázott szív. Igen, elkergetem a fiatal urat! 
Bezárom Teresát! Jaj nekik ! ... Jaj nekem!

A karosszékbe dobta magát, kezeibe temette 
arczát és könyekben tőrt ki. A kastély ura zo­
kogott . . .

A sirás mégis lecsillapította kissé. Megnyugodott 
és ismét visszatért reménye. Arturo szabadság­
idejének nemsokára vége lesz és ezrede magához 
szólítja őt Soppramonteből. A kilenczedik hónap 
is már vége felé közeledett.- Pár nap múlva el­
indulhattak Milanóba, hol Tarelli várja őket.

És most rögtön hozzá fogott az utazás előké­
születeihez. Átnézte a számadásokat és összeszá­
mította a kiadásokat és bevételeket.

Előre tudta, bogy ennek az évnek az anyagi 
eredménye nem valami kedvező és hogy soppr*- 
montei tartózkodásának első évétől n$m spkyt

remélhet. Mégis mikor a végeredményt látta, meg­
lepetve és megdöbbenve ugrott fel helyéből. Az­
tán újra leült és szamitani kezdett. Az eredmény 
még sem lett kedvezőbb.

A kastélyba való megérkezése óla majdnem oly 
szerényen élt, mint Milanóban. A Mireili Guisepp “ 
nevelésére kiszolgáltatott összeg, a marchese, az 
Aveglini kisasszonyok és Arturoért kiadott össze­
gek, az Ettore gróf számára emelt emlékmű költ­
ségei, — mindez még fele része sem volt kiadá­
sainak. A többit a perköltségek emésztették föl.

Giuvanninak nem maradt az uradalom egy évi 
jövedelméből több pénze egy-két ezer forintnál. 
Ez az összeg épen elég volt arra, hogy utaza i 
költségeit fedezze.

Magához hivatta signor Battantet é.= meglehetős 
röviden meghagyta neki, hogy ne merészeljen az 
ö távolléte alatt valami uj port indítani. Hiab i 
hozta elő Battante azt a bizonyos követelést, 
melytől oly sokat várt. Morone mitsem akart róla 
tudni és kérlelnetlen maradt-

XVI.

Végre elérkezett az utazásra kitűzött nap elő­
estéje.

Mig Giovanni utolsó rendeletéit adta ki Finochi- 
nak, azoknak a munkálatoknak elvégzése ügyé­
ben, melyeket távolléte alatt akart végrehajtani, 
Teresa a parkba ment és ott egyedül ábrándozva 
sétált.

örült, hogy visszatér Milanóba, hogy ismét 
meglátja azt a kis házat, hogy ismét megtalálja a 
Torelli barátságát, de még sem gondolt fájdalom 
nélkül az indulás órájára. Nem tudott magáim* 
számot adni róla, hogy mi ennek az oka. Nyug­
talan, izgatott szive nem válaszolt kérdéseire.

Este volt. A kastélyból néhány lámpa ténye 
csillogott ide a park sötét bokrai közé. A levegő 
tele volt bóditó illattal. Teresa elmerült ábránd - 
zasában. Lassan, lehajtott fővel bolyongott a po- 
rondos utakon. Egy fordulónál, épen ott, hol 
először látták egymást, Arturovál találkozott.

— Utazik hát, asszonyom, elutazik holnap — 
szólt Arturo megindult hangon. — Holnap visz- 
szatér Milánóba és csak három hónap múlva jón 
megint ide vissza! Három hónap múlva nem le­
szek többé itt és ezredem tálán száz mértföld- 
nyire lesz Soppramontétől. Mit fogok lenni, távol 
öntől? Úgy megszoktam az őn jelenlétét, min­
denütt keresni logom ... érzem, hogy egész éle­
temet elviszi magával.
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el lennénk különítveThaly Kálmán: Bár m 
tőlük!

Ptohler Győző: Kéri a minisztert, terjessze ki 
figyelmét arra, hogy a kiállítás egész tartama alatt 
Magyarország állami önállósága a modern világ előtt 
kétségtelenül feltüntettelek. A tételt megszavazza.

Hegedős Sándor kereskedelmi miniszter : Mindent 
elkövet arra, hogy az összeköttetés és látogatottság tekin­
tetében Magyarország mindinkább képviselve legyen. 
Ebből a czélból minden szakmába vágó kongresszuson 
képviselteti Magyarországot; gondoskodott arról, hegy 
tanulmány czéljából minél többen küldessenek ki a 
különböző szolgálati ágak és különösen a munkások 
köréből is; szervezni őhajt ott egy üzleti képviseletet, 
melyet — ha be fog válni — később is fentart és fej­
leszt, hogy állandó összeköttetésben maradjunk Franczia- 
erszággal; gondoskodott arról, hogy egy péküzlet utján 
B magyar liszt kvalitását bemutassuk. Nem fog el­
mulasztani sem személyes összeköttetési, sem bármily 
alkalmat, hogy az ország minden irányban egyfelől 
infermácziókat adjon, másfelől tanulmányokat szerezzen 
e maga számára.

Thaly Kálmán • A párisi magyar kiállításnak van 
egy fontos része, a történelmi, régészeti és a huszár- 
terem, a melyből az egész világ egy ,specziális magyar 
institucziót fog szemléleliieg megismerni. Ez nemzetünk 
dicsőségére fog válni és a magyar faj ismeretét a többi 
világrészekben hivatva van elterjeszteni, mert ezt az 
intézményt az egész világ mitőlünk vette át. A magyar 
kiállítás e része sok reménynyel biztat. A mennyire fon­
tosnak ismeri szőlő az anyagi részt, ép oly fontosnak 
tartja nemzetünk megismertetésére nézve a történelmi 
részt és különösen a huszártermet. Erre vonatkozólag 
kéri a minisztert, hasson oda, hogy a történelmi kiállí­
tással ne úgy járjunk, mint a millenáris kiállításnál, 
hogy a katalógus el ne késsék. Nagy súlyt helyez arra, 
hogy mikor a párisi kiállítás megnyílik, a katalógus is 
megjelenjék és a történelmi kiállításról a régi magyar 
iparczikkekről, arany- és ezüstmi vés dolgokról, huszár­
teremről, azon történeti nevezetességű fegyverekről, ok­
iratokról, a katalógus már ott legyen kéznél (és magyar 
és franczia nyelven nagyon csekély díjért, vagy ha lehet 
ingyen osztassák ki, mert ez nemzetünk hírnevének 
emelésére szolgálna.

Hegedd» Sándor kereskedelmi miniszter: Abban a 
meggyőződésben, hogy itt egy közönséges katalógus nem 
használ, hanem, hogy ide egy eathalogue raisonné kell, 
megkérte a kormánybiztost, hogy ennek az összeállító- 
sárii gondoskodjék. Előszóval megtette a kellő intéz­
kedést

A ház a tételt elfogadja.
Az iparoktatás tételénél felszólal:
Major Ferenoz: Az ipar, a kisipar hanyatlása, a 

kereskedelemnek kevés mértékben való fejlődése oka 
annak, hogy arra a pályára nem tömörülnek azok 
az elemek, kik odavalók. Írni, olvasni nem tudó 
paraszt fiuk mennek iparos inasnak és az alsófoku 
ipariskola távolról sem szakiskola, hanem egyszerű 
ismétlő iskola. Sürgeti az ipartürvény revízióját és 
abban kimondását annak, hogy iparos inasoknak csak 
olyan fiukat fogadhassanak föl, kik 6 elemi osztályt 
jó sikerrel végeztek és kimondását annak, hogy a fel­
szabadítást is ahhoz a feltételhez kötik, hogy a szak­
iskola tananyagát jő sikerrel elsajátította. Az iparisko­
lákat egyáltalán rossznak tartja, s azok gyökeres 
«formálisa szükségét hangsúlyozza.

Gróf Zichy Jenő védelmébe veszi az ipariskolákat, 
különösen az alsóbbfoku iskolákat, melyek hazafias 
missziót teljesítenek.

Major Ferenci félreértett szavait igazítja helyre. 
Vlsontal Soma: Az iparoktatáshoz szól. Ne csak a 

felső művészi ipar tanítására vállalkozzék az állam, 
hanem az alsófoku ipariskolában igenis tanítsa meg 
már a tanonezokat, hogy a szükségleti iparczikkeket jól, 
tartósan csinálják és ne pusztán szemre dolgozzanak. 
A mesterlegények szamára iparosképző tanfolyamok 
berendezését sürgeti. Ebben segítségére legyenek az 
egyesületek, időleges kiállításokat kér a vidéknek, mely 
szintén egyik neme volna az iparoktatásnak.

Hegedd* Sándor kereskedelmi miniszter: Major be­
szédére megjegyzi, hogy az lenne az ipar ideális viszonya, 
a mit 6 akar, de ma, tekintettel az életre, még nem 
vihető ti. A szülőktől nem lehet oly nagy áldozatot 
kivinni. Visontai nézeteit helyesli. Az iparosok segélye­
zésére gépeket osztogat és ebben sok sikert tud felmutatni. 
A népipart űző parasztok számára is havi díjjal járó 
kurzusokat szervez a vidéken, hogy a háziipart ott jobban 
eltanulják és mikor hazamennek, jobb szerszámokat 
kapnak. Az iparművészeti iskoláról mondja, hogy noha 
az nem tartozik az 6 resszortjába, mégis gondol vele és 
a. népies magyar stilus tanulmányozására küldöttei járják 
be a vidékeket. Ő azokat egy nagyobbszabásu műben 
közre fogja adni. (Helyeslés.)

Elnök : A vitát felfüggeszti és folytatását a holnapi 
ülésre tűzi ki, melynek napirendjét a ház az elnök 
javaslata alapján elfogadja.

Madarász József a következő kérdést intézi a 
vallás- és közoktásügyi miniszterhez:

Zala-Apáti község 22 polgára megkeresett egy levélben, 
hogy iskolai sérelmeik orvoslása végett az országgyűlésen 
felszólaljak. Tisztelettel kérdem :

1. Van-e tudomása a miniszter urnák arról, hogy a 
zala-apáti elemi iskolai tanítói állás 1898 november 
2-án megüresedett s azóta rendes tanítója nincs.

2, 1898 szeptember 28-án az iskolaszék, az esperes 
és a járási főszolgabíró urnák jelenlétében választott 
rendes tanítót, de ez ellen a zala-apátii apát felfolya- 
modott: e választásra nézve máig sincs egyházi ható­
sági döntés.

Hajlandó-e a miniszter ur az ügyet a legsürgősebben 
megvizsgálni, a község lakosait, a kik 17 hónap óta 
várják, hogy gyermekeik oktatása az általuk választott 
egyén által eszközöltessék, törvényes igazságszolgáltatás 
által megnyugtatni ?

Elnök az ülést bezárja.
Az ülés végződik délután l óra lú perczkor.

Választási mozgalom Llppán. A lippai kerület­
ben — mint Aradról jelentik — Fiilop Béla temes­
vári ügyvéd lép föl kormánypárt! programmal.

A transzváli háború.
A harcztérről kevés hír érkezik. Roberts igen 

nagyra van tegnapi sikerével, ámbár nem igen 
lehet megérteni, hogy miért, ügy látszik, hogy a 
búrok, a kik visszavonultak az angolok elöl, nem 
a deréksereghez tartoztak, hanem csak előesapat- 
ját alkották ennek.

Londonból napról-napra azt jelentik, hogy a 
búrok már szeretnék a békét megkötni, sőt hogy 
Steyn, az oranjei köztársaság elnöke néhány nap 
múlva már proklamálni is fogja azt, hogy Oranje 
megadja magát.

Ez a hír valószínűtlen, de még akkor sem jelen­
tené a habom végét, mert a búrok igazi védelmi 
vonala Transzvál határa, a Vál folyó. Ezen át 
pedig könnyű szerrel nem engedik majd a transz- 
váliak az angolokat.

Ma érkezett távirataink a következők:

London, márczius 9.
A Reuter-ügynőkség jelenti Aciitertangból 8-iki 

kelettel: Az angolok most megszállva tartják 
Norwalspontot. Tegnap ágyúzással kényszeritet- 
ték az ellenséget, hogy a folyón át visszavo­
nuljon.

Ugyanez a forrás jelenti Fokvárosból: A Fok­
gyarmat lázadó északnyugati kerületeiké csapatok 
mennek.

London, máreyius 9.
Roberts lordnak e hó 7-iki győzelmes előnyo- 

múlásáról a kővetkezőket jelentik a Reuter-ügy­
nökségnek Osíonteinből: French hadosztálya, a 
mely három lovas-dandárból, két gyalog-dandár­
ból és hét lovasitott ütegből állt, e hó 7-én reg­
gel elhagyta a tábort és délkelet felé indult. 
Hajnal.iasadtával azonban már majdnem szem­
ben állott a búrok szárnyával, a kiknek had­
állása hét köpjél foglalt magában. A mint az 
angolok megkerülő hadmozdulata kezdődött, a 
búrok egy 9 fontos ágyúval tüzelni kezdtek, de 
kevés kárt tettek az angolokban. A Porter ez­
redes vezetése alatt" álló első dandár előre­
nyomult az ellenség háta mögé. Az angol ágyuk 
elhallgattatták a búrok agyúit. Porter ezredes 
folytatta az előnyomulást az ellenség hála mögött 
Az ellenség a Kelet felé eső kopjékről puska­
tüzelést kezdett. Porter előre küldte a lovasitott 
gyalogságot és előre indította a lovasságot is. 
Mikor az ellenséget már mind a két oldalról 
megkerülte, Kelly-Kenny hadállásából a taraczk- 
ütegekkel lövőldöztetett a búrokra, mire az ellen­
ség elhagyta a nyugati kopjékat. Ezzel Porter-nek 
lehetővé vált, hogy az ellenséget a jobboldalon 
foglalkoztassa. A lancierek az ellenség közvetlen 
közelébe igyekeztek férkőzni, de egy hirtelen elő 
tört búr sereg visszavonulásra kényszeriteíle őket. 
Erre az angolok előre küldtek egy üteget csapa 
tokkal és sakkban tartották az ellenséget, a mely 
azonban makacsul védekezett és 18 tüzérségi lo­
vat megölt. Lovasitott gyalogság és tüzérség azon­
ban lassankint visszakergette az ellenségei. Az 
ellenség zavarában elhagyta a tábort és vissza­
vonult kelé felé, miközben French tábornok 
csapatok egy részével üldözőbe vette.

London, márczius 9.
A Times Poplarsgrovalból e hó 8-án kelt táv­

iratot közül, a mely a 7-iki csatát úgy tünteti 
fel, mint a búrok dicstelen vereségét és részükről 
mintegy beismerését annak, hogy képtelenek lord 
Roberts előnyomulásának ellentállani. Minthogy az 
Oranje szabadállammal Anglia előtt való meghó­
dolását maguk a hurgherek kívánják, túrni lehel, 
hogy « hűhómtól idegenkedő Steyn elülik egy heten 
belől proklamálni fogja a meghódolást.

Brüsszel, márez. 9.
A fokföldi afrikanderet: - fölkelése egyre nagyobb 

mén-eket alt. A főikelők elvágták a kimberley-tok- 
városi táviró összeköttetését.

London, márcz. 9.
A Daily Telegraph egyik tudósítója jelenti 

Fokvárosból tegnapi kelettel: Úgy hallom, hogy 
búrok első komoly ellenállása az előnyomulú 

angol csapatok ellenében, kisebb kísérleteket nem 
számítva, valószínűleg a Yaal folyó transzváli 
részén várható. Az ellenség óriási készleteket kül­
dőit a barlang-kerületbe. Úgy látszik, ha Pretoriá­
nál vereséget szenved, ott készül végső ellenl­
ábasra. az erőd védelmét pedig az idegen zsoldo­
sokra bízza s az elkerülhetetlen kapitulácziót 
idegen beavatkozás reményében, a mennyire lehet, 
elodázza.

London, márcz. 9.
Pretoriából jelenük: Krüger elnök múlt kedden 

Bloemfonteinbe érkezett. A pályaudvaron Steyn 
elnök és óriás néptömeg várta, a melyhez Krüger 
beszédet intézett s a többi közt a következőket 
mondta: Isten megpróbáltatásokat küldött a bú­
rokra, de reméljük, hogy a szenvedések nemsokára 
végüket érik. Vessük hil Cinket Istenbe s ő nem 
fogja engedni, hogy elvesszünk. Ezekre a sza­
vakra az összes jelenlevők künyeztek és a búr 
néphimnuszt énekelték, Krüger és Steyn tegnap­
előtt a Modder folyúná! levő búr csapatokhoz 
utaztak. Számos búr asszony nemzeti őrség ala­
kítására ajánlkozott. .

Brüsszel, márcz. 9.
A transzváli ügyvivöség megczúlolja a Tímeá­

nak azt a hírét, hogy Krüger béketárgyalást akar 
kezdeni.

London, márcz. 9.
(Alsóház.) A hadügyi hivatal pénzügyi titkára kije­

lenti, hogy az íreknek, ’akár ir ezreitekben szolgáinak, 
akár nem, megengedték, hogy Szent Patrick napján ló­
here levelet viseljenek.

Goschen, az admiralitás első lordja megjegyzi, hogy 
az admiralitásnak semmi ellenvetése itt az ellen, hogy 
az Írek Szent Patrick napján lóherét viseljenek. A pa­
rancsnokló tisztek ebben az értelemben utasítást kapnak. 
(Tetszés.)

London, márcz. 9,
A Reuter-ügynökség jelenti Pretoriából ti-iki 

kelettel: Hivatalosan jelentik, hogy vasárnap heves 
harez folyt Dordrechtnél, a melyben az angolokat 
nagy veszteséggel visszaverték. A köztársaságok 
hadai három ágyút ejtettek zsákmányul. Három 
búr elesett, öt megsebesült.

Brüsszel, márczius U.
French lovas hadosztályát komoly vereség érte. 

A hadosztály elvesztett hét halottat, hatvannyolez 
sebesültet, Denette ezenkívül loglyvl ejtett egy négy­
száz katonából álló angol zászlóáláljat.

London, márczius 9.
A Paardebergnél elesett búr tisztek között volt 

von Devis német tiszt is.

VIDÉK.
* Baja város törvényhatósága ma tartotta 

Sehmausz Endre főispán elnöklete alatt rendes küz- 
yülését. Ez alkalommal napirendre került Budapest 

székesfővárosnak az államvasuli alkalmazottaknak a 
községi adó fizetésére való felmentése tárgyában a tör­
vényhatóságokhoz intézett körirata, A főváros ez át­
iratát Baja közgyűlése azon indokolással vette tudomásul, 
hogy nem kivan az államvasuli és egyéb állami hivatal­
nokok közölt megkülönböztetést tenni. Baja város 
plébániájának a katli. autonómiák szervező gyűlésén volt 
képviselője, Eszterházj Pál herczeg elhalálozván, helyébe 
Eszterházy Miklós hat szavazatával szemben Bt szóval 
gróf Csáki/ Albin választatott meg. A nem katholikusok 
tartózkodtak a szavazástól.

ÚJDONSÁGOK.
márcz, 9.

— Személyi hírek. Klementina szász-kóburg- 
gothai herczegnű az unokáival, bolgár Ferdinand 
gyermekeivel ma utazott cl Abbáziából, a hol hat 
hónapot töltőit. — Frigyes Ágost szász herczeg 
több heti tartózkodásra Griesbe utazott.

a kik 
ina a 
tettek 
pár- 
nem

A Dienes Holló-ügy.
Ivánka Oszkár és gróf Bethlen Bálint, 

tegnap segédei voltak Holh: Lajosnak, 
-budapesti kir. törvényszéknél följelentést 
Dimes Márton ellen, azért, mert a tegnapi 
bajnál az .állj!“ jelszó elhangzása után 
szűnt meg rögtön a küzdelem!

A följelentés végül a következüket mondja:
«Alulírottak felszólítottuk Dienos Márton segédeit, hogy 

a tényállásnak megfelelő jegyzőkönyvet együttesen vegyük 
fel és a párbajszabályok rendelkezéséhez alkalmazkodva 
a büntető törvényszéknek mutassuk be. Ezen eljárást 
ezélzó ajánlatunk ellenkezett Komjáthy Béla, és 
Olay Lajos nézetével, tik erre hajlandók nem 
voltak. Mi, habár azon nézetben vagyunk, hogy Uienes 
Mártonnak az «állj» vezényszó után is folytatott táma­
dása nem volt rosszhiszemű, valószínűiig csupán 
azért történt, mert ű elkábulva a fejére kapott vágástól 
és elunt ve a vértől, az <állj> vezényszót nem hal­
lotta, — a párbajszabályok határozott rendelkezése 
folytán kötelességünknek ismerjük, hogy a tényállást a 
m. kir. büntető bíróságnak ezennel bejelentsük.

Kelt Budapesten, 1900. márczius 9-én.
Gróf Belliién Bálint, s. k.
Ivánka Oszkár, s. k.» 

Fővárosi T/td'

— Ha minden szavát el hinném — szólt Teresa 
zavartan, erőltetett nyugalommal — akkor hiú­
sággal vádolhatna. Tálán fog ránk gondolni pár­
szor, társalgásainkra, sétáinkra, és higyje meg, 
hogy mi sem fogjuk önt elfeledni. Biztos lehet 
benne, hogy az idő meggyógyítja fájdalmait és 
hogy nemsokára be fogja látni, hogy sokkal ke­
vesebb helyet foglalunk el szivében, a mint ön 
azt most hiszi.

— Fájdalmam őrökké tart, asszonyom, ha önt 
nem láthatom többé, mert önnel töltöttem el 
ifjúságom legszebb, legboldogabb napjait.

— Mi tartozunk inkább önnek köszönettel — 
felelt Teresa, mindinkább zavartabban — nekünk 
kell megköszönnünk kedves barátságát. Sohasem 
fogunk hála nélkül visszaemlékezni arra, hogy ön 
jnuy hévvel állt a mi részünkre a Mirelitekkel és 
nagynénjeivel történt összeütközéseink alkalmá­
val. Csak ön egyedül sziveit itt minket és mi ezt 
nem fogjuk elfelejteni.

— Én vagyok, csakis én vagyok az, asszonyom 
ki hálával tartozik ön iránt. Ha tudná, milyen 
volt életem, mielőtt még önnel megismerkedtem 1 
Ha tudná, milyen változás történt bennem, mióta 
ónt megláttam ?!

— Csak nem akarja elhitetni velem — szólt 
mosolyogva a fiatal asszony — hogy csodát vit­
tem véghez ?

— Ez tréfa, de mégis igazat mond. Mert való­
ban csoda az, a mit ön véghez vitt, a nélkül, 
hogy ‘udta. akarta, a nélkül hogy sejtette volna.

—- Milyen volt hát az az élet, a mit azelőtt 
folytatott, mielőtt engem meglátott volna — kér­
dezte erőltetett vidámsággal Teresa, ki hasz­
talanul igyekezett más tárgyra terelni a tár­
salgást.

— Oh, asszonyom, rettenetes élet volt az. Nem 
tu.dok rá máskép gondolni, mint rémülettel.

— És én megjavitotttam volna, a nélkül, hogy 
dorgáltam volna ? Valóban nem is hittem, hogy 
olyan ügyes vagyok.

— Volt-e szüksége korholásra, hogy megjavít­
od engem?

Arturo hangja mind mélyebb lett, szemei vil- 
lo^'nk és kpzel hajolva Teresához, megragadta 
kezét i

— Hogy kiemelkedjem a mélységből, melybe sü- 
lyedtem, hogy megtanuljak szeretni mindent, a 
<bí jó és szent, nem volt-e elég ónt látnom, önt 
hallanom ? ! Láttam önt, hallottam ónt minden­
nap, minden órában olvashattam szivében. Úgy 
jelen« meg előttem, mint valami angyal a pokol

orkánál, és ettől a pillanattól kezdve, mint valami 
varázslat által, minden megváltozott berniem, kö­
rülöttem . . . Nem ismertem a magasztos, fen­
séges szerelmet, soha sem szerettem ... de most, 
szeretem önt!

Teresa megrémült és menekülni akart. Arturo 
büszkén állt eléje, azzal a bátorsággal, melyet 
komoly érzés ad :

— Ön meg fog engem hallgatni, asszonyom, 
— folytatta, — önnek meg kell hallgatnia engem. 
Ön holnap utazik, ki tudja, mikor látom ismét ? 
Én szeretem önt! És nem szereztem-e meg hó­
napokig való hallgatásom által magamnak azt a 
jogot, hogy ezt most megmondhassam ? Szeretem 
önt, megifjitotta szivemet, uj .Metet öntött ereimbe. 
Engedjen beszélnem, engedje, hogy hálát adjak 
önnek mindazért a jóért, a mit velem tett. Én 
szeretem önt és ez elég boldogságomra ; többet 
nem kívánok.

Teresa reszketni kezdett. Arturo halkan, sut­
togva folytatta szenvedélyes szavait:

— Miért reszket ? Miért fél e vallomástól ? Nem 
utazik el ? Nem-e búcsúnk ez most ? to sértő 
van önre nézve e szavakban, melyeket mondot­
tam ? Ön vissza fog térni: mondja, oh mondja, 
hogy megengedi nekem is a visszatérést; nem 
kérek egyebet, csak azt, hogy önt láthas­
sam, hogy hallgatagon bámulhassam! Sohasem 
fog olyan tekintetet látni szememben, mely önt 
sérthetné, sohasem fog olyan szót hallani tőlem, 
mely nyugalmát megzavarná. Csak látni és hall­
gatni fogom. És boldog leszek és lába nyomat 
csókolom önnek, asszonyom, ki telkemet meg­
mentette. Csak tűrjön meg maga mellett! . . .

Halványabban a nyárfák fölött tovasiklú hold­
nál, reszketve, mint esti szélben a falevél, hasz­
talan akarta Teresa kivonni kezét Artmoéból.

Végre utolsó erejét összeszedve, sikerült magát, 
kiszabadítani és minden válasz nélkül tuvamene- 
kűlt, mint a zerge, mely sebében viszi magával a 
vadász nyilát.

XVII.
A Rovignoból Milanóba való utazás legkevésbbé 

sem hasonlított a Milánóból Rovignoba történt 
utazáshoz.

Kilencz hónappal ezelőtt vidám, szívvel, a jö­
vőbe vetett édes reményekkel és a váratlan jól- 
tevő iránti hálával voltak eltelve, a ki nekik gaz­
dagságot ajándékozott.

(Folytatása következik)

London, márczius 9.
A részvény- és magánbankokat a pénzügyminiszter 

ma délután az angol bankba tanácskozásra hívta össze 
a hadikölcsün megbeszélése czéljából, a melyet valószí­
nűleg holnap tesznek ki aláírásra.

London, márez 9.
Az osztrák származású gróf Sternberg, a ki a 

bárok seregében harczolt cs fogságba jutott, ma 
ideérkezett a legközelebb Becsbe utazik vissza.

London, márcz. 9.
A búrok hadereje Rigaidbergenben (S000 em­

berből áll.
Pretoria, márcz. 9.

A transzváli bárok bátorsága vem csökkent. 
Újabban megint ezer önkéntes jelentkezett. Igen 
Sok asszony ment a harcstérre, hogy pótolja a 
csatában elesetteket.

Pétervúr, márczius 9.
A hivatalos lap mai száma ezeket Írja: Néhány 

lapnak arra a jelentésére vonatkozólag, bogy a 
Troieko-Szergej-kolostor a transzváli búroknak 
egyházi zászlót küldött, kijelentik, hogy ez a je­
lentés nem egészen helyes, a mennyiben a zászlót 
néni a Troieko-Szergej-kolostor szerzete, hanem a 
kolostor egyik fiókjának egyházi zászlóvivői küld­
ték a búroknak.

London, márczius 9.
A reggeli lapok jelentik Durbanból : EgyTransz- 

rálba benyomult hadosztop kemény harez után 
visszavonult Nelmothba, Zulufűidre. A búrok vesz­
tesége nagy.

Brüsszel, márcz. 9.
A fellázadt afrikanderek száma 7000. Gatacre 

seregének meggyűlt a baja n felkelőkkel.

Hamburg, márcz. 9.
Itteni hat nagy gyár és egy frankfurti (az 

(Jdera mellett) ezég 3Q00 köpönyeg és lovagló- 
nadrág szállítására szerződtek a búr hadsereg 
számára. A szerződés értelmében a megrendelt 
kűpenyegeket márczius 15-én Antwerpenben fogja 
átvenni a búrok megbízottjai.

— Királyi kitüntetés. A király Auéd Jáko, a 
gyulafehérvári római katholikus főgimnázium igazgatójá­
nak a tanügy terén szerzett érdemei elismeréséül a 
Ferenc?. József-rend lovagkeresztjét adományozta.

— JEötvös Károly beteg. Mint részvéttel 
értesülünk, lapunk vezére, Eötvös Károly, ország- 
gyűlési képviselő betegen fekszik lakásán. Meg­
hűlt és hurutos bántalmai vannak. Állapota azon­
ban nem súlyos s pár nap múlva valószínűleg 
teljesen jobban lesz.

— Márczius 16. Egyre készülődnek a fővárosban 8 
a vidéken is, hogy méltóan ünnepelhessék meg márczius 
tizenötödikét. Mint újabban jelentik, Budapesten a 
szoeziáidemokraták az idén is megíinnephk Petőfi emlé­
kéi, Márczius lS-án, vasárnap, délután három órakor az 
összes szakok és szervezetek zászlóikkal s dalárdáikkal 
kivonulnak Petőfi Sándor szobrához s ünnepi beszéd és 
szavalat kíséretében megkoszorúzzák. — Kismarton 
hazafias érzelmű ifjúsága is rendez ünnepet, melynek 
műsora a következő: Himnusz, énekli a kismartoni 
«Frohsinn» dalegyesület. Ünnepi beszéd, tartja: 
Metzingh Lajos. Petőfi .Vetnzeti dal, szavalja: 
Kinyer Gyula. .Nemzeti dal, énekli a kismartoni 
«Frohsinn» egyesület. Váradi Antal .1 régi könyv, 
szavalja : Kaprinay Margit Szózat, fctie-k.fi a kismar­
toni «Frohsinn- daiegvesüiei.

"siló ma a

— Kossuth Lajos halálának ■ ('/ord utója.
Kossuth Lajos halaiénak évfordulóját, márczius 
20-iki.t. mint az előző években, az idén is kegye­
lettel ünnepli meg a főváros hazafias polgársága. 
Kossuthnak ,i kerepcsi-uti temetőben lew sírját 
a fővárosi tanács dísznövényekkel ékcsitteti lói e 
napra, a melyen a független polgárság kivonulást 
rendez a .-árhoz, az. egyetemi hiúság portig gyász- 
ünnepély! rendez. A kivonuló-, valamim -xt. ünne­
pély programmjáf közelebb állapítjuk meg.

— A herczegprimás jótékonyáén,». fi a.-za’y
Kolos h"rr:zceprimás az esztergomi szrntluirnmsáeszobor 
építésére n g-yezer koronái adományozó I.

— Magyarok a pápánál. .\ JIJ. Le• pápa ms
délben logadU a szentié avatás: kápolnájukéi: a görög 
katholikus magyaroknak mintegy 500 részi vevőből álló 
zarándoklatát. A felvonulás kát ifi:o.fikl ' • viszi- 
gos bizottság fényes magyar diszrunai.. elnök­
ségével impozáns képet nyújtott. A lOgaátala.-han egy

London, márcz. 9.
A búrok elkészültek Prttória megerősítésével. A 

várost körülvették sánczokkal. Ötezerén dolgozlak 
az erődítéseken.

Durban, márcz. 9.
Azok a tengerésztüzérek, a kik Ladysmitkben 

körül voltak zárva, tegnap este hajóra szállottak 
s elindultak Khinába.

White hadserege a fok földi gyarmatokra ment, 
IVarrni csapatai pedig Dnrbanban hajóra szállot­
tak, hogy P.obtris seregéhez csatlakozzanak.

Ezzel szemben a 
vetkezőket közli:

Holló Lajos segédei feljelentést lettek Dirties 
Márton ellen azon a c-zimen, hogy Dienes a pár­
baj alkalmával a „Megállj“ vezényszó után is 
folytatta a küzdelmet. Ez a följelentés ma min­
denfelé a legnagyobb meglepetést kettelte, mert 
erre preczedenst a párbajok krónikájában nem 
ismernek. Tény az, hogy a tegnapi párviadal 
oluan heves volt, a milyen párbajok ma már egy­
általán nem divatosak. A párbaj szemtanúi, meg 
a jelenvolt vivúmesterek h, azt beszélik, hogy 
Dienes rettenetes - támadásához hasonlót évek 
hosszú sora óta nem láttak. Igv letiet, hogy csak­
ugyan megtörtént, hogy Dienes a küzdelem hevé­
ben egyáltalán nem hallotta a „megállj* jelszót, 
a mi annál inkább megtörténhetett, mert Ivánka 
elejétől kezdve egész halk hangon komandivozotl, 
Olay Lajos és Komjáthy Béla pedig tudvalevőleg 
állandóan he vannak rekedve. A párbaj után 
— az igaz —- a jelenvoll vivúmesterek rögtön 
csodálkozásuknak adtak kifejezést a feleli, hogy 
a vezető segéd. Ivánka, plasztrun és maszk nélkül 
állott oda, noha előre sejthető volt a heves küz­
delem, pedig ilyenkor rendesen a vezető segédnek 
kell elválasztani a feleket. Ivánkánk különben ma­
guk sem vádolják Dienest rosszhiszeműséggel.

Dienesre nézve különben az ügy, a lovagiasság 
terén, a következő jegyzőkönyvvel nyert befejezést.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett Budapesten, 1900. márczius hó S-ikan a 

Dienes Márton és Holló I.ajos urak közölt felmerült 
becsületbeli ügyben.

Az 1900. márczius 7-én lürtént megállapodás értel­
mében a felek a pontos időben megjelentek és miután 
Komjáthy Béla megtette a békéltetési kísérleteket, a 
felek felállottak. A fegyveres elégtétel ezután Ivánka 
Oszkár vezetése mellett előttünk szabályszerűen 
megadatott.

Holló I.ajos ur megbízottjai azt óhajtották jegyző­
könyvbe vétetni, hogy az elégtétel megadásában sza­
bálytalanság fordult elő Dienes Márton ur részéről ab­
ban, hogy a «megállj» vezényszó után is folytatta a 
küzdelmet, llytartalmu jegyzőkönyv feltételéhez hozzá 
nem járulhattunk, mert a tapasztaltakon alapuló meg­
győződésünk szerint a «megállj» vezényszó után mind­
két fél folytatta a küzdelmet.

Minthogy azonban szándékosság szerintünk sem Die­
nes Márton ur, sem Holló Lajos ur részéről fel nem 
tételezhető, — mi az ügyet a lovagiasság szabá­
lyainak megfelelöleg befejezettnek tekintjük.

K. m. f.
Komjáthy Béla s. k.
Olay Lajos s. k.

mint Dienes Márton ur megbízottjai.
Dieues Marton pedig a kővetkező nyilatkozatot 

teszi közzé :
Aipilatkozat.

Értesültem, hogy Holló Lajos segédei ellenem felje­
lentést tettek azon a czinien, hogy én az «állj» jelszó 
után tovább támadtam. Ha ok ezt a kérdést jónak 
látták a bíróság elé vinni, a kérdésnek reára vonatkozó 
részére majd megfelelek a bíróság előtt. De sietek kon­
statálni, hogy ha az eset úgy áll, a mint ók mondjak, 
akkor Ivánka Oszkár vezetőséged követelt el mulasztást, 
mert a vezetőséged azért vesz kardot a kezébe, hogy 
ne csak kiabáljon, lunem ha a harez hevében a 
küzdő Jelek a kiabálást nem hallják meg, 
akkor kardjával lépjtv közbe, — O ezt nem tette. 
6, mint kijelentéséből rtesülök, csak <állj»-t kiállóit, 
minket a vivömester választott el.

Dienes Márton, s. k.
Dienes Márton különben egészen jól érzi magul. 

A seb, a melyet kapott, egészen jelentéktelen, 
olyannyira, hogy nem is kell ágyban feküdnie.

T.rmunk- felelős -7 p’-kpfcy tÜ!fin('! ma közéleti

idejüleg körülbelül egyenlő számban iram ; ... es 
zarándokok is részesüli''!;, A magyar sírim!:, 
pipát szűnni ucm akaró, riadó éljen zés?-! 
fogadták, a mil a pipa látható megelégedéssé; , 
A szokásos litánia után a pápa ünnepélyes 
adta a jelenlevő zarándokokra és kéz- es l.ibrsó 
csatolta legelső sorban a k-.t magva: püspöki'.!, 
az országos bizottság elnökét és 11 gyimzi és 
táplál. Dr. 1 'lityi János eporjes: p »: : i : 
lábosok előtt a papainak kifejezte a guru;.: ka 
magyarok hódolatát, tolni ó suita ,zului -.k a 
liturgiára vonatkozó kérését és áinynitoiP: ' : 
vonalközéi u -v ki.Ülitásu cmlé-kir ,!:>! ' s a 
taglalnak l’étcr-tiilfit.'t. Az cmlrkirat atnvi pl,..- t
gyúrok riadó éljennel és lapses 
kegyesen válaszolt ur. Válni 
szavakat iulé/vti az országos 
többi tagjaihoz.

— Adomány a hírlapírók
A sajtónak egy tisztelője, ki nem akar 
nevezni, a hirlapiivk nyugdíjintézete : szere 
koront adott ; 1 dr. Fáik Miksán:;::, az 
elnökének.

- A zsombolyai sikkasztás. Meg adu
Zsombolyán Sehwnrtz Kálmán adóöl,énért . ■ 
l:ik, mert az a gy: mi in rii.t I- I 11! -ina bog; 
költöP'si ui .Illult a V:.. ■ : j lés! A. Ifi r.u

nyugdijiutéze tónak.
uiag -f mag­

ma 2000 
: intézet

atOkai. Mait ruu-t level, zöm.
Korek adótárnok nejét is, a ki állítólag 
-ágban volt S-iiv.artz-czal. d lfi iuzz. : 
buszunkét év - - harmadik leli súg- vol: 
esztendős adótárnokiiak. A sikkasz.: -I i.

ia letartóztatták 
bizalmas barát- 

_■ asszony 
a hatvanhárom 
a sikerült eddig

Lapunk felelős szerkesztőjénél ma közéletünk 
számos kitűnősége tett látogatást, sokan pedig 
névjegyüket adták le nála.

— Az özvegy trónörökösné Miramarben. Ste­
fánia herczeg asszony leányával, Erzsébet fúiierezeg- 
nővel és kíséretével ma délclőlt Miramarba érkezett. A 
pályaudvaron gróf Goes helytartó és Perin altengev- 
uagy üdvözölte a fejedelmi hölgyeket. — Ma reggel 
Széchenyi grófnő és gróf Bellegarde Rezső szintén 
Miramaréha indullak. A trónörökösnének a Hofburgban 
levő bútorait, értékes régiségei*, nipp-tárgyait már cso­
magolják, s ezek egy n szét Lónyay kastélyába, más 
részét pedig a trónörökösné kastélyába lógják szállítani.

palástolni, hogy egyes ezres hűnk, fizi ki'1 zajlottak 
s Így egy bankó! kettőnek rárruioltal;. A :ur;>.ss-gra 
csak akkor jöttek rá, mikor a csomagokról I szedlek e. 
keresztszaíagokat s úgy olvastak meg a pénzt. A vizs­
gálat folyik.

A magyar birodalom népesedése janaai 
havában. A m. kir. központi statisztikai leva! ■: Havi 
Közleményeinek most megj lent janii.ír havi Íiizr-Pbű: 
vesszük január hónap népesedéséről a Luvet!; 'Zu .vfi-ekes 
adatokat : A magyar körömije;szagaiban elv • „zt.l .leit 
(»2.270 gyermek, halva l.iót, ITd* , itaiab», kor
hau VJ.Sitt, liel evre'i idös-ddi korban 2fi! ifid fialtak el. 
F, szerint az összes »z un t d dtI. a népesség természe­
tes szaporodása pedig 19.92b. A házasságkötések összes 
száma a magyar korona ui »/.agaiban janii ,r hónapban 
18.111, I sufnin a magyar anyaöl .-.i/gbaii 1.Ü.98X ' :upun 
a lulajdúokepem Magyarorsz.iq nej - - I - tekintve azr 
látjuk, hogy január havában csaknem 9(X)0-rel trióh a 
szaporodás, mint a múlt < v ugyanezen hónapjában: 
majd áUUO-reí több a születés us .ÜUÜO-iei kev .- epu ; 
halálozás. A születések aranya legmagasabb vai; a 
Tiszán innen, legalacsonyaha Erdélyben. A megyék 
közül Szabolcsé az elsőség, míg az utolsó helyre Szel en 
varmegye kerül. Városi törvényhatóságaink közül a szü­
letések számaránya tekintetéi"n Fiume all az első he­
lyen, az utolsón Komárom. Aránylag a legtöbb 1; más­
ságot a Dunántúl kötötték, a legkevesebbet Erdélyben. 
A megyék közül a házasságkötések számaránya tekinte­
tűben Liplú foglalja el az eiső helyet, az utolsót bogaras 
és Hunyad. Városi törvényhatóságaink közül Hódmező­
vásárhelyé az elsős: g, a hol 98 házasságot kötöttek, 
míg Fiúméban csak 12. Győrött meg csak 9. halan­
dóság legnagyobb volt Erdélyben, legkisebb a Dunántui. 
Az egyes megyék közül Trenrsén mutatja a legkedve­
zőtlenebb, Zala a iegkeciv. zőbl) arányszainut. Y..ru>i 
tüm-uyhatósagaiuk köztit aránylag a legkevesebb halál­
eset Sopronban történt, a legtöbb Selmecz- es Béla- 
hányán. A szaporodás aranya legnagyobb volt a Tiszán 
innen, a legkisebb Erdélyben. A megyék köztii Log, a 
városok közül Szikeslejérvar szaporodott legjobban, 
Selmecz- és Bélábanya, továbbá Fogata», K: -Küküllő, 
Szenen és Szolnok-Doiioka megyék népessége pedig 
fogyott. Januárban 1 Ili volt a magyar anyaország ama 
községeinek száma, melyekben a halálozások a születé­
seket több múltúéi múllak leiül. Sok olyan község van, 
a hol egy születés »ein volt, a halálozások száma meg 
6—11 köti váltakozik. Különös említést érdemel a 
Szebcn megyei Vesztény, a hol egy születés sem volt, a 
halottak szama meg 15, továbbá az ugyancsak Szeber. 
megyei Bolyán, a hol 1 születéssel szemben legnagyobb 
részben a vörhely áltál okozott 27 halálozást ta­
lálunk.

- Altat az emberben. Rémes gyilkosságot követett 
el Demeter József niarosvásárhelvi munkás. Egy bűn­
tettért öt évi (egyházat róttak ki rá, melyből azonban 
csak három év hét hónapot ült ie, míg a hátralevő 
időre föltételes szabadságot kapott. Most került haza a 
fegyházbói s megtudta, hogy felesége viszonyt folytatott 
egy legéuyuyel. A bestiális ember rárohant az asszonyra, 
kést rántott s folhasitotta a hűtlen asszony hasat, majd 
arczán. karján és oldalán ejtett veszedelmes szúrásokat. 
Mikor Demeterné eszméletlenül összeesett, a féri, 
tettétől megijedve, a korláton at a szomszédba ugrott s 
a nyakát összevissza szurkába. Mindkettőnek senesMése 
halálos. A szerencsétlen házaspárnak két kis gyer­
meke van.

m



egyetértés, szombat, márczius io: mm

— Össze vagdalt osáazárképek. Lembergben va­
lami ismeretlen tettes valóságos vandalizmust vitt vég­
hez. Levelezőnk táviratozza, hogy a régi városháza 
második emeletén tizenkét császár-arczképet összevagdalt. 
A dolgot csak tegnap délután fedezték föl.

— Verekedő főkonzul. A délafrikai háborúnak 
még eddig meg nem határozható politikai és gazdasági 
következményein kívül lesznek kisebb fajta, a törvény­
szék előtt kimondott következményei is. Nálunk Magyar 
országon is megtörtént már gyakran, hogy egy búr-barát 
összekapott az angol-pártival, s a biró mondotta ki, 
hogy pénzbelileg kifejezve ki használt megdöbbentőbb 
érveket a nagy vitatkozásban. Hasonló esetről értesí­
tenek bennünket Kopenhágából. Ez azonban már 
nem közönséges eset, mert a szereplő személyek 
nagy urak. Amerika kopenhágai főkonzulja ugyanis 
egy ottani fogadóban vitába elegyedett egy előkelő angol 
orvossal. A vitának az lett a vége, hogy a főkonzul 
alaposan legyalázta az afrikai angol sereget és össze­
verekedett az orvossal, az egybegyült közönség nagy 
gaudiumára. Az ügynek folytatása lesz a bíróság előtt.

— Nagy ékazerlopás. Szenzácziós ékszerlopá s 
történt a napokban Nyíregyházán. Levelezőnk táviratozza, 
hogy Kállay András volt főispántól ismeretlen tettesek 
negyvennégyezer korona értékű. ékszert loptak el. 
Érdekes, hogy a lopás már hétfőn történt s csak ma 
jöttek rá. Úgy látszik, ezzel áll összefüggésben az is, 
hogy a főispán egyik inasa kedden öngyilkos lett. 
A rendőrség erélyes nyomozást inditotl, hogy a tettese­
ket kinyomozza.

— Névmagyarosítások. Brandspiegel József és 
Katalin budapesti illetőségű ugyanottani lakosok vezeték­
nevének r ftráó*-re.'Singer Gyula m. kir. pénzügyőri szem- 
lész török-szent-miklósi lakos vezetéknevének «Kende»-re, 
Zwiékler Ferenez vallás- és közoktatásügyi miniszté­
riumi számtiszt budapesti lakos vezetéknevének «Zala»-ra, 
Leitner Kálmán hegyfalui illetőségű batyki lakos, vala­
mint kiskorú fia Imre vezetéknevének «Küröczk» re, 
Krapf György felső dabasl Illetőségű ugyaoottani lakos, 
valamint Irén, Ottó és Mária nagykorú es Margit, Nán­
dor. Györgyike, János és Ilona kiskora gyermekei veze­
téknevének «Karvasye-ra, kiskorú fl'eisz Adolf és 
Manó czabai illetőségű agvanottani lakosok vezetéknevé­
nek <Takács»-ra, Schönberger János fugád! illetőségű 
barőthi lakos vezetéknevének cSzendee-re, Steiner 
József kir. járásbirósági írnok lúgost lakos, valamint 
kiskorú gyermekei Antal és Elek vezetéknevének <Se- 
bők»-re, Polnauer Miksa budapesti illetőségű ugyan­
ottani lakos, valamint kiskorú gyermekei Róza és Mag 
dolna vezetéknevének «Molnári ra, Schwarcz Henrik 
állami tanító újpesti lakos, valamint Árpád és Márta 
kiskorú gyermekei vezetéknevének «Székelyi-re, kiskorú 
Felde,nbiiih Arthur mezőtúri illetőségű budapesti lakos 
vezetéknevének «Fodor» ra, Weinberger Sarolta taní­
tónő szatmári lakos vezetéknevének «Füidesii-re. Knapp 
Antal m. á. v. dijnok plski lakos vezetéknevének 
«Kecdei-re, Plav Tivadar m. á. v. vonatlakatos piski 
lakos vezetéknevének «Pogányi-ra, Rosenthal Géza 
m. á. v. kocsi-lakatos aradi lakos vezetéknevének 
<Rúzsa>-ra kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelet­
tel megengedtetett.

— Végzetes tévedés. Zombori levelezőnk a bez- 
dáni gyógyszerésznek végzetes tévedéséről ad hirt, a 
melynek emberélet esett áldozatul. Az eset, állítólag, 
következőképen történt: Bezdánban Frigyes főherczeg 
erdőőre gyomorbajban szenvedvén, dr. Gaál orvost 
hivatta, a ki a betegnek pastilli cascóra sagradet 
rendelt. Stutz Béla gyógyszerész azonban ezt pa still, 
corrosivus-nak olvasta, a mi pedig tudvalevőleg erős 
méreg (sublimat) s azt is adott a betegnek. Jólehet a 
gyógyszerész a corrosivus pasztillákat a szabályszerűen 
elrendelt óvintézkedések betartása mellett expediálta el 
s a külzetre ráírta, hogy -Méreg h, az erdőőr mégis 
bevette a subümatot és borzaszló kinok között meghalt. 
Holttestét hivatalosan fölbonczolták. A szerencsétlenül 
járt erdőűr három gyermeket hagyott hátra.

— Nihilisták letartóztatása. Múlt héten az Orosz- 
Lengyelországban fekvő Dombrovában nihilista üzelmek 
miatt az ottani bányásziskola több hallgatóját elfogták s 
rövidesen el is Ítélték már őket három évi börtönre. 
Ennek kitöltése után orosz ezredekbe osztják be őket 
hat esztendőre. Ugyanakkor elfogtak tizenegy bányatiszt- 
viselőt és egész sereg munkást. További elfogatásokat 
várnak.

— Bablógyllkosság. P.épcze-Szent-György Sopron- 
megyei községből táviratozzák, hogy ott három ismeret­
len ember vakmerő rablógyilkosságot követett el. Ma 
alkonyaikor berontottak Lichtenstein Sándor ottani 
kereskedő üzletébe, Lichtensteint ólombotokkal leütötték, 
torkát elvágták, a férjének segítségére siető asszonyt is 
éietveszéiyesen megsebesítették s azután az üzletet telje­
sen kifosztották. A csendőrség erélyes f nyomozást 
indított.

— Dlnamltrobbanás. A szepesmegyei íiosztoka 
bányatelepen tegnapelőtt Dynda Lőrincz galicziai ille­
tőségű bányász követ repesztett. Dynda előbb meggyuj- 
totta a zsinórt s csak azután helyezte cl a sziklába fúrt 
lukba a töltényeket. A bányásznak nem volt már ideje 
biztos helyre húzódni, mert a töltények hirtelen felrob­
bantak s a szerterepülő szikladarabok a szegény mun­
kást annyira összeroncsolták, hogy másnap belehalt 
sebeibe.

— Kőszénsztrájk Magyarországon. Az osztrák 
bányamunkások sztrájkja után nálunk is kiütött a 
kőszénsztrájk. Miskolczról táviratozza levelezőnk, hogy a 
királdi kószénbányában kétszáznegyven munkás sztráj­
kol, a kik az eddigi három korona napszámot keveslik.

— Oyllkoa após. O-Sziváczon — mint egy vidéki 
lap irja — már régtől fogva elkeseredetten gyűlölték 
egymást Barvich János és a veje Kórper Ferenez. 
Barvich a napokban e miatt már a közős lakást is el 
akarta hagyni, mikor Körper ezt látva, ásóval, kapával 
rohant ipja felé, hogy utóljára bosszút álljon rajta. Bar­
vich azonban a nála levő forgópisztolylyal védekezett s 
eközben vejének a gyomrába lőtt, a ki a kapott sebesü­
lésbe bele is balt.

Öngyilkos sikkasztó. Megemlítettük, hogy Hé­
végi Géza szigetvári adótárnok 12,000 korona elsikkasz- 
tása után eltűnt Mint most jelentik, Héregi tegnap reg­
gel Szigetvár közelében, a beczefai erdőben fölakasz­
totta magát. Egy beczefai gazda talált reá, de már csak 
kihűlt holttestét lehetett a fáról levágni.

— A fökapltányságl épület átalakít#«». A fő-
kapitányság! palotában most nagyobb átalakításokat vé­
geznek, tekintettel arra, hogy a közigazgatási osztálynak 
erkölcsrendészeti alosztálya az Arany János-utcza 20. sz. 
a. házba költözött. A palota második emelete ezután 
csak a bűnügyi osztályé lesz, a hol eddig a bérkocsi- és 
r.-elédügyosztály helyisége is volt. Ezt a két hivatalt az 
erkölcsrendészeti osztály volt helyiségébe teszik át, s ide 
kerül a bejelentő hivatal egy része is. A változás követ­
keztében több falat is áttörnek s valamennyi helyiséget 
újra festik. A munkálatok eltartanék vagy tiz napig.

„ Elitéit lélekkufárnök. A VII. kerületi kapi­
tányság tegnap Grünwald Jakabné, szül. Gemeiner 
Emmát, pénzbeszedö nejét, továbbá Gemeiner Jenyt 
és Máriát leány kereskedés miatt elitélte. Az első 
kettőt 30—30 napi elzárásra, Gemeiner Máriát nyolez 
napi elzárásra Ítélte. Az Ítélet jogerős.

= Lebukott a kocáiról. Kratzer János 23 éves 
kocsis ma reggel Hidegkutról bejött a fővárosba, hogy 
gazdájának több megbízását végezze el. Délelőtt 11 óra­
kor dolgát befejezve hazafelé • koezogott kocsijával. A 
krisztinavárosi színkör előtt a kocsi nagyot zökkent és 
Kratzer lebukott a bakról. Oly szerencsétlenül zuhant 
le, hogy a fejét bezúzta és baliábát eltörte. A segítségül 
hivoll mentők súlyosan megsérülve vitték a Szent János- 
kórházba, a hol most ápolják.

--- Halál az utcz&n. Sváb Pál 32 éves napszámos 
tegnap a soroksári-uteza G2. számú ház előtt hirtelen 
rosszul lett, összeesett és meghalt. Holttestét beszállítot­
ták a törvényszéki orvostani intézetbe, a hol ma délelőtt 
bonczolták föl. A bonczolás megállapította, hogy a sze­
rencsétlen ember szervi szívbajban szenvedett és ennek 
következtében beállott szivszélhüdés ölte meg.

r-= Robbanás a keleti pályaudvaron. Ma délután 3 
óra tájban a keleti pályaudvaron tompa dörej hallatszott. 
A pályaudvaron nagy volt a sürgés-forgás, a melynek 
zaját egy pillanatra elcémiíelta a messziről hangzó dör­
gés. Az utasok, a vasúti alkalmazottak, a rendőrök 
ijedten néztek a hang irányába, a mely a nyilt pálya 
felöl jött. A pályaudvaron nagy riadalom támadt. 
Pavlik rendőrfelügyelő több vasúti tisztviselővel együtt 
rögtön megindította a nyomozást, hogy kiderítse a dörej 
inditó okát. A pályaudvar környékén csakhamar elterjedt 
a hír, hogy bombamerénylet történt. A nyomozók 
már a födött pályaudvaron kívül jártak, a mikor észre­
vették, hogy a Kőbánya felé vezető vágányok mellett az 
egyik raktárépületből láng csapott ki. Rögtön utána 
pedig a Kőbánya előtt levő első őrházbói jelentették, 
hogy a közelben levő raktárépületben egy csomag 
vészpetárda fölrobbant. A robbanás következtében 
tűz támadt és ennek a lángja látszott be. Gyorsan a 
tűzoltókért telefonáltak, a kik a veszedelmet hamarosan 
elfojtották, még mielőtt nagyobb arányokat öltött volna. 
A rendőrség erélyes vizsgalatot indított meg, hogy ki­
derítse, hogy mi okozta a rejtélyes robbanást.

— Hirtelen halál. Hullana Katalin nagyfalusi 
születésű G1 éves mosónő Attila-utcza lő. szám alatt 
levő lakásában ma reggel hirtelen rosszul lett s meg­
halt. Holttestét a bonezoló intézetbe vittek.

— Betörések. Läufer Ignácz kereskedő népszinház- 
utcza 11. szám alatt levő padlását tegnap délután is­
meretlen tettes feltörte s onnan üt ugylepedöt, három 
dunnát, két vánkost és két asztalterítőt eltopott. — Az 
éjjel Szemler Ferenez fűszeresnek a Ludoviczeum-utcza 
18. szám alatt levő üzletében járták tolvajok. A betö­
rők három forintnyi aprópénzt s egy ezüstfüdelü pipát 
vittek magukkal.

A Theatre Frangais égése.
Az a borzasztó csapás, mely a franczia nemze­

tet s különösen Paris városát érte a Theatre 
Frangais pusztulása által, az egész müveit világ 
részvétét felköltütte. Az összes európai lapok ha­
sábokon foglalkoznak a katasztrófával. A párisi 
lapok mind azt találgatják, hogy mi módon ke­
letkezett a tűz ? Általánosan megbotránkozik rajta 
mindenki, hogy a lángok olyan gyorsan terjed­
hettek. Csaknem kizárólag az az uralkodó véle­
mény, hogy a színház biztonságára szükséges in­
tézkedéseket nem tették meg. Akármilyen hősiesen 
és ünfeláldozúan dolgoztak is a tűzoltók, minden 
igyekezetük kárbaveszett, mert nein volt elég 
vizük s igy az a súlyos vád merül föl, hogy a 
színházba rendelt tűzoltóság a túz előtt nem ellen­
őrizte a vizet. Csak is igy magyarázható meg, 
hogy a víznek a kritikus pillanatban nem volt 
kellő nyomása. A tűzjelző-készülék végképen 
megtagadta a szolgálatot s a tűzőrség botrányos 
mulasztást követett el. Hogyha a tűzoltók a szín­
padon vannak, akkor ügyeltek volna arra, hogy a 
vasfüggönyt letiocsássák. Ez esetben a tűz mind­
járt kiütésénél csupán a színpadra szorítkozott 
volna.

A katasztrófáról újabban a következő tudósí­
tásokat vettük:

A tűz keletkezésének oka.
A tűz keletkezésének okáról nagyon eltérnek a véle­

mények. A rendőri prefekturán a tűz gyors terjedésének 
okául azt mondják, hogy elmulasztották a vasfüggöny 
lebocsátását. Cordier tűzoltó-kapitány, a ki húszszor 
hatolt be az égő épületbe, azt állítja, hogy a fűtőkészü­
lék egyik csöve túl volt hevítve 3 ennek következtében 
a színpad alatt robbanás támadt. A tűz a cső mentén 
az ott összehalmozódott port is meggyujtotta s ez a 
szemét lánggal kezdett égni. A tűz alig egy pillanat 
alatt áíharapózolt a díszletekre s miután elmulasztot­
ták a vasfüggöny lebocsátását, a tűz a színpadról 
a nézőtérre is átcsapott. Egy másik verzió szerint a tűz 
egv n°gyedik emeleli szobában ütött ki, a hol a kály­
hában szénoxid-gáz fejlődött, a mitől a kályha szét­
robbant.

A tűzoltók mulasztása.
Most már egészen bizonyos, hogy a tűz kitörésének 

pillanatában a színház belsejében egyáltalában semmi 
kísérletet nem tettek arra, hogy a tüzet már 
keletkezésénél eloltsák. Nyilvánvaló, hogy a válsá­
gos időben egyetlen tűzoltó sem volt a szín­
padon l Az oltást csak kívülről végezték s általában 
újra elkövették mindazt a mulasztást, a mely a Rue 
Jean Goujon-beli bazár égésénél az egész világot annyira 
megbotránkoztatta.

Általánosan feltűnik, hogy senki sem beszél a tűzol­
tókról, a kiknek folytonosan a színházban kell lenniük, 
a kiknek különösen az előadás előtt a színház igazgató­
jánál jelentkezniük kell. Senki sem látta a színház 
tűzoltóit, a kik semmi szerepet sem játszottak, a mikor 
a lüz kiütött s igy valószínű, hogy a tegnap a szín­
házba rendelt tűzoltók még ott sem voltak a veszedelem 
pillanatában. Ügy latszik tehát, hogy a szinház tűzoltó­
szolgálata nagyon rosszul van szervezve. Az a körül­
mény, hogy a nagy vízcsap érintetlen volt, mutatja, 
hogy a tűzoltók nagy mulasztást követtek el.

Henriot kisasszony halála.
Henriot kisasszony borzalmas katasztrófája mélyen 

megrendítette a párisi közönséget. Úgyszólván egyébről 
sem beszélnek ma Párisban, mint a nagytehetségü bájos 
Gatal művésznő szomorú haláláról.

Két tűzoltó egy ájult fiatal hölgyet vitt a közeli gyógy­
szertárba. Rögtön megismerték Dudley kisasszonyt, a 
Comedie Francaise tagját. A művésznő pár perez 
múlva magához tért s rögtön azt kérdezte a körülötte 
levőktől:

— Hol van Henriot kisasszony ?
Csodálkozva néztek rá, de 6 csak folytatta:
— Az istenért, mentsék meg Henriot-t, mert elpusz­

tul, elpusztul . . .
De ekkorra, fájdalom, Henriot kisasszony már halott 

volt. A két fiatal művésznő tizenegy órakor az úgyneve­
zett vörös szobában próbált a matinéhez. Eközben tört 
ki a tűz. Dudley kisasszony sietve menekült, miközben 
folyton Henriot kisasszony után kiáltozott. De mikor 
most már kezében a kalapjával menekülni akart, 
késő volt: a lépcsőházat fojtó tűst töltötte meg. Félig 
megszenesedelt holttestére a lépcsőn akadtak,

Az aranyszőke hajú Henriot kisasszony egyike volt 
Páris leghíresebb szépségeinek. Mindössze 25 éves volt 

1 és csak rövid ideje tagja a színháznak. Holttestét

kerülő utakon vitték a morgueba; Silvayn és Coquelin 
Cadet kocsin követték, hogy agnoszkálják. Coquelin egy 
újságírónak elmondta, hogy Henriot kisasszony látása 
lesújtó hatással volt reá. Ragyogóan szép volt még 
rémséges halálában is és testének az a fele, melyet a 
lángok elkerültek . . .

Az erősszivü Silvain a holttest látására elájult, úgy 
kellett a morgueből kivinni.

Henriot kisasszony borzasztó katasztrófájáról az ifj. 
Coquelin a következőket mondja: A szegény leány 
egészen felismerhetetlen volt, arcza megszenesedelt s oly 
fekete volt, mim a múmiáé. Égy szál haj sem volt a 
fején. Az öltöztetönő csak ruhájáról ismerte őt föl 
Henriot kisasszony az öltöztetönővel együtt volt szobájá­
ban, egyszerre sürü fojtó füst hatolt az öltözőbe s 
mindketten rémülve rohantak ki a folyosóra. A nagy 
füsttől egy lépésnyire sem láthattak s kezüknél fogva 
tartották egymást, hogy biztosabban megmenekülhesse­
nek. Lerohantak a színpadra, de alig léptek ott néhá­
nyat, egyszerre hatalmas tüzláng csapott fel előttük, a 
mitől annyira megijedtek, hogy elbocsátották egymás 
kezét s ettől fogva nem is kerültek többé össze. Az 
öltöztetőnő, a ki a színházban jobban ismerte a járást, 
mint a néhány hét előtt szerződtetett fiatal művésznő, 
meg is találta a színházból kivivő utat, mig Henriot 
kisasszony egyre jobban belebonyolódott a szinház bo­
nyodalmas útjaiba s bennégett. Szinte megfoghatatlan, 
hogy ez a teremtés nem bírt megmenekülni. Néhányan 
látták, a mint a páholyfolyosón kétségbeesve rohant 
föl s alá s onnan könnyen meg is menekülhetett volna, 
ha csak némiképen tájékozni tudta volna magát.

Egész Párisban nagy részvétet kelt Henriot kis­
asszony tragikus halala. A művésznő huszonkét éves 
volt; a konzervatóriumot kitüntetéssel végezte s tavaly 
lett a Comédie Francaise tagja. Valószínű, hogy azért 
nem tudod menekülni, mert eltévedt a szinház labirin­
tusában, holott társai cgytől-egyig kijutottak a szabadba. 
A fiatal művésznő nem ismerte a járást s azért öltüz- 
tetőnőjébe kapaszkodott, de a lépcsőknél a nagy füstben 
szerencsétlenségére elbocsátotta a kezét s aztán a helyett, 
hogy lefelé ment volna, felsietelt a lépcsőkön. A zsinór- 
padlás közelében találták meg elszenesedett holttestét. 
Özvegy édes anyjával, a kit egészen megtört a csapás, 
egy színigazgató közölte a történteket. A holttestet a 
morgueből ma fakoporsóban elvitték anyjának lakására. 
Loubet elnök az elsők közt volt, a kik Henriotnénak 
részvétüket fejezték ki.

Megindították a vizsgálatot, hogy kiderítsék a tűzvész 
okát. Légu miniszter a tüzoltc-föparancsnokkal és a 
mérnökökkel ma a pusztulás színhelyén járt. A művészek 
foyerját, az öltözőket, sőt Henriot kisasszony öltöző- 
szobáját Is megkímélte a tűz. Ha a szerencsetlen szí­
nésznő az öltözőjében marad, akkor bizonyára megme­
nekült volna. Lehetséges, hogy Voltaire életnagyságu 
szobrát meg fogják menteni. A szinház épülete fél millió 
frankra volt biztosítva. Legközelebb hozzáfognak a palota 
felépitésébez.

Faloonnler 26000 frankja.
Megírtuk, hogy Falconnier színésznek huszonötezer 

frankja, melyet öltözőjében tartogatott, odaégett. Most 
azt jelentik, hogy a művész pénze nem esett martalékul 
a lángoknak. A mikor Falconnier ugyanis meghal­
lotta, hogy a szinház ég, gyorsan odarohant és a 
rendőrfőnök tilalma ellenére befutott az égő házba. 
Egyszerre lángtenger elölt állott, a mely megakadályozta 
abban, hogy egészen az öltözőig jusson. Az est folyamán 
azonban konstatálták, hogy Falconnier öltözője nem 
égett el, tehát a színész megkapja pénzét, ha csak az 
óriás bőség el nem pusztította.

A tűz után.
A Theatre-Francais előtt óvatosságból két tüzifecs- 

kendűt hagytak, a melyek egész éjjel működtek. 
Claretie igazgató este kilencz órakor összegyűjtötte a 
szinház egész személyzetét az első kerület polgármesteri 
hivatalában, a hol azt a két gépészt, a kik a színház­
ban voltak s a kik azt mondták, hogy a tűz a színpad 
alatt keletkezett, kihallgatták. A vizsgálatnak azonban 
nem volt pozitív eredménye.

Leygues közoktatásügyi miniszter a tűzoltóság pa­
rancsnokával és néhány állami építőmesterrel megnézte 
ma délelőtt a Theatre-Francaisl. Konstatálták, hogy a 
szinház némely részei, igy különösen a művészek folyo­
sója, a színésznők öltözői, köztük Benriot színésznő 
öltözője is, továbbá a diszlettár csaknem teljesen sér­
tetlen maradt. Néhány kéziratot is találtak, egyebek 
között XIV. Lajosnak Colberthez intézett eredeti 
oklevelét, a melylyel a király elrendelte a Comédie- 
Francais építését, továbbá a Bernani eredeti kéziratai. 
Claretie igazgató azt hiszi, hogy mivel a szinház alapja 
seriellen maradt, két hónap alatt újra felépíthetik a 
színházat.

Az Elysée-palotában ma tartott minisztertanács arról 
tanácskozott, milyen intézkedéseket kell tenni a végre, 
hogy a Comédie Francaise folytathassa előadásait. Való­
színűleg el lehet helyezni a színtársulatot az Odéonban, 
ez pedig valamely más színházban tartaná előadásait. 
A Theatre Francais újra felépítéséhez azonnal hozzá­
látnak. Azt hiszik, hogy a vizsgálat nemsokára ki fogja 
deríteni a katasztrófa okát.

Több képviselő azt az Indítványt akarja tenni a ka­
marában, hogy a Palais Royal kertjében ideiglenes vas- 
szinházat építsenek, hogy a Comedie Francaise a kiállí­
tás ideje alatt játszhasson.

A községtanács mai ülésén a Théatre Francaise égé­
sével foglalkozott. A Quartier Palais Royal Levée kérdést 
tett a késői segélynyújtás Iránt és állandó tűzoltó­
szolgálatot követelt a színházak részére. Lepine rendőr­
főnök azt válaszolta, hogy az első tüzfecskendő a táv­
beszélői értesítés után 4 perczczel a helyszínén volt; 
némi időre volt szükség, hogy működését megkezdhesse. 
A mi a színházakban való állandó tűzoltói szolgálatot 
illeti, azt maguknak a színházi igazgatóknak kérelmére 
szüntették meg. Több szónok felszólalása után 13 indít­
ványt nyújtottak be, melyek mind arra irányulnak, 
hogy a tegnapihoz hasonló katasztrófa ismétlődésének 
elejét vegyék. Ezeket az indítványokat a megfelelő 
bizottságokhoz utasították, mire az ülés véget ért.

A kamarában.
Muzet a kamara mai ülésén a tegnapi szinházégés 

miatt interpellál és azt mondja, hogy meg kell a közön­
séget nyugtatni. A miniszternek nyilatkoznia kellene, 
vájjon betartják-e a szubvenczionált színházak a szabály­
zatot. Szóló követeli, hogy a színházat azonnal újra 
felépítsék.

Muzet indítványára Leygues közoktatásügyi minisz­
ter kijelentette, hogy a tűzvész nem a légfűtés! 
készülékből keletkezett, mert az az épület egyik 
sértetlen részében épen maradt. A színházi igaz­
gatás felelőssége itt nem jön tekintetbe, mert min­
den óvintézkedést megtettek. Jl színházat gyorsan 
újból felépitik és nyolez nap alatt egy ideiglenes 
színházat jelölnek ki. Ezalatt a Comedie az operában 

I játszik olyan napokon, a melyeken itt előadás nincs. A

miniszter reméli, hogy a színházat még a kiállítás 
bezárása előtt újból félépitik. Hétfőn az építésre 
vonatkozólag törvényjavaslatot fog előterjeszteni. A 
kamara ezután elfogadta az egyszerű napirendet, mire 
az ülést bezárták.

Béea részvéte.
A bécsi községtanácsban Stiasny küzségtanácsos 

azt indítványozta, hogy Páris városának fejezzék ki Bécs 
városának őszinte részvétét a tüzkatasztrófa alkalmából, 
mire Lueger polgármester kijelentette, hogy Bécs város 
legmélyebb részvétének kifejezését el fogja juttatni Páris 
városához.

= A föherczegl faiskolákban nagymennyiségű 
díszfák-, díszcserjék-, gyümölcsfák stb. igen jutá­
nyos áron kaphatók. .Árjegyzéket ingyen és bérmentve 
küld a föherczegl udvari kertészet Alcsuthon,

«= Európában 1450 óta ismerjük a Santa! jelentő­
ségét, de megszerezni lehetetlen volt, miután a hindu 
papok által lett destillálva és szigorúan ellenőrizve annak 
kivitele. A kis Sántái Midy capsuláknak köszön­
hetjük, hogy ma már mindenütt ismeretes, mily szolgá­
latot tesz ez a fiataloknak, aggoknak, midőn megóvja, a 
copaiva balzsam helvett használva, a vese- és hólyag- 
bántalmaktól. Főraktár Török József gyógyszertára 
Budapest, Király utcza 12. szám.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Jászai Mari és az ifjúság. Az egye­

temi ifjúság márczius 15-én délelőtt tiz órakor 
matinét rendez az újvárosháza dísztermében. 
Közreműködésre többek között Jáseai Marit is 
felkérte az ifjúság, melynek küldöttsége tegnap 
délelőtt tisztelgett a művésznőnél. Jászai örömmel 
megígérte közreműködését, de arra kérte a kül­
döttséget, minthogy ö éltől az igazgatóságtól kérni 
semmit sem akar, a küldöttség kérjen az ö nevé­
ben engedélyt a nemzeti szinház igazgatóságától 
a közreműködésre. Az ifjak Jászaitól egyenesen 
gróf Festetich Andor igazgatóhoz mentek és arra 
kérték, hogy engedje meg Jaszai Marinak a ma­
tinén való közreműködést. Festetich igazgató ki­
jelentette, hogy 6 hajlandó megadni az engedélyt, 
ha a művésznő személyesen kéri ki magat. Úgy­
mond, jól tudja, hogy Jászai azért nem kérte ki magát 
a katholikus-kőr ünnepélyére sem, mert nem 
akart érintkezésbe lépni az igazgatósággal. Majde 
szavakkal utasította el a küldöttséget: Most már 
csak azért is ragaszkodom ehhez a csekély for­
malitáshoz, mert jól tudom, hogy Jaszai nem 
fogja megtenni. Egyébként forduljanak az inten­
dánshoz. Az ifjúság neveben K rpúthy Zoltán és 
Horváth Zoltán taviiatoztak gróf Keylevich István 
intendánshoz San-Rémóba és kéiték, hogy tekin­
tettel a hazafias czélra, engedje meg Jaszai Mari­
nak a matinén való közreműködést. Keglevich ma 
reggel ezzel a távirattal felelt az ifjúságnak :

„Egyetemi kör, Budapest. Kárpáthy és Hor­
váth urak óhajtását sajnálatomra nem teljesíthe­
tem. Keglevich István intendáns..
Az ifjúság körében gróf Keglevich felelete 

nagy megbotránkozást keltett és elhatároztak, 
hogy Jaszai Marit óváczióban lógjak részesíteni és 
nyilt levélben üdvűzlik. Gróf Keglevich intendáns 
bazafiatlan eljárása fölött pedig kifejezik megbot­
ránkozásukat.

— Landl Camilla mai második hangversenyét is 
nagyszámú előkelő közönség hallgatta meg. A művésznő 
ismét kiváló ízléssel összeállított műsort énekelt végig. 
Előadása a megtestesült klassziczizmus. Minden dalaba 
egyformán beleünti tudásúnak egész mélységit, egyéni­
ségének rendkívüli gazdag tartalmát. Ma is a régi olasz 
mesterek müveivel kezdte előadását. Giordani «Caro 
mio ben» kezdetű dalát meg is kelleti ismetelnie. Strauss, 
Schubert, Chammade egy-egy dalával is nagy tetszést 
keltett. Az estén közreműködőn Bendiner itju magyar 
zongoraművész, a kinek soko.dalu tudásáról és kiváló 
tehetségéről legközelebbi önálló hangversenye alkalmából 
részletesen fogunk Írni.

— A filharmonikusok tréfás hangversenye. A
filharmóniai társaság márczius 19-én a vigadó nagy 
termében tartandó tréfás hangversenyének műsora két 
szakaszból áll. Az első szakasz h angverseny lesz, melyen 
a teljes filharmóniai zenekar előadja Kleinecke 
Rezső «Nürnbergi mesterdalnokok» czimü nyitány paró­
diáját. Egyik kiváló szám Vízvári Gyula, a nemzeti 
színház tagjának előadása : «A föld és népei», cultur- 
hislorico geografico-liumorisztikus felolvasás.» A második 
szakasz operai előadás, melyhez az opera egész műszaki 
személyzetének küzremiik ödesével állítják fel a terjedel­
mes színpadot, melyen Verner István karnagy vezénylete 
alatt egy teljes operai zenék-r kíséretével Semsey 
Mariska, Kornay Rikárd, Jiey B., Dalnoki B., 
Szendröy Lajos, Hegedűs Ferenez, Gerenday V. és 
Zolnay Lóránt előadják Kolben Manó és Metz A. 
«Faust» paródiáját.

— Zilahi Gyula Győrött. Zilahi Gyula, a nem­
zeti színház kedvelt fiatal komikusa a napokban Győ 
rótt vendégszerepeit Dobó színtársulatánál. «A dolovai 
nábob leúnya»-ban Biiiczki kadét szerepében és «A ki­
rály házasodik» czimü darabban Kiskópjai Imre szere­
pében lépett fői, mindkétszer nagy tetszést aratva. A 
győriek általános kívánságára Ziláló a jövő héten még 
kötszer fog fellépni a «Figaró» és «Pry Pál» czimsze- 
repében.

— A nemzett szalon kiállítása. Székely Berta­
lan, a kivaló festőművész müveinek kollektiv kiállítását 
és az ezzel kapcsolatos nemzetközi grafikai kiállítást hol­
nap, azaz szombaton délelőtt 11 órakor nyitják meg 
ünnepélyesen a sajtó képviselői és a meghívott közönség 
előtt. A kiállításra kiküldött meghívók különben egész 
nap jogosítanak a belépésre. Meg nem hívottaknak a 
megnyitást követő első bárom nap 1 korona, azontúl a 
kiállítás bezártáig 50 fillér a belépő dij. A katalngus, 
melyet Székely Bertalan maga festette ifjúkori arcz- 
képe és László Fülöp egy leányfeje díszít — 50 
fillérért kapható a kiállítás helyiségében (Ferencziek- 
tere 9. szám 1. em.). A kiállítás négy hétig marad 
nyitva.

— Ifjúsági hangverseny. A YIL kér. állami fő­
gimnázium ifjúsági kőre e hó 15-én a Royal termében 
hangversenyt rendez, a melyen az ifjusagi daloskor 
Qöndöcs István tanár vezénylete alatt néhány ének­
számot ad elő. Részt vesznek még az estén Bárdos 
Arthur, Reiner Sándor, Rosenberg Vilmos, Solti 
Géza, Solti Henrik. Forró Lajos és Braun István.

— Llndh Marcell« szerdán, márczius 14-én, tartja 
meg a Royal termében II. történelmi bucsuhangveree- 
nyét. A látogatók között érdekes személyiség lesz W. 
Hamis, a londoni Covent Garden igazgatója, a ki 
Becsből direkte lerándul, hogy Lindh Marcellát megis­
merje s kinek tiszteletére a művésznő a «Semiramis» 
opera «Bell Reggio» czimü nagy koloratur-áriáját is 
felvette műsorába. Azon dalok, melyeket Lindhné a 
«Fin du Siécle» sorozatából választott, » kővetkezők: 
Delibes «Myrthe», Massenet «Chanson provencale», Bo- 
gumil Zepler «Fetes aux Champs» és Rückauf «Stell­
dichein.» Az idei dalestélyek ezen legszebbikén Perényi 
István gordonkaművész működik közre.

A kis marquisne.
(Vígjáték 3 felvonásban. Irta : Meilhac és Balézy. Fordí­
totta - Adorján Sándor. A nemzeti színház újdonsága, mar- 

czius 9-ikén.j
Szólás-mondás viveurök között, hogy az erkölcsös Bizo­

nyok általában igen tiszteletreméltók, de tagadhatlanul 
unalmasak. Az érdekesség fokozata szoros kapcsolatban 
van az erkölcstelenség fokozatával. Mennyire igazolja ezt 
az élet, mennyire nem: e helyen nem kutatjuk. De bi­
zonyos! hogy a művészet viveurjei e szomorú tételt a 
színdarabokra is át akarták vinni, levonván a konzek- 
vencziát, hogy az erkölcsös darabok tiszteletreméltók, de 
unalmasak. Rossz hire is támadt utóbbi időben az 
úgynevezett erkölcsös daraboknak, mert a színhazaknak, 
különösen pedig a nemzeti színháznak kevés szerencséje 
volt velők.

Nos, erre a felfogásra meglehetősen ráczáfolt Meilbac 
és Halévy «Kis marquisné» czimü vigjátéka, a melyet 
ma mutattak be a nemzeti színházban. A darab nagyen 
régi, nagyon erkölcsös és mégis mulatott a közönség. 
Szinte csodálkozva nézzünk körül: igazán a nemzeti 
színházban vagyunk e ? Lehetséges-e, hogy a vidámság 
és ötlet ide bevonul ? ; Hogy e hajlékot is zajossá teheti 
a nevetés, a jókedv, a bájos pajzánság? Akárhogyan 
kétkednénk is: ott voltunk, tanúi voltunk. Régi, meg- 
lehetősen sablonos eszközükkel dolgoztak a szer­
zők ; a darab tendencziája csak úgy úszott az 
erkölcsösségben, külön morálprédikácziót is tartott a 
hősnő, intvén testvéreit a nézőtéren, hogy ne tán- 
torodjanak le a jó útról,. mert pórul járnak. S 
mégis vidám fény borult a darab fölé ; mégis világos­
ság kisérte a szereplőket, mégis jóleső kaczajba 
tört ti minduntalan a közönség. Ezt eredményezi a 
franczia esprit ; az elméssé» szelíd fénye, az élez iüzi- 
játéka és még valami. A szereplők közt volt Cs llaj 
Teréz, Inkarnácziója a vidámságnak, fénynek és bájos 
derültségnek. Megjelenése és beszédn.odora azonnal «J. 
oszlatja a felhőket, a melyek a lelkeket komoran födik. 
Egyénisége olyan, mint a nap, a mely addig süt a föl­
legekre, a mig szétiépi azokat. Személyesilője és kép- 
viselője ó az ifjúságnak, szépségnek és bájnak ; vájjon 
meddig gyönyörködhetik benne e szmh íz közönsége - 
Útja kifelé vezet, de a közönség utána fog indulni bi­
zonyára és útja diadalul lesz. G is kivándorol, mint az 
a másik páratlan, nagy, pótolhattam \ajjon mi lesz en­
nek a vége ? . . .

Hogy sikert aratott a mai újdonság, azt Csillag Teré- 
zen kivitt a darab mulattató elemei okozták. Pedig olyan 
egyszerű a bonyodalma, oly világos a meséje, oly kevés 
modern raffinéria szorult belé ! Egy megtévelyedett asz- 
szonykáról szól a mese, a ki válni akar a férjétől, inert 
azt hiszi, hogy szerelmes egy vicomte-ba, férjének egyik 
barátjába. A férj is válni akar tőle, mert a nő nem 
akar részese lenni szellemi munkáságának. M»r néhány 
szór megkisérlették a válást, de a rokonok mindig lebe­
szélték őket. Végre kieszelnek valamit A férj két alter­
nativa előtt áll: vagy megveri a feleségét tanuk előtt, 
de ezt brutálisnak tartják, vagy a kedvesét a házhoz 
viszi és meglepeti magát. Kedvese nincs, megrendel hat 
magának valakit, a ki úgy tesz, mintha szeretné. A 
megrendelt hölgy a szobaleányát küldi, mert neki utaznia 
kell. A czélnak ezt is megfelelőnek taríjnoha a Hány 
csak ezer frankért áll rendelkezésére, mondván, hogy ű 
tisztességes leány, neki szeretője van.

A marquisné nem a neojébez utazik, a mint férjévé, 
megbeszélte, hanem ahhoz, a kit szeret, a vicomtthoz. 
De ott nagy csalódás éri. A vicomte, a mikor balga, 
bogy a marquisné válni akar s az ő neje akar lenni, 
elkedvetlenedik és ezt világosan értésére adja az asz- 
szonynak. Ez megérti, bogy a férfi csak gyönyört ke­
resett, nem szerelmet. Visszamegy a férjéhez, kibékül 
vele a a vicomtenak, a ki utuna ment, olyan leczkét 
ád, a mit el nem felejt. Az asszonyka megérti, bogy 
csak a harmonitus hazassug nyújt boldogságot az er­
kölcsös nőnek.

Ez a lényege és tendencziája a darabnak. Látjuk 
ebből, hogy nagyon egyszerű; nincs benne sem veriz 
mus, sem szeczesszió, sem japáni Saláta, sem semmi­
féle obszezén fűszer, a melylyel a modern színműiről 
oly bőven rendelkeznek. De a mi mindennél többet ér : 
van benne lélek és báj. Hirtelen fordulatok a párbeszé­
dekben, meglepő és kaczagtató élezek, vidám életbölcse- 
ség, gyorsaság és gőrdülékenység a mesében. A szerzők 
egyenesen a czélra törnek ; nem tesznek nagy kitérése­
ket. Alakjaik egy-egy jó szerepet képviselnek, a melyek 
könnyen érvényesülnek.

Könnyen érthető tehát, hogy a közönség mulatott és 
kitűnő hangulatban volt. Tapsolt sokat minden felvonás 
után, különösen Csillag Teréznek, a kiről már meg 
emlékeztünk, de vissza kell térnünk rá. A kis marquisné 
szerepét" játszta. Az egyes vidám és élezés pointeket 
senki sem tudja úgy érvényesíteni, mint ö ; gyors és 
kedves párbeszédekben az alaptonust ugv eltalálja, hogy 
érzést és gondolatot egyesítve, megragadja a néző 
szivét-leikét. Költői vonásokkal ruházta föl szerepét, a 
mely ennek folytán tündöklővé vált. Tévelygésé és mi- 
térése egyformán nőies, szelíd és sziporkázó volt. Egy 
helyen morális prelekcziót tart a nőknek. Talán min­
denki más unalmassá tette volna ezt ; az 6 ajkán 
érdekes volt s a közönség nyilt színen szűnni nem 
akaró tapsokkal jutalmazta. Kádai kissé szárazán 
jatszta el a tudós marquis szerepét. Több melegség és 
szeretetreméltóság szükséges e szerephez, hogy az asz- 
szony megtérése valamivel plauzibibsebb legyen. Ő 
inkább a tudós pedantériáját, mint a férfi gzeretetre- 
méltóságát állította előtérbe. Kitűnő volt Gabányi egy 
rövid szerepben. Egy siket lovagot játszott sok humorral 
és nagy szeretettel. Dezső a vicomte szerepét Ügyesen 
és kedvvel interpretálta. Az átmeneteket művésziesen 
rajzolta meg. Jfagy Ibolya, Keczeri Irén, Palotai 
Piroska, Kádai Béla kisebb szerepekben jelesen ’ gészi 
tették ki az ensemblét. Adorján fordítása kifogastalan, 
szép nyelvezetű munka volt.

Az újdonság előtt a Gringoiret elevenitették föl 
hosszú pihentetés után. A czimszerepet Ivánfi játszta 
sok közvetlenséggel, a poetikus elemek kellő kiaknázá­
sával. Tudott a szerepbe megragadó színeket is vegyi 
leni; azonkívül a darab patbetikus részeit erővel ruházta 
föl. Általában művészi felfogás jellemezte játékát. A 
többi szerep Gyenes, Gabányi, Hetinyi, Molnár 
Rózsi és Paulayné kezében volt.

Tímár Szaniszló.

A nemzeti szalon kiállítása.
— Székely Bertalan müvei. —

Székely Bertalan veterán művészünket a legújabb 
nemzedék csak a mai tárlatból ismeri meg. Régebben 
Than Mórral 6 képviselte nálunk a történeti irányt ts 
úttörő volt. Históriai képei, melyek tárgyait kizárólag a 
magyar történelemből merítette, a magyar műtörténe­
lemben megörökítik a nevét. Pályafutása kezdetén ugv m 
még rajta volt müvén a bécsi iskola német nyoma, de 
később az 6 életerős tudása emaoczipálta magát az .-J- 
gen befolyás alól, s tisztán magyar lett. A nemzeti 
múzeum képtárában elhelyezett mflvei igazolj k ezt,
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melyek itt vannak a nemzeti szalon kiállításán. Ehhez 
terültek még a történeti képcsarnokban levő vázlatai is, 
melyek amazokat kiegészítik.

Egy áldásos munkában eltelt művészi pálya tárul 
elénk a feldolgozott motívumok gazdagságával. Székely 
Bertalan azonban nem elégedett meg a históriával, ha­
nem a helyzet követelményeinek és saját inspiráczlójának 
engedve, genr?-, táj- és arczképeket Is festett. A képek 
felett elhelyezett festmény-szalagok, melyek újabb alko­
tásai közé tartoznak, vázlatban mutatják be, hogy mit 
akar a művész. Rendkívül érdekesek, szépen vannak 
megkomponálva, s bizonyára dísze lesz ez a fries annak 
a háznak, melyet dekorálni fog.

Víz- és olajfestményben készült vázlatai egy egész 
falat töltenek be. Mind eladó, mind olcsó. S a termé­
szeti szép mily változásai, mily szépségei nyilvánulnak 
meg ezeken a festményeken. Itt látható meg leginkább 
az a nagy ut, melyet Székely megtett. Az idővel 6 is 
haladt, mert frissen festett tájai, udvarai, falvai mind 
egészen modern alkotások. Mintha más mester készí­
tette volna ezeket, más azokat, melyek a pálya kezdetén 
készültek. Színei is milyen frissek és élénkek, mind 
fiatalos hévvel és kedélylyel van megfestve.

Ha rajtam állana, én a művész fiatalkori arczképét 
valamennyi müve fölé helyezném. Látom a csupasz arczu 
ifjú művészt barna kabátban, dús hajjal, bátor, biztos 
tekintetével, a mint érdekes fejét kissé balra fordítva 
tekint ki a keretből. Ajaka kissé daczos. Ezzel a fest­
ménynyel, mely modorban és technikában egyaránt 
Rembrandtra emlékeztet. Székely Bertalan önmagul 
múlta .felül. Széles, szép ecsetkezelése feltűnően jel­
lemző, a kép mint ilyen rendkívül szimpatikus. A fest­
mény szerencsés tulajdonosa Ernst Lajos ur, kinek az 
üllői-utón nagyon becses és értékes képtára van, mely 
azonban tisztán magyar tárgyú. A történetírás sokat 
köszönhet Ernst Lajos urnák, ki műkincsei egy egész, 
értékes sorozatát bocsátotta most a Nemzeti Szalon ren­
delkezésére. Tényleg, ezek nélkül a Székely-kiállítás 
hiányos volna, ezek nélkül.nem nyerhetnénk a mester 
müvéire nézve tájékoztató áttekintést. A másik kitűnő 
kép - «V. László neveltetése.» A nagy festmény az 
ódám tulajdona, a vázlat, mely sok tekintetben sokkal 
érdekesebb és becsesebb. Ernst ur tulajdona. Az ő 
birtokából került ide gróf eindrássy Gyula két szép 
arozkéjje, a tusvázlatok és rajzok közül p-dig Az efsö 
trőnbeszéd, A királyi pár a vigadó bálban, Felvonulás 
a királyi várba. Zrínyi kirohanása, A király fogadtatása, 
A szegényház alapkövének letétele Erzsébet királynéval, 
az Andrássy.miniszlerium eskütétele, melyek nemcsak 
azért becsesek, mivel Székely Bertalan művészetének 
intim dolgait küzlik velünk, de azért is, mivel nagy 
kultúrtörténeti becsük is van. Ezek a müvek mind Ernst 
Lajos ur gazdag gyűjteményéből kerültek ide, s csak 
örvendhetünk azon, hogy akadt egy magyar ifjú, kinek 
a magyar művészet és a magyar história iránt való 
lelkesedése évek folyama alatt megteremtett egy olyan 
gyűjteményt, mely a magyar kultúrát és történetet lesz 
hivatva szolgálni.

A mester nagyobb történeti festményei, mint Dobozy 
és neje, A mohácsi ütközet, Töküly Imre menekülése, 
azután Deák Ferenc: jeles arczképe, melyek az állam 
tulajdonában vannak, a nyilvános gyűjteményekből 
ismeretesek ugyan, de előnyösebb világításban lépnek itt 
elénk, midőn a vázlatokkal együtt összességükben tanul­
mányozhatjuk őket.

Léda és a hattyú czimü festménye tárgyra és kivi­
telre elüt ugyan a többitől, de szinben, rajzban nagyon 
jő, — s más oldalról mutatja a művész tihrtségét. Két 
női arczkép is látható itt a művész tulajdonából, melyek 
közül a 60. számú roppant érdekes. A nö élete czimü képso­
rozat 12 képből all, melyek szellemi tartalmú rokonságban 
vannak a lengyel Orottger rajzaival. A Petőfi -Tün- 
dérálom» czimü költeményéhez készült rajzok szinten na­
gyon ügyesek, de ezeken meglálszik a nemet befolyás.

Így tanulmányozhatjuk itt a művész hét festmény 
szalagját és 80 külön müvét, melyek pompás perspek­
tívát nyújtanak az érdemes művész munkásságába. Jó 
gondolat volt a művész munkáit a nemzeti szalonban 
kiállítani, hadd tudja meg az újabb nemzedék is, hogy 
milyen erős talentumot bír a magyar művészet Székely 
Bertalanban.

A nemzeti szalon, mely szerényen egy teremmel 
kezdte kiállításait, tavaly már két teremben állított ki, 
az idén pedig háromra volt szüksége. Ezek egyikét 
Székely Bertalan müvei foglalják el, a másik kettőben 
tanulmányok és grafikai müvek vannak kiállítva. — A 
magyarok közül Mészöly Géza, László Fülöp, 
Zemplényi Tivadar, Mannheimer Gusztáv, Kacziány 
Ödön nagyon szép tanulmányokat állítottak ki. Kubinyi 
Sándor színes rajzai mindenütt jogos tetszést fognak 
kelteni, mert mind kellemes, szép tárgyunk, s könnyed 
feldolgozásuk művészi színvonalon áll. Kerekded, jó és 
művészileg tiszta a Boemm Rítta hét pompás vizfest- 
rnénye, melyek közül az udvarrészlet és a városrész 
tökéletes alkotás.

Munkácsy Mihály, a mi szegény, beteg mesterünk, 
egy falat foglal el az ő remek alkotásaival. A Kálvária 
pastellje és Milton «Edith»-je (olajvázlat), az «Ecce Homo» 
nagy olajvázlata mind az 6 mesteri tudását dicséri, 
melyet e helyen nem kell külön kiemelnem. Egy egész 
sorozat áll előttünk, közlük 3 vizfestmény, — melyen kí­
vül, mint hallom, többet nem isfestett Bizonyos öröm fogott 
el, mikor közölték velem, hogy e müvek itthon marad­
nak, mert boldog tulajdonosuk Malonyay Dezső ur. 
Szikszay Ferencz is rajzokat és vázlatokat állított ki, 
melyek közül a 292 számú női arczkép (ónrajz) a 
legjobb. Jó müveket állítottak ki még Rubovics Márk, 
Glatter Armin, Bruck Miksa és mások.

A külföldiek közül meglepő szép Favretto 3 vizfest- 
ménye, köztük két pompás legyező. A grafikai müvek 
mesterei Jeanniot, Board (a vén tengerész), Bour- 
get, Callain, Russeau, Bunny, Jourdain, Ranft, 
Carriére (Daudet Alfonz arczképével), Groux (Zola 
Emil arczképével). Bobida (Páris) egészen modern tárgyú 
rajzot állított ki. Egy modern anya leszáll a kerékpárról 
és a kis gyermekét — szoptatja. — Kedves, finom alkotá­
sok Muyden «Római nő» czimü színes rézkarcza, Whist­
ler és Puvis de Chavannes lytrografia lapjai és 
Rauscher Lajos tanár kitűnő rézkarczai, melyek közül 
felemlítendő a jaki templom és a belvárosi plébánia 
templom.

Érdemes a tárlatot megtekinten., sok szép érdekes 
müvet talál ott a közönség. — i—r.

TUDOMÁNY ES IRODALOM.
— Vándorfelhők. Versek Irta: Feleki Sándor. 

Budapest, 1900. Lampel Róbert könyvkereskedése. |Ara : 
3 korona. — A hetilapok olvasói már régóta ismerik 
Feleki Sándor nevét, és kétségtelenül szeretik is őt. Evek 
óta együtt énekel a küllőkkel, egyszerűen, de bensősége­
sen, szerényen, de sok elismeréssel találkozva. Most, hogy 
szétszórva megjelent verseit kötetbe foglalva becsalja a 
közönség elé, csak erőskődött rokonzenvre számíthat. 
Dalai tisztán, erőltetés nélkül, könnyedén és közvetlen 
érzéssel fakadnak és nem egyszer megkapóan szólal meg 
bennük gyöngédsége és szelíd melegsége. A kötetet 
Sávely Dezső egy csomó rajza ékesíti.

Felolvasások. A nemzeti múzeumban vasárnap 
lesz az utolsó ismeretterjesztő előadás. A muzeum 
könyvtár termében délelőtt tizenegy órakor tartja dr. 
t ranzenau Ágoston ezzel a czimmel: Hazánk néhán y 
osallatarol. Belépőjegyek ingyen kaphatók a mú­
zeum titkán hivatalában, délelőtt 9—1 óráig. — A 
szabad liczeumban, a IV. kerületi községi főreál- 
iskolában márczius 10-én, szombaton délután 5 órakor 
dr. Lázár Béla tart felolvasást a művészi képzelet- 
ről. Délután 6 órakor dr. Jancsó Benedek tart felolva­
sást ezzel a czimmel: A nemzetiségi mozgalmak 
története hazánkban.

EGÉSZSÉGÜGY.
X sebészeti klinika. Már említettük voít, hogy 

a II. sebészeti klinika, a mely most a Rókus-kórházban 
van összeszoritva, uj otthont kap. A Réczey tanár veze­
tése alatt álló sebészeti kórház számára ugyanis az 
orvoskari telep szomszédságában, a Szentkirályi-uteza és 
Baross-utcza sarkán palotát emelnek, hasonló formára 
a többi klinikai épülethez, a melyben a betegek befoga­
dására szolgáló kórtermeken kívül megfelelő helyiségek 
és modern tanterem áll majd rendelkezésre. Az építke­
zéssel már eljutottak a földszinti helyiségekig, s most 
kezdik annak folytatását Az uj kórházzal még ez év 
derekán ^készülnek ugyan, de csak az év végével vagy 
újév után adják át rendeltetésének.

')( A magyar orvosegyesület holnap, szombaton 
délután 5 órakor Sz^ntkiralyi-utcza 21. szám alatt leve 
helyisegében ülést tart. A meghívókat a titkárság ma 
küldte szét.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— UJ közutak. Az esztergom—füzitői helyi érdekű 

vasul építése alkalmával a fővárosi közmunkák tanácsa 
es felső fokban a kereskedelmi miniszter is arra köte­
leztek a vasúttársaságot, hogy a vasút építésével szük­
ségessé vált több rendbeli pótlólagos munkát készíttessen 
el és több közutat építtessen meg. A vasúttársaság a 
munkálatokkal most elkészült s azokat a főváros tanácsa 
a főváros nevében átvette. Ez alkalommal is kijelentette 
azonban a tanács, hogy az uj utak létesítése következ­
tében a jövőbt-n okozott költségtöbblet, vagy újabb ki­
adások terhét a fővárosra át nem vállalja, hanem 
azokat mindenkor a helyi érdekű vasuttarsaság köteles 
viselni.-A tanács fel is hivta ennek alapján u 111. és V. 
kerületi elöljáróságot, hogy az ilyen módon felmerülő 
kiadások it a vasúttársaságtól esetről-esetre utólagosan 
viss/.atérités czimén szedje he.

—A fővárosi pénzügyi bizottság ma délután 
Matusku Alajos alpolgármester elnöklésével ülést tar­
tott, u melyen a következő ügyeket intézték el: Az 
országos gazdasági egyesület kérelmet intézett a 
fővároshoz az iránt, iio-y az egyesület altai alapított 
G'izdalc biztosító szövetkezetének támogatására 
jegyezzen neh icy alapítványt. A pénzügyi bizottság ma 
az alapitványc-k jegyzése ellen nyilatkozott, tieltui 
Ferencz ugyanis azt a nézetet vallotta, hogy a főváros­
nak nem hivatása támogatni a Gazdák biztositó szövet 
kezeiét, annal kevesbbé, mert tudvalevőin maga a fővaros 
is tervezi egy városi tüzbiztositó intézet létesítései.

A lővarcs közgyűlése meg 1898 ban elhatározta, hogy 
az országos központi hitelszövetkezetnél 10 üzletn-szt 
jegyez. A bizottság ma hozzájárult ahhoz, hogy a jegy­
zett üzletrészek költségéi a hazbt-rkrajczárokból befolyt 
öss/egbői fedeztessek.

Az Erzsébet leányarvaház újonnan való felépítését a 
közgyűlés mar regebbi-n elhatározta. Telket is adott a 
fov..ros a budai oldalon s az építés költségéit felvett az 
idei potbudgetbe Később azonban ezt a teteit a költség- 
előirányzatból töröltek s minthogy az ügyosztály egyelőre 
más fedezetet kimutatni nem tud, azt javasolja, hogy az 
épites ügyet egyelőre ejtsek el. A bizottság az előterjesz­
tésbe*/ hozzájárult.

Meg néhány kisebb fedezeti ügyet mutattak ki, mire az 
alig félórái ülés véget ért.

— A budapesti közúti vaspálya társaság uj 
alapszabálya A budapesti közúti vaspálya tarsasag 
alapszabályait nemrég módosította. A módosított alap­
szabályokat most a kemskedeimi miniszter a kormány- 
hatós.igi jóváhagyassál ellátta és e határozatát a főváros 
tan c=a ma tudomásul vette. A tanács egyben felhívta 
a t-rsasagot, hogy az uj alapszabályok néhány példá­
nyát hivatalos használatra szolgáltassa be.

— A középítőéi bizottság ma délután ülést tar­
tott Rózsavölgyi Gyula alpolgármester elnöklése mel­
lett A midón a székes fővárosi hivatalok nagy részét 
áthelyezték a volt Károly-kaszarnyaba. szükségessé vall. 
iiOíiy egyelőre legalább is a gránátos (v iroshazaj-ulczat 
Jussak el zajtalan burkolattal. A mérnöki hivatal ugv 
tervezte a zajtalan burkolást, hogy az a szervita-téri 
résztől csak a sarkantyus-utezáig terjedjen s igy a 
költség G3 633 korona lenne A bizottság hozzájárul 
ugyan ahoz, hogy a burkol.is aszfalttal tönénjék, de 
kívánja, hogy az egész v.iroshaza-utczat lássák el ezzel 
a burkolással, noha igy a költség emelkedni fog.

A mérnöki hivatal azt a javaslatot teszi, hogy a régi 
vizmfiteiep egy részét elfoglaló kőteret helyezzek át a 
Margit-bidtól északra fekvő park-területre, a mely rég 
üresen all. A bizottság ehez hozzájárult.

A közúti vaspálya társaság, a budai Szent János- 
kórház előtt varó csarnokot akar építtetni s bemu­
tatja az idevonatkozó terveket. A bizottság ehez 
hozzájárult.

Az Orczy-ut környékének lakossága az iránt folya 
modott, hogy megfelelőbb módon k. pjunak vízzel való 
ellátást, mert #*ddig a népligeti medenczév**l volt össze 
köttetésük, a mely nem nyújtott eiégseges vizet. Kérték, 
hogy a vezetéküket kössek össze a kapnsztásmegyen 
vízvezetékkel. A bizottság, a mérnöki hivatal javaslata 
alapjan, kimondotta, hogy ez a kívánság csakis a Gellért­
hegyi medeueze mt gt-pitésekor teljesíthető. Hogy tehát 
az Orczy ut környéke jobban el legyen vízzel latva, a 
bizottság megsürgeti a Gellert hegy vizmedenezéjének az 
elkészítését.

Kisebb jelentőségű ügyek elintézése után az ülés 
véget ért.

— A törvényhatósági ipartanáéi megalakulása 
ma délelőtt ment végbe, Halmos János polgármester 
elnöklese mellett. A megalakulásról értesíteni fosrják a 
kereskedelemügyi minisztert, az országos iparegyt sültet 
s a fővárosi közigazgatási bizottságot. Az elnök annak 
az örömének adott kifejezést, hogy ezentúl, a törvény- 
hatósági ipartanács megaiakultaval, lesz egy olyan 
szak fórum is, a mely főleg praktikus kérdésekben adhat 
véleményt.

— Utozák rendezése. Ma délelőtt tartották meg az 
árlejtést a 111. kér. kis czelh utczából kiágazó névtelen 
uteza, a VII. kér. Stefánia-ut egy részének s a X. kér. 
Szapáry utczának csatornázására, továbbá a Hl. kér. 
hatar uteza és a VI kér. Andrássy ut városligeti torko 
latunak a burkolására. A munkaiatokra beérkezett 
ajánlatok 7 — 30 százalék közt mozognak. Az ajánlatokat 
a tanács elé terjesztik.

— A Bákóozi-tóri bérkocsiállomás. A tanács 
ma a fővárosi rendőrkapitányság és a józsefvárosi elöljáró­
ság ind tvaoyára elhatározta, hogy a Rakóczi-téren ;levő 
egyfogatu bérkocsi-állomást mostam helyéről az uteza 
másik oldalára, vagyis a tér közepén levő park mellett 
elhúzódó gyalogjáró mellé helyezi át. Az áthelyezés nem 
okoz költséget a fővárosnak, mivel az egész úttest kera- 
mittal van burkolva |s igy újabb burkolásra szükség 
nincs. A Rákóczi-téri háztulajdonosok örömmel fogják 
venni e hin, mert a bérkocsi-állomás ellen mindeddig 
sokat panaszkodtak, hogy gátolja a házak, íőkep az 
üzletek előtt a szabad közlekedést. A tanács a vásár 
csarnok igazgatósagát is meghallgatta £a Rákóczi-téri 
bérkocsik ügyében, az áthelyezés ellen azonban erről a 
részről sem emeltek kifogást A növekedő forgalom 
könnyebb lebonyolítása érdekében a tanács egyidejűleg 
a Rákóczi-téri bérkocsik eddigi létszámát hárommal fel­
emelte, úgy, hogy ezentúl ezen az állomáson tizenegy 
egyfogatu bérkocsi kap helyet A létszámfelemelés azon 
ban a bérkocsik általános látszanál érinteni nem fogja, 
mivel a rendőrkapitányság úgy fogja a három uj kocsit 
kirendelni, hogy e miatt az egyfogatu bérkorcaik számát 
szaporítani ne kelljen.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Mária Dorothea-egyeaület márczius hó 

11-én, Vasárnap, délelőtt 11 órakor az állami polgári 
iskolai tanítóképző intézet nagytermében (Andrássy-ut 
65. szám) választmányi ülést tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sikkasztó ügyvédséged. Blau Mór ügyvédse­

gédet két esztendő előtt Szegváry Sándor ügyvéd iro­
dájában alkalmazta A jó viszony az ügyvéd s a segéd 
között nem sokáig tartott. Szegváry rájött, hogy segéd­
jének szarka természete van, s elbocsátotta. Blau el is 
ment az irodából, de az összeköttetést azért fentartotta 
az ügyvéd klienseivel, sőt ennek nevében pereket is vál­
lalt, előlegeket is szedett fel. A pereket természetes nem 
vitte, a pénzeket pedig elköltötte. Szegváry mikor rá 
jött az elcsapott ügyvédbojtár e viselt dolgaira, feljelen­
tette a törvényszéknél, a mely ma csalás és sikkasz­
tás miatt egy hónapi fogházra ítélte.

— Családi tanács. A hivatalos lap mai számában 
a belügyminiszternek egy érdekes rendelete jelent meg. 
A belügyminiszter ugyanis e hő 6 án kelt 8663 számú 
rendeletével kiskorú gróf Alrrtássy Pál vagyona keze­
lésének ellenőrzésére családi tanács felaliitását enge­
délyezte s ennek tagjaiul dr. gróf Almá.sy Imre nagy­
birtokost, gróf Zichy Jakab orsz. képviselőt, báró 
Trautenberg Frigyesné szül. Almásy Emilia grófnő! 
és dr. Beller Díván budapesti ügyvédet nevezte ki. 
Érdekes a rendelet azért, mert gyámügy! törvényünk 
csak kivételes, vagyis oly esetekben engedi meg a csa­
ládi tanács felállítását, a önkor a kiskorúra terjedelmes 
és kezelésének felügyeletére nézve gyors és szakszerű 
eljárást kívánó vagven háramlóit. Jelenleg csak ez az 
így családi tanács van az egész országban.

SPORT.
— Postagalamb sport. A Columbia fajgalarab-te- 

nyésztűk köre e hó 1-én tartotta Maloschik Fer^noz 
vendéglőjében rendes havi hlését dr. Dirner Lajos 
elnöklete alatt. Az ülésen az elnök b' jelentette, hogy a 
kör múltkori felhívásának, minden budapesti lakos, a ki 
a körbe rendes tagnak lép .be, ut pár postagalambot 
kap ingyen, igen szép, eredménye lett. Nagyszámmal 
jelentkeztek budapestiek,, sőt vidékiek is, a mi arra, 
enged következtetni, hogy ez a hadászati szempontból is 
fontos spurt hazánkban rövid idő alatt nagy lendüietet 
log nyerni. A postagalambok kiosztása április havában 
log megtörténni dr. öirner Lajos elnök kitűnő lenyt-sz- 
déjéből. Miután az igazi postugalambok tenyésztésénél 
legelső feltétel a galambok beszerzése, a galambked­
velők feladata, hogy ismert postagalamb-tenyesztőtől 
szerezze be a galambokat s csakis az ilyen galambokból 
leszármazottakat nevelje. A galambok beszerzéséhez 
legalkalmasabb idő a tavasz, mikor a galamb téli pihe­
nése után erős, egészséges fiákat nevel. A Columbia­
körbe belepő tagok következő k*dv«-zm?nyekb"n része­
sülnek feivetelük esteién : Ingyen, tehát minden dijazas 
nélkül 5 p r tiszta faj postagalambot, az egyesület 
szakküzlönyet, a Baromfi, tenyésztési lapokat ingyen és 
bermentve s végül mieden a galambtenyésztési ügyekben 
felvilágosítást kap évi 4 frt (8 korona) tagsági díj lefi 
rétesé után. A kik a körbe belepni szándékoznak — 
minthogy ez az idény a legalkalmasabb — elhatározá­
sukat a kor helyiségébe (Vili. népszinhaz-utcza 15. sz.) 
jelentsék be.

— Tornászat! szakkérdések. A magyarországi 
tói nalamtók egyletének választmánya nyílt pályázatot 
hirdet a következő tételek valamelyikének kidolgozására. 
1. Mikép egészítse ki egymást tornatanár, iskolaorvos és 
osztályfőnök az iskolai testi nevelés munkájában és 
mekkora ezek mindegyikének hatásköre. 2. A közép­
iskolai jaték-délutauok eletbelepíetésének gyakorlati ne­
hézségéi és az ezek elháritasara kínálkozó módozatok 
3. Egy tonatan.tr, egy tornaóra és tori ahelyiség esz­
ménykepe. 4 Melyek a torna? gyesületek nepszerüsitésere 
szolgáló eszközök es módok. Palyadij lUÖ 1U0 korona 
a két legjobb munkának, mely különböző telelek kidol­
gozását tarialmazza. Jutalmazásra csak abszolút öecsü 
müvek tarthatnak igényt. Kéziratuk jeligés levél kisere­
iében ez évi május hó 31-ig Szaft ka Manó egyesületi 
ut kárhoz (Budapest 1. kér. Krisztina körút 75. szám.) 
küldendők.

MULATSÁGOK.
— A kispesti Jótékony nöegylet saját pénztára 

javára a kispesti vigadó (síinház) összeg helyiségeiben 
hangversenynvel egybekötött tánczestélyt rendez. A 
rendezőség élén ifj. Bolbesz Józsefne, Buchstabier 
Róbertné ég Blenovics Nándorné állanak.

HÁZASSÁG.
Eljegyzés. Ifj. Kintiig János nagybirtokos, az 

aradmegyi-i gazdasági egylet alelnöke eljegyezte B**kés 
Csabán Beliczey Erzsiké kisasszonyt, bajezai Beliczey 
István nagybirtokos, Békésmegye volt főispánja és neje, 
konopi fConopy Antónia leányát

— Esküvő. W eiler Ferencz Lajos, az első magvar 
szállítási vállalat főtiszt viselője a Deák-téri evangélikus 
templomban tegnap vezette oltárhoz Achs Vilma," előbb 
őzt. Alartzy Nandumé úrnőt.

GYÁSZROVAT.
Özvegy Zilahi Éltető Palnó, született Böjtbe 

Druz-iánna. e hó 8-an életének 90-ik évében, végelgyen 
gü.esben Maros-Jár <n meghalt. A szabads tgh.rczot férje 
mellett, mint honvedbus,.ár végig harczolta. Több csatá­
ban sebet kapott, utóbb elfogatott, mint sok igaz hon* 
hiány börtönt szenvedett. Temetése holnap délután 3 
órakor le=z.

Tokajt Nagy Lajos, kir. tanácsos és volt kir. köz 
j.-gyzó márczius hó 8-án reggel 7 órakor, munkás 
eleiének 73 ik évében, rövid szenvedés után elhunyt 
Temetése holnap délután 4 ólakor lesz a kerepes! ut 
melletti temető halottas házából.

Eule D. Antal, a magyar aszfalt részvénytársaság 
főfelügyelője e hó 7-én életének 53 ik évében, hosszas 
szenvedés után elhunyt.

Schwelger Adolf. Schweiger Márton, a központi 
izraelita iroda elnökének, valamint Schweiger Vilmos 
és Lajos testvére ma este 6 órakor életének 65-ik évé­
ben rövid szenvedés után elhunyt

Id. Slughoffer Ágoston udvari halászmester, ma 
délelőtt meghalt Budapesten 60 éves korában. A meg 
boldogult a főváros köztiszteletben állott polgára volt, a 
régi Pest palriczius csaladai egyikenek ivadéka. Özve­
gyén, szül. Marschall Borbálán kívül felnőtt gyér 
mekei és unokái siratják. Egyik leánya, Vilma, Zilahi 
Gyulának, a n mzeti színház tagjának a neje. A teme­
tés Vasárnap délután lel 5 órakor lesz a kerepesi uti 
temető halottas házából.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter Heufíel 

Gyulát a m. kir. dunai hajózási hatósághoz a LX. 
fizetési osztály 3-ik fokozatába hnjóskapitáuynya ; — az 
igaz-ágügymmiszter Szentpali Dávid fogarasi latost a 
brassói, Irányi János a nagyváradi kir ügyészséghez 
beosztott jogsyakornokot és dr. Bozóky Béla belényesi 
kir. közjegyzői helyettest a nagyváradi kir. ügyész­
ség kerületebe ügyészségi megbízottakul, Lutter Nán­
dor budapesti kir. törvényszéki aljegyzőt a budapesti 
kir. büntelótörvenyszékhez, dr. Éder Hugó budapesti 
kir. törvényszéki aljegyzőt a pestvideki kir. törvényszék­
hez, dr. Révai Bódog, a budapesti kir. ítélőtáblához 
berendelt bírósági aljegyzőt és dr. fíadich Gyula buda­
pesti kir. büntetőtől vényszéki aljegyzőt pedig a buda­
pesti kir. büntetőtbrvenyszékhez jegyzőkké; — a vallás- 
éa közoktatásügyi miniszter Dunáth Klotiid okleveles 
tanítónői a hemeliezi községi elemi iskolához ren­

des tanitónővé, Szlávik Sándor apai állami elemi 
iskolai tanítót a szinyérváraljai állami iskolához ed 
digi minőségében áthelyezte és Jlosvai István okle­
veles tanítót az apai állami elemi népiskolához rendes 
tanítóvá, Rafácz Ferencz okleveles tanítót a csehfalvai 
állami elemi népiskolához rendes tanítóvá, Kern Béla 
okleveles tanítót a tolvádiai állami elemi népiskolához 
rendes tanítóvá, Stitz Pál okleveles tanítót a zalatnai 
állami elemi népiskolához, Földes János. Galambos 
Ferencz és Janda Piroska okleveles tanítókat, illetve 
tanítónőt a révfalusi állami elemi népiskolához rendes 
tanítókká, illetve tanítónővé. Plesz Ivánka okleveles 
tanítónőt a buziási állami elemi népiskolához rendes 
tanítónővé, Kádár Sándor okleveles tanítót a feketeteái 
állami elemi népiskolához rendes tanítóvá; — a rima- 
szombati pénzügyigazgatóság Andó György kir. adóhi­
vatali kisegítő szolgát a rimaszombati adóhivatalhoz 
hivatalszolgává nevezte ki ; — a kassal kir. törvény­
szék elnöke Lázár István kassai kir. járásbíróság! II. 
oszt. hivatalszolgát az 1-ső, Bnikó János tornai kir. 
járasbirósági III ad oszt. hivatalszolgát pedig a Il-ik fize­
tési fokozatba léptette elő.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Németh Mihály alsú-iendvai állami polgári iskola! rendes 
tanítót jelenlegi minőségében a nagykanizsai államilag 
segélyezett községi polgári iskolához, Patzkó Gyula 
pásztói polgári iskolai rendes tanítót jelenlegi minőségé­
ben a késmárki állami polgári fiúiskolához, Velenczey 
Lajos klacsanúi állami elemi iskolai tanítót a munkácsi 
állami elemi iskolntinz jelen minőségében, Sóbányi 
Gyuláné bantiy hunyadi állami elemi iskolai tanítónőt az 
újpesti állami -lemi iskolához jelen minőségében át­
helyezte.

TÁVIRATOK.
Bécs. márcz. 9. A képviselőházban ma 22Í szavazat 

közül 168-al Zareh-ft választották meg második al- 
einükkő 52 szavazólap üres volt. Néhány bizottság 
megalakítása után a ház elintézte Holiansky, Stoja- 
lowsky, Winkowski és Stapinski képviselők mentelmi 
ügyeit, Stojalowski és Slupin=ki mentelmi jogát felfüg­
gesztette a ház.

Ezzel a napirend kimerülvén, a ház nitért Dvorak 
képviselőnek az április 20-iki császári rendelet vissza­
vonására vonatkozó sürgős indítványának tárgyalására.

Ko/akiewicz és Hoímann-YVelienhof pártoltak az in­
dítványt, mire a ház kimondta a sürgősséget. Az 
érdemleges tirgyalás során Milewski azt indítványozta, 
hogy az indítványt -utasítsák az igazságügyi bizottsághoz, 
a mit a ház egyhangúlag el is határozott.

Tárgyalásra került azután Prazak képviselő sürgős 
indítványa, a melyben uj katonai büntető türv ny 
mielőbbi benyújtását kivanja Az indítvány megokolása- 
ban azt mondja Prazak, hogy az eddigi katonai büntető 
törvény ellenkezik;^/, állami alaptörvényekkel. Rosszalja 
a bizonyító eljárást, a t.írgya'ús menetét es a félti b- zési 
jogot, majd nagyjából vázolja, mik a modern szükség­
letnek megfelelő katonai büntető törvény követelményei.

Az indítványt a ház elfogadta, mire az elnök az ülést 
berekesztette. A legközelebbi ülés hétfőn lesz. Napi­
renden van a véderő bizottság jelentése az ujoncz- 
javaslatról.

Béca. márczius 9. A képviselőház véderőbizottságá­
nak az ujoncz javaslatról szóló jelentését ma osztották 
szét a ház tagjai között. A bizottság jelentéséhez két 
kisebbségi indítvány van mellékelve. Az egyiket Dóiénál 
és társai nyújtották be, a kik azt indítványozzák, hogy 
a törvény csak azon a napon lépjen 1- tbc, a mikor a 
háznak benyújtják az. uj véderő törvényt. A másikban 
Lang és társai azt indítványozzák, hogy a törvény csak 
azon a napon lépjen eleibe, a mikor a kormány a tör­
vényhozás ele terjeszti az uj katonai büntető eljárásról 
szóló törvényjavaslatot.

Róma, márczius 9. (Kamara.) Debalzo hosszú 
beszédé után név.-zerinti szavazásban 250 szóval 
20 szavazat ellenében elfogadjak a szükségrende­
let 1. czikke fölötti vita berekesztését. A házsza­
bályok értelmében most már csak a miniszter, az 
előadó, és azok a képviselők beszélhetnek, a kik 
módosításokat indítványozták. — Az ülést ezután 
berekesztették.

Szófia, márcz. 9. Egyes európai lapok ama 
jelentéséivel szemben, hogy Bulgáriában a függet­
lenség és a királyság proklamulasát tervezik, az 
Agcnce Telegraphique Bulgare fel van hatalmazva 
annak a kijelentésére, hogy ezeknek a híresztelé­
seknek semmi alapjuk sincs és hogy a bolgár 
kormány sohasem gondolt a dolgok mostani 
rendjének a megváltoztatására. Ama további je­
lentéssel szemben, hogy Kessjakov tábornok, mint 
Japanchin ezredes utódja ideérkezett, hogy a bol­
gár hadsereg felett szemlét tartson, ugyancsak a 
fenti forrás konstatálja, hogy Kessjakov tábornok, 
a ki bolgár származású és Szófiában ingatlan 
birtokai vannak, kizárólag magúndolgok rendezése 
czéljaból jött ide.

A közönség köréből.
GleichenbergU
Legjobo gyógyszer a nyakhártyék hurutja ellen, 

kjvÁlt a logzo és emésztő szerveknél.

János-forrás mint üdítő ital.

Konstantin-,
Emma-,
Koios-forrás.
Konstantin-
forrás-láp.

A Mauthner-féle magvak
26 év óta az elismert legjobbak,

Elárusító helyiségek: VI., Andvássy-ut 23. 
és VII., Rotienbiller-utcza 33.

A tavaszi évad alkalmából óriás számmal beérkező ren­
delések elintézi!etése czéljából a VI., Andrássy-ut 23. sz. 
alatt levő helyiségeimen kívül, a hol különben ugv mint 
eddig, most is felvétetnek szokott módon a rendelések és 
kiszolgáltatnak a vevők. — a VII. kér., Rottenbiller- 
utcza 33. ez. alatti saját házamban, (a központi tejcsar 
nők tőszomszédságában, y/a villamos vasút megállója), egy 
második elárusító helyiséget emeltem. Itt vannak 
újonnan épült központi irodáim is. a posta és vasúti elszál­
lítás, valamint bereti&ztitó csarnokaim és magraktáraim. A 
telep megtekintésére tisztelettel meghívom nagyrabecsült 
vevőimet, kiket itt is örömmel fogok üdvözölni.
Mauthner Ödön
0 cs. es kir. apóst, felségének udvari szállítója. 0 felsege 
Románia királyának, Ó felsége Szerbia királyának, Ö cs. ás 
kir. fenségének József főherczegnek, 0 kir. fenségének a 
bolgár fejedelemnek, 0 kir. fenségének Coburg góthai Fülöp 

herczeg udvari szállítója.
A 224 oldalnyi, mintegy 800 mngyarÁzO ábrát tartalmazó 
árjegyzékemet kívánatra mindenkinek Ingyen *■ bármentve 

megkaidóm. 2711,

A ..Budapest Erzsébetvárosi Takarékpénz­
tár részvénytársaság“ mély fájdalommal tudatja 
felitpyelu-hizottsági elnökének

Tokaji NAGY LAJOS
kir. tanácsos urnák f. é. márczius bó y-án történt 
gyászos elhunytat.

A megboldogult, ki intézetünk megalakulása óta 
fáradhatom buzgalommal vett részt annak felvirág­
zásán, emlékét kegyelettel örizzüL 

Budapest. 1900 márczius hó t»-én.

Á Budapest Erzsébetvárosi Takarékpénztár
részvény társas ág

27840 igazgatósága és ÍV 1 ügyelü-bizottsúga.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, márczius 9. Az osztrák földhitelintézet igaz­

gatótanácsa azt fogja javasolni a közgvülésnek, hogy a 
7,094.193 koronát t^vő tiszta nyereségből 40 frankos 
osztalékot fizessen, a rendkívüli tartalékalap gyarapítására 
2,400 jOO koronát fordítson és 45.087 koronát uj szám­
lára vigyen át.

Az egri kereskedelmi és ipar- 
bank csődje.

Az egri ■ kereskedelmi és iparbank, melynek 
válságos helyzetét mai számunkban résziéi esen 
ismertettük, csődül kért maga ellen. A törvény­
szék a csődöt már el is rendelte. Tömeggondnok 
Bahocsay Sándor ügyvéd, helyettes tömeggondnok 
Schvarcs Sándor ügyvéd. Az ottani pénzintézetek 
J‘~ megindították az akcziót. hogy az egri piaezoi 
a nagyobb megrázkódtatástól megóvják. A heves- 
megyei takarékpénztár, az egri takarékpénztár 
az agrárbank képviselői a főispán elnöklete alatt 
ma gyűlést tartottak, a melyen elhatározták, hogv 
az iparbank váltótarczáját átveszik, hogy a lakos­
ság nehéz helyzetén segítsenek. Bahocsay tömeg- 
gondnok már mindent zár alá helyezett az ipar- 
banknál.

A csődbejutoít pénzintézetről a következőket tavira 
torzak Egerből:

Eger, márczius 9.
Hevesmegye a kereskedelmi és iparbank ellen, mivel 

aT.OOO forint betétkövetelését a bank ki nem fizette. 
csira üt kert, mire a bank maga is kérte a csődöt. A 
csődöt megnyitották. Tömeggondcok fitt Bahocsay 
Sándor, helyettes tümeggondnok dr. Sehwarcz Sándvr. 
Dóstól Ferencz, a bank segédlcönyvelöje aru-m, 
állítólag Kassán tartózkodik. Az igazgatóság búr. telő 
feljelentést tett ellene a törvényszéknél, mire a k < ji 
ügyészség megkerestetett, hogy Dostált hallgassa ki s 
a szükséghez képest tartóztassa le és kisértesse Egern«. 
(Más hírünk szerint Dostált már tegnap elfogták és Eg. rbe 
kisérték )

A bank mostani igazgatója Luga László, nyugalma­
zott katholikus lelkész, a ki járatlanságánál fogva 
gyanún kívül esik. Előde Schuarrz Dávid orvos volt, 
a kit rendkívül jártas pénzügyi embernek tartanak, 
miért is a közvélemény anyagilag ezt teszi felelős-é. 
A hiány azonban közel egy millió korona. , 
m:t az igazgatósági tagok összes vagyona sem fedez. 
Igazgatósági tagok : Botin Jakab, dr. Alföldi Dav id. 
Bohács Kálmán, Szabó Ignucz, Parkas Kálmán, 
Gesztes Lajna, fíoffman Sándor, László Jáno% 
Spieler Ferencz, Polatsik Hermann, dr. Pres-ler 
Ármin, Sinkovics Imre, Zander X tndor.

Az igazgatóság tagjai azzal védekeznek, hogy ók nem 
voltak üzletvezetők: az üzletvezetők Luga László és 
Sehwarcz Dávid voltak. Ezeknek a vagyona jelentékte­
len. A bukott bank már régen rossz hirii volt. 
Az öngyilkos főkönyvelő nagy erkölcsbiró, minden be- 
csületbiróság elnöke és minden politikai affér feltéüen 
szereplője volt. Mindenféle bizottságnak, tagja volt, párt­
hívei tartották, ellenfelei pedig rettegtek tőle. Habár 
összesen csak egyezer forint évi fizetése volt, 
mégis nagy lábon élt. Sokszor gyanúban volt túl­
költekezése miatt, de bátor fellépésével a ■ közönséget el- 
vakitotta. A mikor meghallotta, hogy egy városi tisztvi­
selő baratja azt mondta róla, hogy egy ezer forint évi 
fizetésből becsületesen nem lehet tízezret költeni, ót 
tettlegesen inzultálta és a kaszinóból kilökette. Elvál­
totta a közönséget azzal is, hogy örökségeit hirdette. 
Tényleg Kászonyi nyugalmazott törvényszéki biró után 
őrökült is, bár azzal semmi rokoni, hanem csupán ba 
ráti viszonyban volt. Így hintett port a közönség sie- 
mébe. A maga igazgatója!, Sehwarcz Dávidot pedig 
megválasztana betegsegé.'yzu egyleti orvosnak, a mc-iy 
egyletnek ö volt az elnöke s igy lett ö a maaa 
főnökének a főnöke. Elképzelhető, hogy milyen vuit 
itt az ellenőrzés.

A bukott bankot az utóbbi időben óriási 
veszteségek is értek, igy az Amerikába szökött IfWsz 
Izsáknál SS ezer forintot vesztettek. E hiány 
pótlására az öngyilkos Eiiássy a sajátjából nagylelkűen 
15 ezer forintot ajánlott fel, de nem készpénzben, ha­
nem váltóban. Erre az igazgatóság tagjai is fei 
ajánlottak 400—400 irtot, de szintén nem készpén: ■ 
ben, hanem váltóban. igy aztán a bank igaz­
gatósága a saját váltóival fedezte a veszteséget 
s erre közzétették a helyi lapokban, hogy a bankul 
a Weisz-ügyből semmi veszteség sem éri, a mi 
akkor csodálkozást kellett. Ma azonban kiderült a 
titok, hogyan fedezték a Weisz-féle veszteséget és az 
igazgatóság rüvidlátósága küzmegbotránykozást kelt.

A helyi három pénzintézet megbízásából Gottfried 
Albert, az agrdrtakarékpenztár és Gáspárdi Gyula a. 
egri takarékpénztár főkönyvelői dolgoznak a könyveken, 
hogy a státust megállapítsák. Az eddigi hiány mintegv 
900 000 korona, de sokkal több lesz, mivel a be­
tétek nincsenek rendesen bevezetve a könyvbe.

Nagy betétjük van Hevrsmegyének 37.000 forint. 
Pánthy püspöknek 10.000 korona. Hunyor törvényért 1 
elnöknek 40.000 korona. Igen sok egyházi jellegű betét 
van és temérdek apró betétek, szegény emberek 
összegyűjtött garasai, Ezek most az igazgatóság 
tagjait szorongatják.

A bank elnöke a múlt évben Buzáth Lajos volt. a 
ki temérdek adósság h.itrahagyasuval tavaly agyonlőtt" 
magát. Utána Horváth József lett az elnök, de csak­
hamar leköszönt; most tehát nincs elnöke. Az öngyil­
kossá lett Eiiássy Ferencz volt az alapítója az egri 
vasalásgyárnak is, a mely már sokszor a bukás szélén 
állott. Ennek az alaptőkéje eredetileg 250.000 frt volt, 
de folytonos lebélyegzéssel már negyedére szállott le. 
Ennek a gyárnak a részvényeiből is sokat vett a bukott 
bank, mert a gyár alelnöke ugyanaz a Sehwarcz Dávid, 
a ki a kereskedelmi bank teljhatalmi igazgatója volt.

A bank 2500 részvénye sokfelé van. Az igazgatóság 
tagjai közül Bakácsnak van mintegy 300 darabja, 
Érdekes, hogy Sehwarcz Dávid orvos volt igazgató a 
maga részvényeit ugyanazon Weis. Izsáknak adta el, a 
ki a banknál 45.000 forint hitelt élvezett a később ki-
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szűkült Amerikába. Ezek a részvények zálogban voltuk 
Debreezenben s csak a minap kerültek eladás alá. de még 
B Sfhwarcr. Dávid nevén állanak.

,v sikkasztás kétségtelenül Tégi keletű. Ily óriás 
összegre azért rúgott fel, mivel a bank veszteségei da­
czára folyton osztalékot adott, Eliássy úgy akarta 
•lejét venni a Veink bukásának, hogy az el­
adásra került részvényeket összevásárolta és 
lombardirozta a saját bankjánál.

A törvényszék már Eliássy hagyatóza ellen is meg­
nyitotta a csődöt, de itt a vagyon oly jelentéktelen, 
hogy a fedezetről szó sem lehet. A bank bukása 
előreláthat éj! a g megrendíti az itteni piaczot, 
miért is a három helybeli bank a segítségen tanácsko­
zik. A csődnyitással egyidejűleg megindult a bűnvádi 
eljárás is.

Eger, márcz. 9.
A három helyi pénzintézet nini tanácskozásán 

elhatározta, hogy a kercskededclmi bank váltó- 
tárczájából a bírálat utáni joubakut átveszi. Uott- 
fried szakértő jelentette az alispánnak, hogy a 
hiány több mint 800.000 korona, mire az ali-pán a 
vármegve 75.000 korona betétjének megmentése 
érdekében az összes igazgatósági tagok és íei- 
ügvelük vagyonára bűnügyi zárlatot kért.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
* Forster Nándor szabadságon. I örsi er Nándor 

miniszteri tanácsos, az osztrák-magyar államvasul társa­
sig magyarországi bányáinak, vasmüveinek és uradal­
mainak vezérigazgatója határozatlan tartamú sza­
badságra ment. Az ügyek vezetését helyette ideigle­
nesen Martinék Antal üzleti igazgatóra bízták.

* A német husvtzsgálatl törvény. A német biro­
dalmi »yülés — mint Berlinből táviratozzak — ma foly­
tatta a'hnsvizsgálati törvény tárgyalását. Pachrncke 
tagadja, hogy a mezőgazdaság helyzete vigasztalan. 
Urát Kanitz azt mondja, hogy Amerika a preparált 
hús behozatalában csak 4 millió dollar erejéig van érde­
kelve. tárói Posadoicski kereskedelmi miniszter azt 
mondja, nagy itt tisztán higiénikus törvényről van sző, 
a melvet a ház minden pártja kívánt s a meiylye- a 
német' nép egészségét akarjuk megvédem. A törvény ep 
olt kevéssé irányul a német állattenyésztők Umoga.a- 
«ái, mint a hús arának megdrágítására. Langen- 
heim (a mezőgazdák szövetségének elnöke) azt mondja, 
hogy az ipar felvirágzása megfosztja a mezőgazdaságot 
■i munkásoktól és előmozdítja az élelmiszerek behoza­
talát Azt kérdezi a birodalmi kanezelbártol, hogy be 
akarja-e váltani itt is, a mit Ígért. Lvrr.ha.rd rámutat 
arra, hogv a szóban forgó javaslatban müven hátrányok 
vannak a kikütó városokra nézve. Herezeg Hohenlohe 
birodalmi kanczellár kijelenti, hogy nem Jpartplhatja a 
bizottság határozatait. A ház Wo szavazattal 89 
ellenében elfogadja Hompesch indítványát az 
j a. v-s 14. g-ok felől való vita berekesztéséről. A 
húsvizsgálatra vonatkozó !. § l és a szuksegvagalas
meghatározását egyhangúlag elfogadjak. A buzi vaga- 
tiisra vonatkozó 2. §-t névszerinti szavazassa! 20J szóval 
74 szavazat ellenében eifcgaiijuk. A 14. 5. íbeuozatali
tilalom 1 egyes mondatait a bizottság szövegezése pn 
fo«adiák el Az 1003 ueczember 31-iui terminus ellen 
szuv.v/. néhány nemzeti liberális párti is, továbbá néhány 
i.zentruoipáiíi és lengyel. Ezután a 1'• te j, 
névszerinti szavazással 168 szóval JA szavazat cl.cne c 
elfogadj Ik. A 1 í. S- b„ c. és d. pont.uit a bizotlseg 
ezüvegezésében fogadják el, aztán oz tuest berekeszt,k. 
A legközelebbi ülés holnap lesz.

- Dalmaczia közgazdasági jövője. Kunig Sán­
dor magyar származású, Mécsben élő hazunkba, az 
alsó-ausztriai iparegyesületben Kiolvasást tartott a ta­
nokban Dalmáczia közgazdasági jövű.crol. A lololvasas- 
ban — melyen az összes dalműt képviselők is jelen 
voltak, löiüivta a közönség ügyeimet hazunk ezen 
alkatrészére, melynek kereskedelme cs ipara hosszú idő 
óta el van hanyagolva, holott Dalmaczia bőven meg 
van áldva természeti kincsekkel s ha az._ irányadó korok 
naztobb figvetemben részesítenék, ott bizonyara cicin, 
es "kiapadhatatlan kiviteli ipar leltednek. I om.vaso 
rámutatott a csak legújabban lö.tárt .zcu-, v_asz.au- 
es ólombánvákra, a melyek a tengerpart közvetlen 
kőzetében terjednek ki és Így már geográfiái fekvésüknél 
fogva is hivatva vannak a tengeren túl. szállítás igen 
í uniós ipái telepeiül alakulni, s végül i elhívta az osztrák 
kormát.v ügyeimét, hogy Dalmaczia V rmes/.i .1 kim -.i- 
i,pí; kiaknázását vasutak építésével mozdítsa c.u. A 
felolvasást tetszéssel fogadták.

szeszes italok szak­
os a szeszgyárosok 

avalamint

jelentéseit — Így többek közt _ a 
osztályának a városi pótlék-hitel 
konvencziója tárgyában tett intézkedéséit, _ 
nemzetgazdasági szakosztály javaslatát a tisztességtelen 
verseny megakadályozása tárgyában leeiulő felterjesztés 
érdekében és végre a kézműáru-szakosztály jelenteset a 
csomagokban árult czikkek mennyiségtartalmának helyes 
megjelöléséről szóló törvénytervezet tárgyában a maga 
részéről Is jóváhagyta és ez ügyben a kereskedelmi 
miniszlcrbez szakszerű véleményeket lógnak te terjesz­
teni. Végre jóváhagyattak a bútorkereskedői szakosztály 
több rendbeli, nevezetesen a butornemüek luvardyai 
kérdésében hozott határozatát.

• A magyar agrár- és járadékbank-részvsny- 
társaság igazgatósága megállapította az intézet 18! 9. 
évi mérlegét. A nyereség- és veszteségszáinla 1899. ev 
végével 770.ÜUÜ írt 17 kr. tiszta nyereséggel zárul. Ezen 
tiszta nyereségből az igazgatóságnak a ^közgyűlés elé ter- 
iesztendő javaslata szerint kiíizetcndü — mint a múlt 
évben — osztalék fejében részvényenként 10 frt, azaz 
összegben 000.000 frt, n mi a részvénytőke 5»'„-os ka­
matozásának felel meg. Az osztalékösszegnek és a múlt 
évről áthozott nyereségnek levonása után még lenma- 
rar adó 24.962 frt 43 krból a tartaléknak alapszabaly- 
szerü maximális 20"/„-os dotálására felhasználandó 4.992 
frt 48 kr. és az igazgatóság jutalékára (alapszabályok 
33 és 52. S.) 3.496 Irt 24 kr. A nyereségnek ezután 
még fenma'radó 162.717 irt 4b krnyi összegéből 50000 
írt "a külön tartalékalaphoz utalandó, a lülöslegkép mu­
tatkozó 112.717 frt 4:, kr pedig a jövő üzletévre viendő 
át, A kitüntetett nyereségben benfoglaltatik a konzorUalis 
üzleteknek 1899. év végéig elszámolt nyeresége. A ka­
matjövedelem a műit évivel szemben 42.843 frt 47 krral 
emelkedett, a jutalékok és különféle nyereségek ezunen 
cici t eredmény 104.039 frt 99 krral alacsonyabb a múlt 
évinél, a költségek és adók a múlt évivel szemben 
21.953 frt 97 krral magasabb összeggel szerepelnek. A 
jelzuiogkülcsünük ezen zárszámadásban 11,652 496 Irt 
41 krral vannak kimutatva az előző évi 9,02,.986 Irt 
S7 kiral szemben, e szerint tehát 2,664.509 Irt ut kr. 
gyarapodást mutatnak. A szűlőkülesünük összege 1S9J. 
éi végén volt S,523.746 Irt 36 kr. szemben az előző 
évi 6.U06.S70 frt 33 krral, a mi 2,516.876 frt 03 kr. 
emelkedést mutat. A banknak 1899. dcczember 31-én a 
szőlő- cs jelzálogkölcsönükről 530u számlája állott fenn.

*• A magyar országos központi takarékpénz­
tár Igazgatósága tegnap tartott ülésében üdvözölte az 
újonnan rválasztott vezérigazgatót. Dr. Schmidt József 
volt kereskedelmi miniszteri államtitkárt, ki állását az 
intézetnél immár elfoglalta. Ugyanezen ülésében az igaz­
gatóság az intézet felvirágoztatása körül szerzett érdemem 
elismeréséül Földiák Vilmos igazgatóhelyettest pénzügyi 
igazgatóvá, Körösi Imre igazgatóhelyettest a jelzálog­
osztály igazgatójává és Kalliwoda ferencz ezégvezetűt 
igazgatóhelyettessé nevezte ki.

* Bankklmntatások. A franczia bank kimu­
tatása márezius 8 dikáról — mint lJArisból je­
lentik —- a következő : érczkészlete aranyban 
1912-6 (-J- 1-8) millió frank, ezüstben 11446
(—. ü'8j millió frank, összes érczkészlet 3057 -
(+ 1) millió frank, váltótiírcza 873-04 (— 120'9)
millió frank, bankjegyforga 
frank, magánosok követelés, 
franki A bankjegyforgalom viszonya az érczkeszleihez 
70 S2°'„. Kamat- és leszámítolási jövedelmek 818.0(H) 
frank Az angol bank állása e hu S-di- 
káról a következő : összes tartaléka 23,897.000 
(- 437.000) font sterling, bankjegyforgalom 28,397.000 
(— 41.000) font sterling, érczkészlet 35,494.000 
1 _ 17K.0O0) font sterling, váltótárcza 32,925-OiX) 
(A_ j .308.000) font sterling, magánosok követelése 
38 936 000 (— 1,198.000) font sterling, az állam-
kiiű-'lár követelése 17,423.000 (+ 2,008.000) font ster­
ling, bankjegytartalék 22,064.000 (- 525.000; funt 
sterling.

DéligyíimöfOB anltczló. A magyar keresltedé.mi 
részvénytársaság ma tartott aukeziójáo 15.000 luda na­
rancsot," 1 zitromot ts mandarint adott cl a következő 
árakkal: Narancs : 160-as C. k. 50 f.-tól 7 k. 50 f.-ig, 
200-as 0 k. 50 f.-től 8 k.-ig, 300-as 7 k. 50 f.-tól 
lú k.-ig, 360-as 6 k.-tól 8 k.-ig. Vérpiros na­
rancs : 8 k.-tól 10 k.-ig. Czitrom : 300 as 5 k. 
Ű0 f.-tól 6 k. :»0f.-ig, 360-as ű k. ;>0 l'.-tól 6 k.^ u0 
f.-ig. A legközelebbi aukezió csütürtükün, márezius 15-én 
lesz," melyCalkalominal 16O00 láda narancsot, ezilromot 
és mandarint kínálnak eladásra.

8.85 k., 100 mm. 80 kg. 
8.15 k., 800 mm. 79-5

807 k., 100 mm. 80 k[
kg. 842'/« k-> l0Q 1Tim- 

- - - • 2000

k., Makó, 
kg. 7.85

mm. 75'1 kg.

kg. - „
k;- 7.72‘5 te, felső, 250 mm. 78 kg. 
lüú mm. -77-5 kg. 7.75 la, 1500 mm. 
ii-m.-vásárhelyi, 3000 mm. 77 kg. '-82.
400 min. 76-5 kg. 7.82 5 k„ 900 inm- 76 2 
k., 800 mm. 76-5 kg. 7.82-5 k., 100 
7 52-5 k., mind három hónapra. ,

Bihari: 100 mm. 78 kg. 7.75 k., három hónapra. 
Erdélyi: 100 mm. 80 kg. 3.10 k., három hónapra. 
I 

mm,
100
150 mm. 76-5 k. 7.27'/,
k., mind három hónapra. ___ __

Bánáti : 2600 ram. 75-6 kg. <.50 k., 2000 mm. 
75-3 kg. 7.25 k„ Temesvár, bárom hónapra.

Fehérmegyevidéki: 100 nun, 77 kg. i.jO te, 
1500 mm. 73-5 kg. és 500 mm. 73-5 kg. 7.,fo k., 
300 ram. 73-3 kg, 7.15 fc., üszkös, mind három
hónapra. _ .. , . .

T.-Beesei: 1000 mm. 75-5 kg. /.45 k., három
hónapra. ___

Raktárból : 2500 mm. 76'3 kg. 7.uu k., barom 
hónapra.

Árpa: 600 mm, 5.90 k., készpénzfizetés melleit,
250 mm. 5.75 k., készpénzfizetés mellett.

Zab 1 150 mm. 5.20 k., 200 mm. 5.— te. készpénz- 
fizetés mellett.

Lóhere : 45 mm. 70.— L., dunántúli.
Luozerna: 21 mm. 43 k., felsőmagyarországi.
A határldöplacion nagy számban folytak a köté­

sek és pedig általában szilárd irányzat mellett költetett:

Délelőtt:
Szokványbuza áprilisra 7.48, 7.46, 7.50, 7.48, 

7.51, 7.50 k. „
Szokványbuza októberre 7.71, 7.70, 7./u, >-<u, 

7.74 korona.
Szokványrozs áprilisra 6.47, C.51 k.
Tengeri májusra 5.15, 5.16, 5.15 k.
Szokvány zab áprilisra 4.93, 4.92, 4.95 k.

Déli 1 ára 30 pereikor hivatalosan záródnakijí

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedií 
sáokásszerö levonások mellett egy kilogramm salyra ki aj 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertétok tel­
jes I brutto) sukéböl az életre párontiet 45 Ugr. vernie*»»«- 
A sériásak vételárából a vwő javára 4 aatok-K weeedu le. 
„ A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) suiya vételik 
irányadónak ■

Sertsslétszévm■: 1900. év márez. 7. napján volt készlet 
.90 k., felső, 26 665 db, 1900 márcz. S ón felbajtalott 543 db, márcz.

77- kg- 7-90 k.. & napján elszállrttatott 339 drb, más«. 9. napjára ma-
" " radt készletben 26.869 drb. A bízott sertés üzletirany-

zata: változatlan.

kor. 7.50— 7.51 
7.74- 7.75 
6.35— 631
6.50— 6.51 
5.15- 5.16 
4.94— 4.95

15.50— 12.60

Szokványbuza áprilisra . . .
Szokványbuza októberre. . .
Szokványrozs áprilisra , . .
Szokványrozs októberre . .
Tengeri májusra.....................
Szokványzab áprilisra ...
Káposztarepcze augusztusra .

Délutáni forgalom.
A gabonacsarnok ablakain behatolt napsugarak és a 

lanyhább küllöldi jegyzések folytán az esti zárlat ^ egy 
néhány fillérrel alacsonyabb a déli tőzsde kurzusánál.

Délután 4 óra ŐU perczkor hivatalosan táródnak.
kor. 7.46— 7.47 

7.72

Budapesti sertói-keneumvásár. A ferenezvárosi 
petroleurn-rakodónái levő székes-főváros-^ sertés-konzum- 
vásár árjegyzése márezius 8-án. Előző napról vissza­
maradt 373/ Uj felhajtás 1091, összes elhalás 46* 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott S48, eladatlanul 
visszamaradt 616. Napi áraki 120-180 kilogr julyoao 
90-100 f.-ig. 220-280 klg. suiynan 98-100 i.-ig, 
3a0—380 klg. súlyban 94—98 t-ig- Üreg nehéz 
84-92 f.-ig- Malaczok 74-8y f.-ig- A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása “ *900. 

évi márcz. hó 7-én esti fi órától márezius 8-án esti 6 óráig 
Budapestre vasúton *« hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeiiianyekrdl és a budapesti fóvamhivatalnal elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekrö'-

k? áru me£- 
nevezőse

Elszállít Utóit_______
egyfltt vasúton ' hajon egvíltt 
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IPARÜGYEK.
A;— Az épitó iparosok érdekeinek niegovasa

országos ipái e gyesület nem reg Mter>zt.:-=el fordu lt a
-...................- i-.lóiparosok kuvr-tek-

érdekúben.

mily r«z-
s?Z:í>s;'iyot,

mennek, 
sülét az 

íoglalkozik, 
az vrilnkflt

7.iU - 
6 26 - 6.27 
6.4G — 6.47 
4.92— 4.93 
5.14- 5.15 

12.30—12.40

fésűiét nem re
kereskedelemügyi nnraiszt^riiez az «•;
.eioek csalárd adósok ellen való biztosítása 
Kert a Kiterjeszt*»? most Hegedűs Sárai'r kercsite- 
detmi miniszitr leiratban ,-rlcsitettc az «I : y- m-tet. 
imgy aiajios tamiimánv tárgyává kivin,;.» tenni az - p1-“ 
jiiári követelések biztositásának kérdéséi. I aina
válságos helyzet, melybe épilé-i iparunk az uü'bhi _ulo- 
lien utóit s "melvnél fogva számos iparos iizetéskupto 
ientté v-óik anna'k daczára, hogy _ vagyonmérlege tulaj 
douképen tevőlegesen áll, arra muilja a miniszteri, hogy 
ajj e téren felmerülő jelentésekkel közelebbről foglalkoz­
zék - nevezetesen megfonlol is tárgyává I- 
közökkel leli.’tnc inegakndályozni azt a v.- 
liO'-y szelni Iparosok ünliibájukon kívül lönki ‘
A miniszter, tekintettel arra, hogy az iparcgy 
ipitöiparosck követelésének vnlelmével nu r 
t-lhivjn az egvesiiletet, hogy e kérdésben 
lénvezők meghallgatása után mielőbb jelentést t. gyen 
különösen a'tekmtetbeu. mi okozza az építési iparosok 
laisáaut, mily viszonyban vaunak az iparosok az építési 
vállaíkozókhoz, a telektulajdonosokhoz, ismertesse neve­
zetesen az építési munkálatokra vonatkozó szerződése. 
ieile»ét és hogy módjában alt-e az iparosnak az i-pnes- 
Lu! származó követeléseit valamely utón biztosítani vagy 
ellenkezőleg mennyiben van kitéve követelései elveszté­
sének, mi okozza 'azt egyáltalán, hogy az építési iparo­
sok követeléseikhez nem juthatnak az érdekelt ipar tes­
tűnek nyilatkozata szerint, hozzávetőleg mennyire te.ieto 
az a vesztesei, melyei I -2 évre visszamenőleg az ipa­
rosok úgy szenvedtek és liogy ezen körökben mily kiva- 
nalmak léteznek helyzetük javitása, tekuiteleben.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
1 ’ Az osztrák magyar bank főtanácsa ^iiiéa-

pesten. Az oszlrak-magyar bank az uj statútumok ér­
telmében tudvalevőleg-fölváltva Budapesten cs Becsben 
fogja üléseit tartani. A legközelebbi ülését márezius 
21-én Budapesten tartja, melyre az egész főtanács, lovag 
BiUnsky kormányzó, az osztrák alkormányzó és mind 
a hat osztrák főtanácsos Budapestre érkezik.

** A magyar kereikedelml csarnok választ­
mánya haraszti Jellinck Henrik eioüslete alatt ma 
tartotta havi ülését, a melyen mindenek elölt köszönet- 
t--l vetlek tudomásul, hogy néhai maróthi hörst Jakob 
örökösei az egyesületnél ÍUOO koronás alapítványt lettek. 
Tekintettel arra, hogy a kalap- és kalapielszerelcsi ke­
reskedők az egyesület kötelékébe nagy számmal léptek 
be, elhatározta a választmány, hogy ezen üzletiig ré­
szére külön szakosztályt úllit föl. Ezután a választ­
mányt alakították meg újra. Megválasztottak az első 
szakosztály elnökévé Brust David, annak aieloi.kévé 
maróthi Fürst László. Az üzleti jelentések szerkesztésére 
kiküldött bizottság elnökévé Breitner L. Zsigmoud, pénz­
tárnokká Semler Sándor, felügyelővé Velvárt Lipót, 
gazdává fiadó Mór. A többi bizottságok cs szakosztályok 
eddigi elnökei újra meg választattak. A kereskedelmi minisz­
ter felhívása folytán a választmány a tagok ügyeimét külön 
körözvényben fogja a miniszter által telesített munkaküzve- 
fitö intézet, valamint a kereskedelmi muzeum fontosságára 
lelhivni. Az árurészict-ügyletröl szóló törvénytervezet 
letett esetleg egybehívandó szaktanáeskozmányhoz a 
választmány dr. Schreyer Jakab titkárt küldötte ki. 
Egyebekben a választmány a különböző szakosztályok

KÖZLEKEDÉS.
() Személyhajójáratok. A magyar folyam- és ten­

gerhajózási részvénytársaság igazgatósága közhírré teszi, 
ho2y a remlc5 sze rm- i y h a jó j árato k a t Zimony — Belgrad 
Ursuva é- (ialacz közölt az alább jegyzett napokon 
lódítja meg Első menet lefelé '/imonybói Orsójára cs 
Orsováról Galaezra ez évi márezius 13-án. Első menet 
fölfelé Orsováról Zlmonyba ez évi márezius 12-én cs 
(Ialuc7.ru! Orsovára márezius 16-Án. A hajók /.monyból 
Orsováia minden vasárnap, kedden cs pénteken reggel 
4 órakor, Orsováról Gala, zra ugyanezen napokon d. ti.

Galacz.rul Orsovára minden hétfőn, szerdán 
c,jel 11 órakor, Ursováról| Zlmonyba pedig 

hétfőn, csütörtökön és szombaton reggel 5 órakor 
indulnak. Samovit cs I’ancsova állomásokat árvíz miatt 
a gőzösük egyelőre nem érintik.

órakor,
■í órakor cs 
is p.inteken 
mindén

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márezius 9. —

Gabonatőzsde.
A helyzet, úgy látszik, meg akar változni. Az ameri­

kaiak azt liireszteiik, hogy a buzavetéseikkel nincsenek 
megelégedve és miután l'rancziaországbúl sem jönnek a 
vetésekre vonatkozólag kedvező hírek, a hangulat álta- 
l.'ihan szilárdabbnak nevezhető. A tegnapi amerikai buza- 
áremelkedcinek, mely ••/,- 2’/, centig terjed, némi érde­
kessége Is van, a mennyiben, ha a jelek nem csalnak, 
az tűnik ki belőle, hogy a koutremine odakünn ismét 
kis kelcpezébe került, meri csakis ennek tulajdonítandó, 
hogy a márezius! árfolyam Ncw-Yorkban hirtelen 21/. 
centtel (a mi 19 fillérnek felel meg 50 kgrkint) birt 
felszökni. A mi már most a helybeli piaczot illeti, a 
télies hideg idő arra intette a malmokat, hogy minden­
esetre nem fog ártani, ha a tetemesen leapadt búza- 
lé. Z.lelek még a jelenlegi olcsó árnivó igénybevételével 
egészittetnek ki és ehhez képest A mai üzleti forgalom 
jóval magasabb számokat kudolt' elérni. Mindenesetre 
kívánatos volna, bogy nem a fagyok által megeshető károk, 
hanem a lisztfogyasztás és az. Ausztriába való kivitel 
fokozódása legyenek a rugói a mezőgazdasági termények 
áremelkedésének és különösen, miutáu Ausztriában a 
szénhiány folytán gyenge a lisztprodukeziő, van rá ok, 
hogy malmaink lisztfogyasztásának javulását remélhet­
jük. A tengeri árfolyama a lmtáridőpiaczon, minden 
rúczió ellenére, csak kevéssé emelkedik. Igaz. ugyan, 
hogy a budapesti piacz tengerire nézve — sajnos — 
csak gyenge felvételképességgel bír, de miután ma pél­
dául Kincsövéin még 4 k. 85 fillérnyi árban is alig 
kapható készáru, Nagy-Becskcreken pedig egyáltalában 
nincsen kínálat, ezek elég világos bizonyítékok arra, 
hogy a határidőpiacz tartózkodása legalább is indokolat­
lan. Irányadóul jelezhetjük, hogy az argentiniai kuko- 
riczát Hennában 11 arany frankkal fizetik bármily 
földközi tengeri kikötőbe szállít«), úgy, hogy ezen áru 

tale quale minőségben — mintegy 5 k. 90 fillérbe 
kerül clvámolva Fiúmén waggonba rakva. Ezen ár tehát 
a budapesti paritást jóval felülmúlja, vagyis a hírek, 
hogy külföldi árut még is be fognak hozni, puszta 
meséknek jelezhetek.

w mai készárupiaczon elkelt mintegy 50.000 mm, 
búza 5—7','j fillérrel magasabb árakon. — Eladatott

Búza. Tiszavidéki: 2000 mm. 80-5 kg. 8.57-5 
I:., 100 mm. 80 kg. 8 20 L, 800 mm. 80 kg. 
k„ 6700 mm. 80 kg. 8.08-5 k, felső, 1000 
80 kg. és 1000 rom. 78 kg. 8.15 k,, 100 mrp. 80

Búza áprilisra
Búza októberre . . » . •
P.ozs áprilisra ..«««•
Rozs októberre . . • • •
yab áprilisra * ■ - , ,
Tengeri májusra . . . , .
Repcze augusztusra ....

Termény tőzsde-
Terményekben nem volt üzlet.
Disznózsír szilárd.
Nyersszesz 36.50 k. pénz és 37.— k. áru.

Értéktőzsde.
A magyar jelzáloghitelbank várakozáson felül kedvező 

mérlege a mai értéktőzsdén igen kedvező hangulatot 
keltett, különösen egyes hazai értékekre nézve. Ezek 
közé tartoznak a magyar jelzáloghitelbank részvényei és 
a rimamurányi vasmű-részvények, melyekben éléokebb 
forgalom fejlődött, ? előbbiek 6, utóbbiak pedig 5 koro­
nával emelkedtek. A budapesti közúti vasút részvényeit 
ma erősebben kínálták, s ezért ezek 6 koronával estek. 
Később a kedvező irányzat a nemzetközi értékekre is 
kiterjedt, és osztrák hitelrészvényeket az arbitrage emel­
kedő árfolyamok mellett vásárolt külföldi számlára. A 
sorompónál a \\ eitzer-féle waggongyári részvényét 
rohamos esése keltett nagy feltűnést. A több oldalról 
jelentkezett kínálattal szemben épen semmi kereslet sem 
volt, minek következtében e részvények árfolyama két 
nap óta 50 koronával esett. Befektetési értékek jól 
tartottak.

Blötözsde.
Az előlűzsdén magasabb külföldi jegyzisekre baiál­

ságos hangulat uralkodott. Valamivel élénkebb forgalom 
jelzálogbank- és riraamurányi részvényekben volt, miért 
is az árfolyamok mérsékelten emelkedtek. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 751. iO- 751.60-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóban!; 498.----- 4983.0-ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 463.- —406.—, riinamuranyi 
vasmű 628.-----630.- -ig, közúti vasút 673—671-ig.

11 óra 16 perczkor ziródnak: Osztrák hitelrész­
vény 751.60—751.,SO-ig, magyar hitelbank 746.-----
746.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank -149.— 

350.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 195.— 
196. -ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 46u.50

466.—ig, osztrák-magyar állarnvasut 656.-----657.—ig,
rimamurányi vasmű 630—631,—ig, magyar ^korona-
járadék 94.----- 94.10-ig, közúti vasút 671.50—672.—ig,
városi Villamos vasút 341.----- 342.—ig.

Magánba jók forgalma.
- Márezius 7-9. •

Budapestre érkezett -. <lpar= Duuapentelérőí 1472 
mm. búzával, 3. sz u. Szivacsról 3545 rom. búzával, 

7. sz. u. Sziváczról 346., mm. zabbal, ‘Vilma* Kulpin 
ból 1959 mm. buzival, <Archimedes» lXadocsáról 1U24 
rum. búzával, 7. sz. u. Hajáról 2242 mm. búzával 
1000 mm. tengerivel, «Czernobara» Szt-Tamásról 4246 
mm. búzával, «f’erzida» CsébrőJ 146, mm. búzával és 
1531 mm. zabbal, «Olga» l’etrováczról 1683 mm 
búzával, <Szt-Pál» Bezdinból 269S mm. búzával 
«Szt József» Szegedről 3820 mm. búzával, «Róza 
Dunapenteléről »'22 mm. luizával és 21;» mm. zabba, 

Budapesten áthaladt : «Gyula» Újvidékről Becsbe 
4UÚUmm. tengerivel, «Sárkány» Panesovárói Bécsbe 
4069 mm. tengerivel, 19. sz. u. Zentáról Becsbe 1500 
mm. zabbal.

augusztus-szeptemberre 12.90 k. További jegyezni k: 
búza tavaszra 7.62-7.64 k., zab tavaszra 5.22-5.24 
k. — Felmondtak 2500 mm. rozsot.

A határidóforgalomban szilárdabb irányzat érvényesült, 
e„,részt azért, mert New-Yorkból magasabb^ árfolyamo­
kat jelentettek, másrészt pedig a fagy következtében, 
Zárlatkor búza és rozs árfolyamai 0-, filter avanee-ot 
é-*ek c! zab őszre, a melynek magassága .j 00 volt, 
C fillérrel javult. Tengeri két filterrel emelkedett r-peze 
ned:„ 20 fillérrel állott kedvezőbben és 12 90 kor.--mm 
kelt. Jegyeztetett: Búza május-iunmsra /.06-, ,0 te, 
őszre 7.87-7.90 k., rozs tavaszra 6o4-6 57 k 
május-juniusra 6.64-6.6/ k. őszre 0 ,8.-6.81 te, 
zab miíjus—júniusra o.43-u4j^ te, búza tavaszra 
7.62—7.64 k., zab tavaszra 5.22— u.23 k. Felmondónak
2500 mm. rozsot. . „

A készáruk plaezán majdnem egeszen szünete t_ az 
üzlet, de az irányzat mégis szilárdabb lett. A tőzsde 
lanyhán zárult, noha a külföldről szilárdabb árfolyamo­
kat jelentettek. Zárlatkor maradtak: búza majus- 
juniusra 7.68 k., őszre 7.89 k„ rozs őszre 6.79-6.80 k. 
Egyébként változatlan.

KÜLFÖLDI ÉRTEKTOZSDtK.

Berlin, márcz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) A tőzsde nyugodtan nyílt meg, a kohó- cs kö- 
szénré3zvények eleinte részben emelkedtek. A járadékok 
közül a spanyolok Páris nyomán javultak. A vasúti 
piacz csöndes volt. Később az irányzat az egész vona­
lon gyengült a pénzviszonyok rosszabbodása és a !■ . de­
ath; tervbe vett emeléséről szóló legutóbbi újságézikkek 
miatt. Magán leszámítolási kamatláb o'j f ir

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2°/«-os papirjáradek 9x40, 
4® ' .os osztrák aranyjáradék 99.10, magyar koronájára- 
dék 92.80. osztrák magyar Hamvasul 139.40, b>-esi 
Váltóár 84.25, magyar vasúti beruh, kölcsön 100 80, 
Disconto Commandit 196.50, általános villám,,-xp bu­
són 250.—, gelsenkircheni 211.25, I .auia-kolm 273.50, 
4-2° (1-os ezüst járadék 98.30, 4°/ti-os magyar aran yj.tr adek 
97.90, osztrák lütelrészvcny 235.25, dél, vasút 29.áu, 
Károly Lajos-vasut 100.50. orosz bankjegyek 216.05, 
4U -os uj orosz kölcsön 99 uO, olasz járadék 94,75, 
Dynamit Trust 164.-. Harpcni 227.90. Szilárdabb.

Berlin, márcz. 9. (Ulótózsde.) Oszlrak bitelrcszvény 
235.75, osztrák-magyar állarnvasut 139.:j0. osztrák déli 
vasút 29.50. Javuló.

Frankfurt, marcz. 9. (Esti tőzsde.) 
részvény 235.50, osztrák-magyar 
osztrák déli vasul 29.40.

Hamburg, márcz. 9. (Esti tőzsde.) Osztrák ijite,rcse- 
vény 235 60. Nyugodt

Hamburg, maicz. 9. (Zárlat) Magyar aranyáradék 
98.40, osztrák aranyjáradék 99.50, eszir.ik ezüst- 
járadék 98.25, osztrák hiteinszvény 235.30, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 138.—, osztrák-magyar állam- 
vasul 139.—, osztrák déli vasút 29.—, olasz járadék 
95.-.

Pária, márcz.9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
3 óra JrO perczkor záródnak : 3” ,,-os franczia 
járadék 101.87, 3'-/ „ jlradék 102 92, magyar 
aranvjü.:»lék 98 60, osztrák aranyjarad,-k 100.40, 
olasz járadék 94.20, osztrák déli vasút 165.—, 
osztrák, földhitelrészvény 1260.—, osztrák Lanu rbank 
528.-, török dohány-részvény 297.-, P.anque de 
Paris 1158.—, ottomucbank 576.—. Nyugodt

London, márcz. 9. (Megnyitás.) 2•’/«",0-os angol con­
sol 100"/,.

London, márcz. 9. (Zárlat.) «’/ ,-os angol consoloc 
1001 j. spanyol járadék GO1/,, 4" ,-os magyar arany- 
járadék 97 ',. 4'1 os rúpia 63-,'., Ut i vasul 6'olasz 
járadék 95-/,, Canada paeific-vasut I vuj ,. ezüst 27 „ 
Jeszámitolási kamatláb . Csendes.

Osztr ik hiíei- 
áilamvasut 139.80,

Dóit tőzsde.
déli tőzsde csekély forgalom mellett nyugodt volt 

ettek : Osztrák hitelrészvény 752.----- 751 20-ig, ma-
A

Köttettek . , .
leszámítoló- és pénzváltóbank 498.50—498-ig. ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 466.-----465.—ig, rima-
murányi vasmű 630—629 ig, közúti vasul 669—668-ig.

I óra 30 peroskpr záródnak: Osztrák hitel-
részvény 751.40—752.60, magyar liitelbanR 746.-----
747.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 497.-----
498.—ig, magyar ipgr- és kereskedelmi bank
195.-----196.—ig, magyar jelzáloghitelbank U. kib.
465----- 466__, osztrák-magyar állarnvasut 656.50—
657.—.déli vasul 127.50—128.50,rimamurányi vasmű 629
—630.—ig, magyar koronajáradék 94.---- 94.10, közúti
vasút 668.-----669.—ig, városi villamos vasul 341.------
342.—ig.

Prämlum-ttzlet: Dijbiztosilások : osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4 -5 k., nyolc-’- napra 10—12 k., 
márezius végére 18—20 k.

O titőzsda.
Az ulótözsde magasabb külföldi jegyzésekre szilárd 

volt — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 751.50—755-ig, 
magyar hitelbank 74G-747-ig, osztrák-magyar allam- 
vasut 656—657.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák lütelrészvény 7u4.60 
—754.80-ig, magyar hitelbank 747.—ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 498.——499i|, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 195- 196- »S,
magyar jelzáloghitelbank H. kib. 466.-----467.—-ig,
osztrák-magyar állarnvasut 657.----- 658. ig, déli
vasút 127.----- 188.—ig, rimamurányi vasmű 630.—
—631.—ig, magyar koronajáradék 93.90—94. ig,
közúti vasút 668.-----669.—ig, városi
341-342-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 9. A) Hízott sertésárak: l. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 92—96 f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 100-102 f. Fiatal közép 100 
-101 f. Fiatal könnyű 99-160 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép 96—97 L Könnyű 
—f. 111. Rqmániai: Nehéz —f. Közép 
—f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
fStaehl): Nehéz f, V. Szerpipi .- Ng)?éz ?7—99 
f. Közép 98—98 f. Könnyű 94-97 f.

villamos vasút

vasmű ölő.— 
marka 1 IS.47

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béos, márcz. 9. (Az Egyetértés távirata.) A banya- 
értékek plaezán ma meglehetős élénkség uralkodott 
minthogy a spekuláczió úgy alpesi, mint rimamurányi 
részvényeket visszavásárolt, ezek jelentékenyen emelked­
tek. Erre az Indította a spekulációt, hogy alpesi hánya- 
részvényeket a rendezésnél kerestek, ugy hogy ezeket 
4 ; , százalék mellett könnyen el lehetett helyezni. Kü­
lönben ma a többi értékek irányzata is szilárdabb volt, 
noha a német járadékok hanyatlása s a berlini penz- 
piaczou a pénznek drágulása nem voltak serkentő mo­
mentumok. Az üzlet jelentéktelen volt. Valuták nem 
kerüllek forgalomba : feszesek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 234.90, 
magyar hitelbank 136. , Lándeibsnk 118.80, osztrák-
magyar államvasul 136.60, déli vasút 26. <0, alpesi 
báuyarészvcnyek 264.40, i imamurányi 
fegyvergyár 190. , német birodalmi
készpénzen.

A ítéli tőzsde gyengébb magatartással nyílt meg. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvéuy 234.80, magyar hitel­
bank 1S6.—, Länderbank 118.50, umonbank 155.50, 
anglo-hank 124.50, bankegyesület 135.—, tramway
135.73, osztrák-magyar allamvasul 136.50, déli vasul 
26.70, eloavölgyi vasul 124.,.*, északnyugati vasút
120.25, török dohány-részvények 142.50, alpesi bánya­
részvények 263.75, nmamurauyi vasmű 315.—, pragai 
vasipar 576.—, májusi járadék 99.30, magyar korona­
járadék 93.75, török sorsjegyek 124.25, német birodalmi 
marka 118.42.

Később az üzlet teljesen megakadt, mire az irányzat 
bágyadt lelt.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelréezsóoy 235.80, 
magyar hitelbank 186.50, angol-osztrák bank 124.50, 
bankegyesület 134.75, Unionbank 155. , Länderbank 
118 75, osztrák-magyar államvasul 137.20, déli vasút 
26.70, elbavölgyi vasút 124.50, rimamurányi vasmű
316.25, alpesi banyarészvények 206.25, májusi járadék 
99.30, magyar koronajaradék 93.65, tűrök sorsjegyek
124.25, német birodalmi márka 118.50 készpéezen, 
113-42 ultiméra.

Boos, ruárcz. 9. 'Magyar értékek tárlata.) 4”/„-os 
aranyjáradék 97.V5, tiszai éa azegedi kölcsönaorajegy
141.73, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—, magyar 
kel. vasút alL kötvény 99.46, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvrny »24 aO. magyar kereskedelmi bank 
—. —, magyar koronajár ad. 93 65, 4°/„-oa magy. föld- 
tchermenteaitési tütv. 92.60, magyar nitelbans-részvenyek 
186 75, magyar nyeremény-k.-sorsgegy 163 50, sasa«- 
oderbtrgi vasul-r. 89 75, rimamuranyi vasmű 313.25. 
magyar ezukoripar 177.—.

Béos, márcz. 9. (Osztrák értékek zárlata.) 4-a®/,-os 
papír-járadék 99 30 , 4®/,-os osztrák aranyjáradek
98.2IJ, 1860. sorsjegy 136.—', osztrák mtelsorstegy
395.—, angol-oaztrák bank 124 50, bécsi Bankverein 
135.—, osztrák-magvar bank 128.—, dói» vasút rész­
vény 26.70, dunagOenajdiáii társulat 73 10, dohány* 
részvény 143.50 cs. és kir. vert arany 11.43, német 
bankváltók 118.45, 4'2°/.-os ezüst járadék 99 20, osztrák 
koronajáradék 99 35, 1864. sorsjegy 200.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 235 60, enioo-bankrészvény 154.25, 
osztrák Lánderbank 118 70, osztrák-magyar állarnvasut 
136.70, elbavölgyi vasút 124.—.alpesi részvények 265.25, 
20 frankos arany 19.27. londoni váltóár 242.70, 
bécsi tramway 136.50. Gsendes.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, márezius 9. Nyersczukor Aussigbac azonnal 

átvéve 25 85 te, áprilisra 25.95 kor., finomított kész­
áru i’rágában Sí korona.

Trieszt, mán z. S. Nyersczukor nyugodt: készáru 
26—27.25 k., márezius—júliusra 27.50 -28 kor.

Hamburg, márcz. 9. Nyersczukor mnreziusra 9.95, 
áprilisra 9.97, májusra 10.02, júniusra 10.07 márka 
50 kilonkint.

Hamburg, márcz. 9. Kávé piárcziusra 36 _.. r 13 
36Vj, szeptemberre 37*/,, devzemberre 3S.— fiber leu-
tonkint.

Hamburg, márezius 8. Petroleum helyben < la 
márka.

Glasgow, márcz. 8. Nyers vas 69 2 d.
Antverpen, máezius 8. l'etroleum helyben r 2..,* -. ^
Bproazló, márezius 9. Búza 15.—, 14.90, rnr- 13./0, 

zab 12.20, repeze 22.40, tengeri 13.—.
Berlin, már,.telis 9. (Gdbonapiacz Amer ka - •

tékvny áremelkedéseire búza és rozs körű,beiül , ’■"■■■■ ■■ - 
val drágult tegnaphoz kepést. Zab ...iard. ... 1 :u: 
borús

Párti, márez. 9. Búza folyó hóra 19.65, ,
19.80, május—júniustól négy hóra 2» » 25 u; • * '■ 4 
hóra 20.65. renyhe; rozs folyó hóra 13 -!•*, apr:. : t 
13 4».', május -júniusra 4 hóra 13..5, in dó. . :**■:_; 
H.—, renyhe ; liszt lieur de Pari» folyó iiór.» 
áprilisra 25.70, május—júniustól négy I. i 2»*.l . 
májustól négy hóra 26.60, renyhe; repesem v M;*> 
hóra 58.50, áprilisra 58.75, májustól n«gy bura ■* - , 

utolsó hóra 60.75 renyhe; szesz folyó * * *-■ - » 
37.75, áprilisra 37250, májústul négy hóra ■*- ■■■ 
négy utolsó hóra 36. - , nyugodt. Idd : borús.

London, márezius 9. (Gabonapiacz.) A. ny. 3 
általában csendes, az árak változatlanok. Váró«, hs'l 
23—28 sh., repezeolaj 25 síi. 6 j>. (eladók.) Behozat.* : 
búza 50.U0O, árpa 11.000, zab luu.ikjo q. Ar i.jó 

Bréma, márezius 8. Petroleum helyben 8.25 m ,:ka, 
Newyork, máezius S. Búza májusra 73, bura 

júliusra 72U,, tengeri májusra 403/,- Állandó.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
árat.

BECSI GABONATŐZSDE.
Beo«, márcz. 0. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Magasabb amerikai áraié és a fagyos idő miatt az árak 
emelkedtek. A spekuláczió az ,dőjárást a vetésekre nézve 
kedvezőtlennek tartja s azért fedezési vásárlásokat tett« 
— Köttetett: Búza május—júniusra 7.Üti*-7.70 kJ
bura őszre 7.67—7.90 k., rozs tavaszra G.&4—0.57 k. 
rozs raájns—júniusra 6.64 —0.67 k., rozs őszre 6.78 
6^1 k«i tekerj juniuar« ->.44, 5A3 k., rppsze

A központi váaáresarnok
A inai forgalum igen élénk volt i 
árai csekélységgel emelkedtek. A 
íil., liatuljat 120 fii., rostélyost 1 
huskereskodök, legalább öt kilós

(Magáojelentés.) 
í az élelmi czikkek 
maihahus elejét löá 
s lilli-rt-rt adtuk a 
vételeknél. Az idei

csirke párja 240 fillér, tyuk darabja 1ŰO fillér. 1 .-,v iU 
180 filler. Ponty kilója 2 kor., suílö 120 fillér, tengeri 
fial 4 korona, idei burgonya kilója i’s iiií«-r, zöld brr-1 
kilója 120 fillér, idei fejes saláta 3 drb 20 fi 
vesmadár párja 40 fillér, teavaj kilója "2C-0 
tojásból 40 darabot olvastak 2 koronáért, 
darabja 6 korona, tisztított mala«kilója 
Bárány darabja nyúzva 6 korona.

Élű

Szerkesztői üzenetek.
K. K.-né m. 4. v. föellenur neje Tnnescár. 
lakása: Budapest. VI,
A másfedik kérésére 
seket.

kor. kenmitzer-utezu 1 . . 
vonatkozólag megtettük az

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. es Njomda-Resiv.-ursasag.

Kivonat a hív. lap márcz. 9. számából.
Árverések a fővárosban. Wen: F. «*> t.irsa 

koronar.i becs. ingűs. iii Vrczn. 1? Vll. k^r. kerepr-i-a 
íO. szám. Dr. Sóska Dezső -U3- koronuru becs. ingóságai 
márezius 1U II. kf*r. D«»náli-utca 4y. szám. (lyolzy karolj 
4-707 koroníua bee-, ingós, márezius 10. VJJ. kér. bíbor* 
utvza 11. szám. li. J. íí. van Eoytn Henri 7000 koronáit 
becs. ingóságai márezius 1 i. VI. kér. aradi-uteza 4S ^zain- 
TTohltnulh Adolf és S. fVi* j*. ja <<KX) koronára^ b?c*- 
ingós. márezius 10. Yif. kor. k^repe^i-ut 6?. szám. (rá?p<‘ 
Pál 862 koronára becs. ingóságai márezius 16. Ml *cer* 
Csengén-utczu 2G. <zám. Horoi'i*z Malvin S8 4ü-J koronái'1 
becs. iagatl. május 2. 11. kér. lö-utvza 77. szám. Ao»Vt'1 
József 1124 koronára bee«:, ingóságai márezius 1^- ke„ 
gönü>-¥tvza 1Ű93 1Ő97. szám Eapp János 676 koronar 
becsalt ingóságai márezius IQ. Vll. kér. Barcaay-irt»* 
14 szám.
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1900 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIUS 10.
Árverések a vidéken. Bngdúrffy Gizella 4540 írtra 

becs. ingóságai márczius 22. Ipp (Szilágy--Somlyó). Kereszt- 
szeahy Ételka (Barthaly Edéné) 2160 koronára becs. ingós. 
június 15. Pilis (Nyírbátor). Hédi Károly 848 koronára 
becs. ingatlanai márczius 24. Gödöllő. Paul Károly 2068 
forintra becs. inga ti. április 4. Brassó. Kocsis Isfván ás 
neje Szösz Sára 1433 írtra becs- ingatL április 2. Alsó- 
Nyék. Bojtor György 2430 írtra becs. ingatlanai márczius 

Arad. GyuracskayMatild 20.310 koronára becs. ingatl. 
április 2. Kaposvár. Bukovina Ernő és neje Csincsák Mária 
14.627 írtra becs. ingatl április 7. Szabadka. Koma- 
Kirniki egyesült Szent Miklós Bánta és Altó-Glám bánya- 
társulat 1600 koronára bécs. ingatl. április 9. Koma (Gyula- 
fehérvár). Löwy Ignácz 4235 írtra becs. ingatl. április 20. 
Beregszász. Vidák István 13 760 koronára becs. ingatlanai 
április 6. Nagy-Kikinda. Szíjjártó Erzsébet 2121 írtra becs. 
ingatl. április 12. Medves (Temesvár). Rottenthal József és 
neje 6000 koronára becs. ingós. márczius 28. Kolozsvár. 
Spitzer Jakab 16.715 koronára becs. ingós. márczius 19. 
N -fialmágy. Baker Róza és István Gábor 4000 Írtra becs 
ingóságai márczius 13. Battonya. Bulyofszky Sándor 5455 
forintra becs ingós. márczius 22. Ipp (Sz.-Somlyó). Orovets 
Jmos és Kocsis Imre 4892 forintra becs. ingós. márczius 
<?:: Varga Sziget (Kun-Szent Márton). Csizmadia János és 
jmre S490 koronára becs. ingóságai márczius 17. Polgárdi 
('^ékes-Febérvár). Bőin Sztéva és neje Raduiov Mácza 902 
i rónára becs. ingatl. junius 21. Billed. Beller Jakab 4000 
j: :3 becs. ingatl. márczius 28. Battonya. Göckel Márton 
1'0 koronára becs. ingatl. április 2. Mártonfalva (Szent- 
Aíütha). Gallé Dániel és társai 600 koronára becs. ingatl. 
r urezius 2C. Zombor. Bammcrmann Lázár 4094 koronára 
i ov=. aray- és ezüstékszerek s egyéb ingós. márczius 16. 
Mi-kolez. B. Xagy István 4230 koronára becs. ingős. 
ii. irczius 17. Dáli-tanya (Makó). lerenczy P.éla 17849 írtra 
i ,< ingatl. április 4. Máté-Szalka. Gerhauszer Ludmilla és 
t i. ai 11.118 koronára becs. ingatl. márczius 15. Kőszeg, 
i :Jósika Andor 4169 forintra becs. ingós. márczius 26. 
Y••ríalva (Torda).

Csödmegnyitáe. A nyíregyházai kir. törvényszék részé* 
lói Popper Hermann berencsi lakos ellen. Csődbiztosul 
Jákű Pál kir. törvényszéki bíró, tömeggondnokul Kovács 
l.ajos kisvárdai, helyetteséül dr. Erdős Bertalan nyir- 
c-:yházai ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő: 
i :ijus 10.

Csödmegsz önteté». A szegzárdi kir törvényszék részé­
it Sághy Pál volt agárdi plébános hagyatéka ellen a 
csőd megszán tettetett.

A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 
könyvtára és terkép-gyüjteménye nyitva 10—1-ig

Ab 1848—48-iki esabadeaeháresi emlék-gyöjtemény
•• Kesentk-mnsee*: Stefánia-Ol 51. az. a. délelőtt 
9—11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig
Magyar kir. kereskedelmi museum: Igazgatóság MI. 

kerepesi-ut 20. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó, 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár VII., kerepesi-ut 22- 
sz.. Hivatalos órák 9-—12 és 3—6-ig. — Bazai termékek 
állandó kiállítása, keleti mintatár és kereskedelemtörténeti 
gyűjtemény, továbbá a házi ipari kiállítás (melyben az 
üzletvezetősóg árusításokat is eszközöl) a városligeti ipar- 
csarnokban nyitva: 9-^-12-ig; d. u. 2—4-ig. — A kül­
földi kirendeltségek központi üzletvezetősége (magyar keres­
kedelmi részvénytársaság) V., váczi-körut 32.

Napirend 1900. márczius 10.
Naptár: Szombat, márczius 10. Róm. kath Negyv. vt — 

Prot* 40 vértanú. — Görög-orosz (február 26.) Porti r. 
— Zsidó: Veadar 9. Sab. Waj — Nap tél: 6 ora 8 
perczkor reggel, nynyezik 5 óra 41 perczkor este Hold 
, él: 12 óra 5 perczkor délelőtt, nyugszik: 2 óra
52 perczkor éjjel.

A miniszterek nem fogadnak.
A Mária Dorothea egyesület tauitónőí .szakgsztályá-

lése «1. u. 5 órakor Andráss-ut 65. *
A vöröskereszt egylet igazg. választmányi ülése d. u. 4 óra­

kor a magyar alt. biztosító-társaság (vigadú-tér 1. sz.) dísz­
termében.

A magyar jogászegylet felolvasó ülése d. u. 6 órakor
r-z ügyvédi.kamarában.

A nemzeti museum : képtára oviivá d. e. 9 órától 
d. o 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 1 kor. dij 
rr ellett.

Technológiái iparmuzenm zárva.
Egyetemi könyvtár nyitva d e. 9—12-lg és d. u; C—8-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Országos magyar képzőművészeti társulat téli ki­

állítása a városligeti uj műcsarnokban február 1-ig nyitva 
d. e. 9 órától este 8 óráig. Csütörtökön 6-tól 11-ig séta. 
hangverseny villamos világítás mellett. Belépődíj 1 korona 
Vasárnap délután 1 órától 4 óráig 40 fillér. 

Iparművészeti museum és az iparművészeti társulat 
elizndö bazárja az üllői-utón héttő és pentek kivételével 
ma onkint 9—1-ig.

Deék-maeseleum a kerepesi-oti temetőben nyitva d. o. 3
órától 5-ig.

All at kert nyitva egész nap. Belépti dij 20 kr.

IDEGENEK NÉVSORA
Metropole szálloda. *Dr. Hebrony J. Miskolci. — Dr. Friedner D. 

Szófia. — Steinecker A. ée leánya Mitweie. — Perl F. Pnchó. — Dr. 
Rácz Gr. Miskolci. — Ludnsy Zs. Kisbér. — Dr Rosenberg G. Becs. 
Feitler M. Freud mann A. Weil ti. Bécs. — Kovács JL Keszthely. Flórián 
Gy. Versecz. — Klein D. Miskolci. — Eckstein J. Becakerek. - Fogl A, 
Eger. — Kér pl E. Verteci. — Batist ic J. és neje Blato. — Weis* S. B.- 
Gyarmst. — Laubner J. Arad. — Wimmer K. München. — Brandsch M. 
N -Karoly. — Kohn S. és fia Kecskemét. — Lőwv I. Csömör. Frommer 
M Léva. — Klein M. J.-Poszta. — Fazekas I. Debreczen. Weiez K. Léva.

Nádor szálloda. Br. Pongrátz 1. Nyíregyháza — Debreczeni K. 
T.-Fürea. — t dvárhelyi M. Kassa. — Alpári E. Bécs. — Sax M. Köbölkút 
Hartmann E. M.-Tur — Kardos U. Szombathely. — Breuer S. Győr. 
Halasy K. Esztergom. — Sranser F. Komarom. — Aranyosi N. Törteve 
I indtua B Munkács. — Focbs S. Zombor. — Velkoe R. Kécs. — izabő 
I. Szege1'. — Silber mann 1. Paks. — Leitner .M. Al.-Kövesd.

Orient szálló. Fazeka» B Fiume. — Ktibler E Pécs. — Arany J. 
Szombathely. — Farkas K. Kalocsa. — Szubanek J. Cngvár — Grünstein 
M. Munkács. - Stark K. Tata. — Pauer S. T.-Bure. — Aszódi M. T.- 
Rofí — Löwy M. Belpa. — Salamon R. Tövis. — Spira M. Eperjes. 
Altmann M. Késmark - Feige‘«toek D. Somogy. — Mautner A. Mike 
Schober I. Arad. — Czibur E. IJosva. — Halász I. Szombathely. Kugel K 
Brád. - Kohn F M.-IIIye.

József föherczeg szálloda. Noloroann J. Bécs. — Schittenhelm
A. Znaim — Wolf J Temesvár. — Szomjas S. K.-Ad r. — Vrotzmadrer 
A Rudobajn. — Szirrrésr B. Nádár. — Ná^y .!. Orsóra . — W'-itz J,
Bertafa. — ;>rger S. Pápa. — Komét F. Fiume. "Gigler B. Sz.-Febúrvár. 
I.ani K. Bistric. — Dr. Aledog D Belgrad. — Poliak J. Arad — Keller 
.1. Ü/Cjíli j. — Nagvidony F. T.-Újlak. — Márkus 1 Tartorom. — Karofla 
K. K -Körös — Bergie! J. Uralva. — Reich M. Bécs. — Boglár I. Szolnok 
8?órányi P. Szabadka

Hucprirle szálloda. Etc. Laticher L Fém. — Gr. Lázár S. és 
kísérete Kolozsvár. — Br. Lutgendorf M. és kísérete Benoet A. Bécs. 
Jnschicsky F. Brüssel — Sleeper 1. Mannheim. - Lewiston I és csal. 
London. — Stein G. Páros. — Popovic E. Bukarest. — Ducicsic P. Zágráb 
iWbiuer E Am-derdam. — Durrand T é-* neje Pórié. — Urentwett C. 
Berlin — Ctifz H. Prága. — Bacherer A. Pforzheim. Stauez L. Carostadt 
Strauiz M. M.noheim. — Strausz H. Berlin. — Leint» E. N.-York. Löwy 
A. Teschen. — Redlich S. Gdeftourg. — Bcherer A. Pforzheim. Janesch 
A. Konorn. — Bródy S. Cn»»\-r. — GrUnfeld P Sz.-Fehúrvár. — Krausz 
M Kas«a. — Juschlsky B. Brüssel — Dr. Nemes L. Arad — Levy M. 
Debreczen — Eggenboffer 1. Esztergom. — Kunternaon A Berlin. — Dr. 
Sternlicht L. Kern L. Kraut L. Rubmann S. Ritter W. Bellák I. Plan L 
Mi-lap L. Fürst H. Löwenlacb L Bács.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest. 1900 márcz 10 én.
Sába királynője.

Nagy opera 4 felvonásban. 
Zenéjét szerzé Goldmark K. 
Szövegét irta Mosenthal S. 

Személyek:
Beck 
M ihálvi 
Arányi 
Szendrői 
Vasqueznó 
Dió-*syné 
Berts

Kezdete 7 órakor-

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 márcz. 10-én.

Gringoire.
Vígjáték 1 felvonásban. Irta 
Pamoiüe T. Fordította E. D.

Személyek:
XI Lajos király Gyene3
l.irirgoire P. 
Fournier 
Le Daim 
Louise 
Nikole

Ivánt! 
Gabányi 
H^tényi 
Molnár R. 
Palulayné

népszínház.
Budapest 1900 márcz 10 én.

Kadétkisasszony.
Operette 3 felv. Irta Pásztor 
Á. Zenéjét szerzetre Máder R. 

Személyek •
George Németh
Lucy Küry
Billy Szirmai
Leila Bárdy
Bob Robertson fiaskó 
Wattkins Kovács
Daisy Csatái
Dr. Black Tollagi
Dr. Slack Ujván
Dr. Frig Delli
Dr Brig Parányi
John Hortobágyi
Benson Szerdahelyi

Kezdete 7 órakor.

víg-színház.
Budapest, 1900 márcz. V) én. 

Először:
Pajkos férjek.

Bohózat 3 felv Irta Georges 
Feydeau. Ford. Mihály József. 

Személyek:
Crepin Vatelin Hegedűs 
Luezienne Láuczy 1. 
Édmonde P. Fenyvesi 
Clotilda Kalmár P.
Soldignac Gál 
Meggy Haraszthy
Erneate Redillon Góth 
Arraandine Pécsi 
Szállodaigazgató Bárdi 
George Pin chard Balassa 
Piuhardné Nikó L.
Egy rendőrbiztos Gyöngyi 

Kezdete 7Vj órakor.

EJ rénia
Magyar tudományos szinhái. 
Budapest, 1900 márcz. 10 én.

S panyolország.
Kezdete VI-, órakor.

várszínház.
Budapest. 1900 márcz. 10 én

A csók.
Eredeti vígjáték 8 felvonás­

ban. Irta Dóczy Lajos. 
Személyek: 

Fernando 
Sever 
Bland a 
Adolár 
FideHo 
Angela 
Sobrinus 
Carlo 
Maritta 
Navarrai

Egressy 
Mihalyfi 
Alszegi 
Horváth 
Szigeti 
M-.róthj 
Vízvári 
Zilahi 
Gerő 
Latabár 

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 márcz. 10-én. 
Ábrányin é Wein Margit assz. 

vendégfelléptével.
A Kleopátra.

Operette 3 felv. Irta és zené­
jét szerzetté Verő György. 

Személyek:
Cassia grófné Ábrányin« 
Niotta
Cassia V. gróf 
Mellifleur

Somossy Mulató
(Nagytnezo^utoza). 3651a

Zephirine
Fiametta
Roaina
Zanetta
Rrguard
Elias

ChalanJau 
í»u Laurier 
George 
dacot
Egy halász 
Groom 
Rendőrtiszt 
.Mentő 
Kapus

Rózsa 
Ráthonyi 
Margó 
Béres 
Fenyvesei 
Pataki 
Horváth 
Baross 
Giréth 
Sziklai 
Udry 
VardatFy 
Mátrai 
Krdősa

Tóth'
Bessenyei

Lenkehi
Kezdete T1/^ órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaháa műsora: Vasárnap Aida"
A nemzeti színház műsora : Vasarnap délután Elektra* 

este Gringoire. A ki5 marquisné.
A népszínház műsora : Vasárnap délután Csikós e-te 

Szép Heléna.
A vígszínház műsora: Vasárnap délután Tudós professzor 

Hatvani, este Pajkos férjek
A magyar színház műsora: Vasárnap délután Szulamit, 

este Kleopatra.

Salamon
Baál
Assád
Főpap
Sulamit
Sába
Autaroth

Másodszor:
A kis marqnisné.
Vígjáték 3 lelvonásbau Irta : 
André Meilhac. és L. Halévy. 
Fordította: Adorján Sándor. 

Személyek:
Kergazon Náday
Henriette Csillag
A l«*vag G-ibányi
Boisgommpux Dezső
Juliette
Mouche
Martine
Georgette

Sngy 
Náday B. 
Palotái 
Kecseri 
Narczisz

ezdete 7 órakor.

(5X2)5 ®®@ ©@® (§>

S A művészek nyugdíjalapja javára
@ özv. gróf NEMES NÁNOOR-né hátrahagyott

müveinek 37797

ikiállitása
® a városligeti uj műcsarnokban
© márczins ö-tól 
(a)

Naponta délelőtt 9 órától délután 6 óráig 
két korona belépődíj mellett látható.

0:0:010:0:0:0

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
Este pénst&rnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.
A bibliai operette társulat vendégjátéka Wolfs- 

thal .és Weinberg urak Igazgatása alatt.

P outi» saun. 9 árakor
színre kerül

„Sándor“, Jeruzsálem trónörököse.
Történelmi operette Mlnkofskytól.

Először Budapesten : SCHWARTZ TESTVÉREK 
eredeti varieté parodlsták. LA BEULE DAGMAR 
HANSEN német, dán excentriqne énekesnő. CHAR­

LES és FREDERIE Wildwest a biciklin.
Továbbá az összes szerződött mtierők.
Minden ünnep- és vasárnap délutáni előadás fél­

hely árakkal. Kezdete fél 4 órakor.
J egyek elővételben kaphatók Weiss A. nagy tőzsdében, Ká- 

roly-kürut 26.. úgymint a nappali pénztárnál.
A mulató villanyos világítása Wüste és Rnpprecht 

cség által épült saját gépei által eszközöltetik.

Nálunk az idő derült és száraz, a nappali órákban enyhe, 
éjjel és a reggeli órákban azonban az évszakhoz képest 
szokatlanul hideg.

Az uralkodó időben egyelőre még lényeges változás nem 
várható.

Állomások

5 + A hő-
sF mérséklet

*E «rannt

irán*'*
§ lil 1
£s! a =

HUNGÁRIA
5080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
iii.MrísxeuveitzeneKara játszik

Kendet* S erekor

Vízállás. 1900 márczius 9 ézu
lnn

Schärding
Dunát

P&ssau . . ,
Linz .... 
Bécs . . i . 
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár. 
Mohács. . . 
Gombos . 
Újvidék . . . . 
Zimony.. 
Pancsova.. 
Drensova 
Orsóvá . . • 

Vég: 
Szered . .

Rábai 
Győr . .

Drávái 
Zákány.. 
Barra ... 
Eszék. .. .

Száva: 
Sziszét .. 
Miírovicza .

+ 255 < 10 
+ 11 - S
— 1G -' 1* 
-f- 257 " 19 
+ 3i0 < 28 
-4 3 7 <26

4 461 =< 7 
4- 45S > 1
-h 394 < í 
+ 411 < 8
4 279 13
4- -24 < 8 
4- 3*4 . Z

• 4. 42 < 28

+ 285 < 12

- 2G
4- u < 1 
4- 17U < 3!

Béga:

Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Becs serek.

Tiszai
M .-Sziget. 
Te.enaza. . 
Tisza-íijlak. 
V.-Narneny. 
Záhony (Czap)
Tokaj...........
Tisza-Fttrad 
Szolnok 
Caongrád. 
Szeded . . 
Török-Becse 
Titel ....

+ 57 < 8
+ 20 
- 20
4- S7 < H
— 30 < 25
-4 71 < 41 
4» 280 < 26 
+ 32S < 3 
4- SL9 < Sí 
4- 380 < 22 
4- 3 5 «. 11 
4- 409 < 7

Körös:
£efezs:N -Várai 4. 2
Fekete: Tenke. 4. 3«j < 2 
Fehér: ti.-Jenő 4. 51 > 14 
Ketiis: Békéi. 4. lf*Ü <r 14 
Hár»a8:Gyoraa 4- 523 < 27

—4

Maróé
4 120 < 20 i Arad . 
4-381 14 Makó.

Jegyek magyarázata t 4“ CCÜlőlött,
< apad at.

. - 30 < 3 

. 4- 52 < 18
- null alatt > árada

Időjárás.
A m kir. meteoroloQi'zi központi intézet táv­
irati jelentest IbOO ni arcz. .9 én. reqgel 7 órakor.

A ruayas légnyomás délkeletebbre íialadt úgy, hogy czen- 
truma Magyarország tűié került é> ma is az egész konti­
nensre bontja. A keleti depresszió telje-en letűnt Európa 
térképéről, egy uj depresszió pedig nyugatról közeledik a 
franczia partok leié.

\i időjárás ma is Európa-czerte derült, száraz é: a hő­
mér, éklet eloszlása tegnap óta nem változott.
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Akna-Szlaline — 
Szatmar — — 
Ungvár —. — 
Eger — — — 
Késmárk —
Árva varalja — 
Selmeczbanya —
N.-Szombat — 
Budapest — — 
Ó-Gvalla — —
Magyar-Qvár — 
Sopron — —

Keszthely — —
Pécs — — -
Zágráb — -
Károiyváros •
himne — —
Cirzvenica— — 
Üebrec?.#!)-- - • '
Kis-Kartal — — I 

Szoinofc —. — j 
Szeged — — !
Arad — —- —
Zsomboly» — 
Temesvár — — 
hanctova — —
Drenkova — —
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — —
Nagy-Szaben —
Becs — — —
Saiznorg —- —
Kiageufurl— —
Róla — — —

Flórencz — — 
Bón:a - — — 
Nápoly — — 
Brindiai — —
Palermo — —
Malta — — —

Sarajevo — —

Athen — — 
Hamborg — —
Berlin — _
Biarritz — _
Nizza — — __
Pán* — — _
Cbristianscnd _
StocKMoim— _
Szent-Pétervár_
M osztva — _
Varsó— — _ 
Kiev — — _

v__ _______ _ kelef. S -- d ‘
W nyugoL — Felhőzet: 0 egészen derült, 1 töbh 

Dyire derült, t ■» részben felhős, 3 - többnyire járul
4 egészen borult, 0 eső, ^ fió, " 3» tői 
R zivatar.

Elhaltak névsora 1900 márcz. hó 9-én
Perke? S. 7' *. Nyárid-v. — Üa«!ca S 79 é. Dánd-u. . H.

M. 41 ». Oob-u. *. — Krutsch.k L Zj é Lon-ay-u. 4 •. — l‘ú*z u. i
20 é C-üngo-u. a — Lemer .:. ‘7 * ft-g-u. il. - __Fáhr.l .> £. - : e 
FiUtorigat lGi” — Steh!i K r J - Ldktanya-u 5. — i-fcócs F -r.e vU .• 
VilCi-ut :i — Ka«.*a J. '■* * >ecgvn\bá7. - J^nkó > st e. JL-p*6t-fc*'-r«i_ 
21. — Kutzlw F. vu r Bern-u. — A agy G -né :*••• r-rvk-1 -ri-a. . -
Hm9 R. 4. Gyür.-ut lT. — Tencxrr S.-bé 7ü e. k-rhaí. tiaodlei
1. fis e. N -Kútus-u. o.

ny

ti

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. márczins 9.

17 orakor 330 <m. I llómeni reggel 7 ora.or — 6 C. I l.égnolyniyrö reg. 7 ő. 7.

A) Árutőzsde.

I. Oshonanemttek. — Arak koronaértékhe».
e) Késs ara.

A budapesti ara- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 kler.-klnt. — A minőségi súly liektoliterenkint és
kilogram monkinL

Bnsa 74 75 76 | 77 I 78 is 00 0 81

,,sIir;d4ki ___ _____ 7 40 7 55 7.45 7.65 7.50 7 80 7 60 7 95 7.70 e.cs 7 85 8.10 7 95 8.15

7Í35
7.15

7Í4G
7.35

7*40
7.25

7 55
7 45

7*45
7 35

7 60 
7.55

7.60
7 55

7*75
7 75

7Í65 I 7 90
7 60 | 7.80

7.90 1 8 - 
7.8o : 8.—

7.95
7.90

8.10
8.-

^ Uj 
1 ftfL-ag 7 15 7*35 7Í30 ~1.7i 7*25 7Í55 750 7'65 7ÍS5 | 7*8ü 7 80 7*95 —

7.3c 7 55 7.50 7 75
-^2 Z".

=;í | E:ü 1-:-

I iiiiiu
Árfolyam

knr.-tól* ^or.-ig

Rozs _ 50 kg.-kin
Elsőrendű — — — — — — — — — 

'.özepminőscgU — — — — — — — —
6.25
6.10

6.35 
__6.20

árpa _ 60 kj.-t nt

ikármány. »•ísörenoü — — — — —
„ másodrendű— — — —

Sörfőzésre tiszavidéki _ — __ _ _ _
„ fel-őmagvarorszugi _ _ —
. dunón'.Lu-------------— — —

5.65 5.70
5.55

KOlea — £-V kg.-i.oit — 5.30 5.80

Zab_ _ fő kg.-kint Elsőrendű------- — — — — — — —
Középei inőségü------------------------------------

5.35
5.-

5.4i
5.3U

Tongerl fO kg.-kiut
y dfuldi________—----------------------------
honion v. bolgár — —--------— —

Gmqimntin — - — — — — —

4.85
5Í-

5.20

5Í10

Rop öze 60 kg.-kint
12.- 12.50

B : «ági ------- ---------------------------- ---------

b) Határidőre.

B»t4r1dS
Pénz Aro

koron» korona

60 kg -kint

1900 május-----------------

1900 okrober ------------
7ŰSC
7.74

7Í51
7.75

Boss------- ---------
50 kg.-kuat

1900 maju-—------- —

1900 október ------------
6.30
6.50

6.*31 
6.51

50 kg.-kint
1900 augusztus------------

. november — —
5*1$ S.*16

Zab___________
60 kg.-kint

1900 maju-.___________

. augusztus—-------
4.94 4*95

Kap.-repoza __
50 kg.-kint

1900 augusztus------- 12.50 12.60

II. Lvsíámoló árfolyamok »L Különféle termények.

Tengeri-------------------------- |

Árpa  --------------------------------- I -
Kap.-Bepcxe

IV. Hajózási fuvardíj.

ingóságai « •/.iuiy Károly
xi r. bíbor- « •/.

koron»r.i 4 „
4S szám.

ynár.i bet-- sv/o
ni <}ásp>‘r 4 */•

VII kér. 4V,%
Loronám 41/,6,

1. Komjút, $y>->
y. VI. Kei. —
*6 korona1-3 —
■re*»!--*?* fei

«é %

Honnan klier
í 1 Panciova _ _ — — ♦G—50
1 1 Uivirfht ___________ SS—12

i Bezdan — — — — — S0-Ü4
* Kr.locsa — — — — — S4-Í6

1 L».-f .Üdvár_____ — — 22—VI
1 Sz»n:.-it __ _ — — —

so-r 4
\ : Zenta ___________ — 48—50
(j T.1.1--------------------------- 42—41

< ' Mdrovicz___________ — r.t -5«
) T< rr—ivar______________ re-70
1 .N.-UecsE. -------- 4d—11

fuvardíj lví) k«!ogrumioonkint u ^.’u'úUaj 
aFóval n F> -íosité*-! őrletiií

Ovörbe a iill-rr-1 mxg.i^ab’-i.

• Ingyen bordó
60 kg.-kint

Dtssnósslr

Faj
Pénz Ara

korona

53 -budapesti__ _ _ __ — — — — — — 52.50

*
magvar la legen szántott vidéki __ _ _
varost légenszántott. 4 darabos------------ 43.50 44.50

GO kg -kint Szalonna _ . . * .------------ •5 - 46.—

a
füstölt_________________________________ 48.- 49.—

Zsakk>! együtt boszniai, 189» évi, oaance-minőség — 15.50 16.-
gőngysuiy tívztasuly _ „ 100 darabos — — 20.75 21 -

helyett „ „ „ KŐ ------------------ 28.- 28.25
© Minőség Szilva — szerbiai, „ „ usance-mmőeég------- 14. - 14 25

500 grammonkml _ „ _ 100 darabos ------- 20.- 20.50
50 kp.-kint . . . 8S .-------- 27 - 27.50

0 legyen bordó szlavóniai 1898 —----------------------— — 18.- 18 50
- 60 kg,-kint murai - szerbiai 1898------- — — ___ — — 16.— 16 50

■< lucz* rna magvar. 1899 _ _ — _ _ 4í . — 48.50
lóhere aprr^zemU 189» _ _ —-------- 58.- 64.-

60 kg.-kint a kiizepszeril 1899 _ _ — _ _ 68.- 71.-
„ cagyszemú 18»» _ _ _ _ — 72.- I78-

B) Értéktőzsde.

Kamat­
láb rtéfcpaptvo

1. Államadósság.
a) Magyar államadósság.

Aranyj. l0U,r-00. 1000 aj. írt nevert.drbok. adóm.
100 ar. írt 240 k_________________________

Aranyjáradék. 10.000 ar. írt névért, dbokb. adóm.
10,000 ar. írt — 24.0«>0 It.--------------------------

Aranyjaráii^k, adómentes, 100 ar. frt = 210 k.
már«, közepére

Kr.ronaértékO járadék, adómentes-----------------—
* * * márcz. közepére

1876. kel. vas. államk. ar. frtb. 100 ar. frfc=240 k. 
1889. államv. aranyk..adom. lf>0 ar. frt = 240 k. 
1S89. évi átlamva^uü ezUetkölcsön—------- — —
Allarok. vask.czélj. ar. adóm , 10 f. »«-rl.=240 k. 
1870. nyeremenyk., 100 frt ob drh 100 frt = 200 k. 
1870. „ 60 „ , 60 frt = 100 k.
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes — —
Herva*-szlavón w , • -------
Ma gyér föidlehermen teeitési kötvény, adómentes

j UarvsyagievQO » • a

Ctolso árfolyam

« •/.

98.50 99.-
V/«.>

98.80 98.80
4»/w*/o
*s/h%

85. - 85.50 4 7.
93.75 94.15 4 7.
93.75 ,8:S 3* „7.
99.50 4 7«

100.75j 101.75 
99.75*
81.60 

163.- 
163 - 
98.60 
99.—
93. -
94. —

Kamat­
láb

tékpsptrek
100 kor-kínt.

Horvát-exlavon
szegedi nyer« 
zlevon jell. I

emk. adóm.,100 frt = 200 k. 
fölöv. kötv. adólev. 7% —

b) Osstráfc államadósság.
Egyem tett járadék papírban febroar-augusztus 

e , , májas—november—
Egyesített járadék ezüstben j an nar—juhos-------

, , április—október —
Aranyj.. adom., ar. írtban, 100 ar frt = 240 k.
Koronaérték fi járadék------- ---------— — — —
Aliamsorei. 1864. evb. 260 frt. p. p. = o86 t— 

. 18GO. , 600 , O. e. — 1000 k_
! I860. . 100 ...= 200 k-
* 18M. . tOO . . . = SOO t_
* MM. . M . . . = 1« k-

c) id.»« tiluaiiMia
Balcár állsmt. iálo*Ml«tón 100 »r. frt = »40 á 
Sterbi. ojr.-kílaán «00 frank =S6k - -- -- 

100 , — 96 k |Q. felnlb.

141.75

99.- 
99.- 
99. -| 
99. - I 
98.75 
99.- 

162.- 
137.- 
160.50 
200.- 
200.-

99.50 
165. 
138
161.50 
201. 
201.

rtékpsples
i Utói tű árfolyam 
1 jpeiu áru 

lüó kor.-kint

Osztalék j rtékpaylrok
l.toisű arfolva

• gepgy*
Kisbirtokosok onaagne ftlahitelint. — .

0 Más kölcsönök.
Bosnylk-bercajgovinai nrtz. kSIcaőn 1895. évkdl 

4•/,*/, Bosnyák-herczvgov. orsz. va^-ti k -lcs. 1891. évről 
4*/»*/* Budapest főváros 1*96. évi köicvvne. adómentes 

Buuanest azé kas- fö város kölcsöne adómentes —
Temea-bégavölgyi mazab. tóra külcaón*-------

III. Záloglevelek ee köleeönkőtv. 
a) Budapesti Intésetek kiboeeátáeaL

Helvárovt takarékpénztár r. t---- —--------- — —.
Egyesült ópesti fővárosi takarékpénztár frttan

, I Egv-s. tégla- és czeoientgy:ij r.-t. elsobbs. k. '
Ganz ée társa vastint. « gépgyár r.-t. köles. köt. (

. 6U1,, évre — — 
e e . 50*évre frrban

M. agr.-ée járadáktank r.-t. szölökőtv.________
, . e , járadék jegy vitunafia. 102®/,
„ „ . „ Zaloglevc! kvronae.-tekbeo.—

Magyar föltűnte lint. o. é. _ _ __ __ __frtUau
• • « 41 — e

4 % e « keronaértékben 60 évre __ ■
. e koronaertéktoen 83 évre — i
e „ azabáJy. ée taiajav. frthau

Magyar helyiérd. vasotak kötv. 60", evm , j
, . . , 60 e-.-re._ __ __
, . . e 60 évre 106*/, — ,

Magyar lelzSloghitalbaak  ---------------- Irt Lun '

2 m kCn. kötv. 60 évre írtban
, m köze. kötv. 60 evre . —
• . kön. k. 60 é., rí. 110 frt.
e • k . k * ■ é. lüüfrk. = 96 k.
e « nyer.-kötv------------- ----------
, e , oaztr. frlülb. __
• . t oyer.-k. tv.--------------------

Magyar országos kBzp. takarék pénzt U) e frtb.n

Magyar takarék pénzt. tötp. zálogban k ja________
Magyar takarék pénzt, küzp zálogb. kor. ért. __

90.50 91.50
100. - 101.-
98. - 98.50
93.50 94 50
93.75 94.50

100.- 100.50
98.75 99. Z5
9A. — 93.—

102.- 103. -
99. - ICO.

102 - 103. —
102.- 103.-
98.25 99.-
9( .50 97.25
99.- 99. ÍO
99.80 100.25
99. - 100.
93.30 91.-
93.761 
85.50! 
93. — i 
9S.2S! 
9Z.íO: 
95.75 

101.- , 
99.-I 
96.50, 
97. j 
96.-I 
97.25

94.76 
36. ÍC 
94.- 
9/.25
93.50 
96./S

102 
•00. 
9/.50 
93.
98.50 
98.25

100.-: 1G1 —
119 -{ *20*^ 
119.50 120.50

*•/,%

103.
98.75 
98.701
93.50 
98.:
97.75 
93
97.
94.50
99.50

4 7, . „60 évre---------------- ---- 99.50
4»,,% resti hazai elafl takarékp. küza. kötv. 60 évre 93.-
4 •/, 81.-

• „ • „ zálogl. kor. ért. _ _ 85.-
*'/,•/, Pesti m. karunk, bank_________________ írtban 99.-
4 7, 95.-

T. m f f. kőz-4. k t». 60«,, ftvre_ 98.-
**/,% • • • m köze. k. vissz. 110“ wfitb 102.50
* • • • • közs. k. Vlitio. 105" „ _ 96.-

b) Tláékl ée k 11 fölél lat. KlbeeaAtAaeL

« */•

Aláírta takarék ea hitelintézet---------------------
Aradi polgári takarékp. 40 évre _________

• . . 40 é. viaazafiz. 110“ „
• • * 40 évre------------------ ----

Aradmegyei takarékpénztár_________________
Boenyák-hercz-igovinai azabad. országúé bank e
Debreczeni első takarékpénztár_____________
Erdélyt, m. jaizálogtutelb. 40 évre ________

• • ,40 evre vwszaftz.
Boriát-ezlavon arazigas jelzálogbant    —

mm, m • kűas. kötv.
Begye b ált. takp. SÍ'/* é.. vissz. liO ’„ « o

m * » 40 evre, vissz. 106' __
• . , 40 évre. Hl kib. _ __
e , » 16 évre, IV. kzb._____ *•

Nagyeeebenj földbiteJmlézet__________ ______0

, . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. __ __ _
Temesvár aieö takarékpénztár------- — __  __

04. - 
99.75 
99.75 
94 £0 
99.50 
98 50 
93.5C
98.
9».

100.50 
iOC. 0
99. - 
94.-
96. - 

108.-
96 - 
99.-

103.50
97. -

101.-1 102.-

98.50 99.50

«•-!
100.
98.50
99.50 

100. - 
102.-' 
102. -
101.75 
99. -

102.50 
106.- 
106.- 
93 -

118.75
100.-1
98.25!

Osztalék 
1899-re

IV. Elsőbbségi kötvények. i
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt._ _ í 100. —
Budapesti közúti vaspálya-tán. koronáért. _____ j 94.50
Budapest villamos városi vasat r.-t—________
Budapest-pécsi vasút___ _____________________
Del) vasút _ ------ - 100 marka = 118 k.
Első cs. kir. szab. dunagöxhajózást tán. __ __
Kassa-oderbergi vasút 1889.--------------------------

e . 1889, 100 m — H8 k.
• • 1891. -------------------
, . 1891. 100 m =: 118 k.
. , (oszt. von.) 1889. ez. —

Magyar folyam- ée tengerhajózási r.-t. _ _ _ 
Magyar-gáesországi vasat I. kib.---------------------

. . n. k)b.---------------------

99.50 
101.- 
99.50 

10 .50 
100.50

102.25 
100. 
103.50 
107 ~ 
10'
•o -
119.7;
10.
99 c5

IC

I Magyar leszamjtold év pénzváj V". hink_ 400 K.
I « márcz. Luí-u. 4!»'*
I Matryar takarékp. kúzp. jelzálogbank ja_— 1000
i Osztrák hitelintézet_______________________ -’’-O

U-z ru^ lut^liritezet ... _ márcz. v^gt-re fif'J
Iii!..|int»*/».t ..,b.__________

Oaxtrák-magyv hant __________________ - l“i)0
Pebu magyar kereskedelmi bank-------
Unjon bank-- ------------- —______ ______

2497.-
95Ú.—

751.4C 751 e:

1780. - 1730.- 
2/55.- 
618.

1000 27oO. 
400 61

! M. Tákarékpénetárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár_______________ -00 i 204.—
Budapest IN. kerületi Mar-krénztar _ ... 100 224. —
Budappt-erzsébetvaroai takarnkpénztar X«K) K. 1 160.— 
Budapesti tak. peuzt. és orsz. zalogt. r. t. 400 K. 420. —
Egyesült biidapustj fővárost itjcarélcp._ — őüO 2250. — -
Magyar általános takarikpenztar ._ 600 K 575.—
Magyar országos központi takaréko-vut. — ’öO !450.— 1 
Best) haza) első takarékiv-naUr___________ZOOO 15940- 1

: 41C. — ; 430.- 
510.— 550.

VII. Bietositó-társaságok róssv
Bécsi biztosító társaság_________________400
Bécsi élet- és jaradék-oiztositó Intézet____  400 . _ .
KM magyar általános biztosító tarsasag 20<)0 5525 — 5675. —
Főnéiért*, pesti biztosító mtezet_________  :v0 , 190.— 195. —
Magyar jég- es vuizontbiztositó r.-t._______*00 220. — 224. —
Nemzet) baleset-biztosító r.-t. __ __ _ XOO K. 199.— 204. —
Pennoma v.Azontbiztusjlu mtseet________CW 1300 — 135C.—

VU]. Gőzmalmok részvényét.
Concordia-gőzmalom r.-t.____ _________ -4X) 460.— 480.

- , „ eüiöbbségi részv. SOO . 800.— —.
i Első budapesti‘gőzmalom r.-t.____ ___ 600 K. ’1C2C. — 1040.—

ErTsebirt-gözmaJom-tArx. __ __ _ _ __ _ 400 430.— 435. —
Lujza-gőzmalom r.-t. ___________________  *1) 2 '8. — 210.
Pesti hengermalom-társ.__________________ í>00 960.— ICOU. —

’ Pceti molnárok ee sütők gőzmalom r.-t. _ 400 420. —, 430.
I Pest) VTktóna-gőzmalom „ ____________ __ SőO 290. — 295.—

12.—

16.

• IX- Bányák ás téglagyárak réssv.
“• 1 Budapesti tégla- es méezégetőr.-t._____ 200 fL

1 Budapest-ezenUőnnczi téglagyár ___________ .0
— ■ ! Egyesült tégla- ée czementgy u- r.t_____ _ 200

j Északra, egyesült köazenb. es .parv._____*00

Felnőmagyárura, bánya es kohóm. r.-t. _ .00
István teglairyar r.-t._________    -joo
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elisru. til)
Kis-icbesi gránit banya' r.-t.________ 200 K.
Kőbanyai gúztéglagyar r.-t.________________ 9tü
Kőszenbanya és téglagyár r.-t.________20 Ä.
Léc finer rákco téglagyár r.-t. ________ lOO
Magyar asphalt r.-t.______i_________ ___ 2UO
Magyar alt. kőszenbanya r.t______________ 200
Hagy. gőztégla-, czem.- és gypszgyar r.-t. vOO
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n._ *00
Petur hegyi téglaipar r.-t___________ ___ 200 K.
SalgoLu jani kűszeunánya r.-t._____________ .vu
Cjlaki tégla- es mészégető r.-t. eJöv. jug. n. uJO

X. Vasművek ás gépgyárak réssv
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. __ .00
„Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t__ 200 K.

24U.
100.-

tá.

200.-

238.- 
90. — '

2"0.— 290.- 
1050.- ioeo.- 
450.- 4b‘J.— 
19S.— 20C 
392 - 395. - 
18G. - 184. 
150.- 160. 
234.-: 240 -

6lö! —I 613 
236.-1 238.

220.-
I 160.-‘

240.-
164.—

Magyar ny. v. (székesf.-győr gráan vonal)_____
. „ „ 1874. kib.____________________

Magyar v. eis. k beruh, czálra. 100 m = Uá k. 
Osztrák-magyar állam vasút 1883. 100 m = na k.

„ „ X. kib. 1886 100 Cr.=^y6k
Torontáli helyi érdekű vaaatak______________

V. Bankok réssvényeL
Angol-osztrák bank____________   !
Budapesti bankegyesület___________________ :
Első magyar iparbank_ ____________ :
Fiumei hitelbank______________ _________
Fővároxi banx-részvénytársaság— — — — :
Budapesti giro- es pénztár-egylet------- — 2
Hazái bank-részvény-tarsasag —------- —
Herme- mag) , alt. váltóttilet részvt — __
tiorvat keresKedelmi bank — —------------
Horvat 1 zamitoló bank------------— — —
Horvat-sziavon országos jelzálogbank-------
Magyar általános hitelbank —-----------------

„ „ . már« z- közepém
Magyar ipar- és kereskedelmi bank — —

„ „ . „ márcz közepére
Magyar jelzáloghitelbank—-----------------—

„ „ már« közepére
Magyar kereskedelmi r.-t. — — — — — 

96. -
92.50 
95.-

98Í-
97. -
97.50
96.50
98. - 
39.-

106. - 
106.- 
97.25 

106.- 
106.-j
100.25!

I tolsó árful) m

.j-.ea?— * -

334.-;
170.-!

-I 5OC. - 
-I ;S2 

338. -
175. -

226.-
236.-

220.-

Gimz és tarsa vasöntöde és gópgyur____soO 3790. — 381C.—
Magyar belga fémipar gyár r.-t. eliőbbs. 200 K_

—Radrági vasi par társulat_________________ 400
! „Nicholson*-gépgyár rwzv.-társ._____ 200 K. 216. — ' 222.-

—.— Rimám or any-saigótarjam vasmű r.-t__ ___ 200 — . — i —.
! , >«rcr. suo I 629. — 63C.

- . — Schlick-féle vasöntöde és gépgyár____ ___ 00 316.— 319.—
—j Teudioff • Dittrich gépgyr.-t. A)sor. elölj. 200 hL 204]— ' 2 2.—

Weitzer Janó» gép-. <aggongyar r.-L «00 K. 335*- 35).

XI Könyvnyomdák péeevényol. i
—- .ktbenaeam* irodalmi ée nyomdai r.-t. _ 200 ] 67o.—i 680.
- .— I FrankUl-lanuiat_________________________ 2uO \ 529.— ! 535.—
- - .Kosmo-- mlliatézet_________________  _ 200 1 13. — | 30.—
- . — .fai aa* irodalmi es nyomdai r.-t— __ __ 400 355. —! 365.—

1U0.— ■ res*j könyvnyomda r.-L ______________   _ luOO ^2680. — 2720.—

XD. K l'íafále vállalatok réssv.

r t é k p
t Utolsó arfjlya ■%

koconaertát

—. — Magyar ezukoripar r.-t. _ __   1)00 k. ? 45. 7' 60
—.— Magyar fém- »s l^mpaaru gyár r.-t. — — iT*0
—.— M-iyyír ruggyair«'jnrL0yar r.-t. — — —. — VOO
—. — Magyar vasúti forgaLmi r.-t. előv. jog. o. 200 K.
—Magyar viiiamonsági r.-t___ __ ___200 K.
—.— Nagysz^D-m villam'y'mQ r.-t.  ___ _ _ rxX)
— — Nemzetközi villámossagi társaság _____— uvj
'.ti.— Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t.___ 4t)0 K.
— . — Poppar Lipöt faipar r.-t___ _________ _ 100
— . Unarnero részv ínytársasag ____— _ "30
— . — Royal nagyszalluoa rímvenytamvig 207 K.
—. — Szegedi kenderfonógyar r. t...............   lOi
— .— Sziszeki Llrházak r.-t. _____ ______ __ __ 23J
— . — Telefon-Hírmondó r.-t. _________ lOiT n,.
—. — : Tőrókhiro-ialrv doh:inyegyeásrosági r.-t. _

Xiíl. Cöilékcdáii váll. réeav.
_   Adna m. kir. tengeri hajózási r.-t   .0®

. Aradi és rsanádi egyes. v. r.-t. törzs.-r.   SK)4 ‘
, ha:a-7.omi “r-l ■■. ; :oki h Ivt érd. v. r.-t__  2 -t> j

_'_ Barcs-pakrxczi vasút elsőbbe, reszv. __ __ 400
_*_ Budapesti kőzuL vaspálya társ._ __ 200 I
_ ‘_ . „ , id. reszt------- - rvO
—_ * - - ------------- -_ Budapasti víll^tnav város,- vasút r.-t.___   1*00

1 „ - . , Jégy  —»
_'__ Budcpest-sz»nt-Iőrio«, h. *•. vasút _f'jj

Bpest-ujpesf-rAkosp. vili. k iz. ra«ut r.-t. iíOO K._ ‘_ Denreczen-hajduoanást vasut n. e. t. els. r. -00
_'_ Déli vasút ___... _ _. ...___ _ ;-0
— Eieő cs. kir. szab. dunagózhijó-tars. _ «5J
— *— Gölnicr*.'ö!gyi vasút r. t. »»Ím/Dós. res*J. 2vu í.

_ Kassai közúti vasút ... ________  2oO
_*. Kasaa-oderbergi vasút___ __________ ívd
__ *_ Kas*a-tomai h-’lyi érd. vasut r.-t. els. r. .uO

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gacsonraagi vasú!______  __ «UJ

_'_ Magyar helyi erdeicü vasutak r.-t________ <00
_ ' _ Magyar nyuguti vasút __________  _ 400
_ _ Maramaro-i >:úvasut els. részvenr__ _ 200
_’_ Mara: J'osi só vasut törzs részvényéi _ _ XUO
_ _ Märamarosi aóvasut B. részvényei _ 2ód
— I _ Marosvasdrh.-szászrég. vasut els. reszv.__2ód
_ *_ Nagykikicda-nagybersker. vasut el-i. r. _2d0
_*_ Oriente in agy. tengeri hajózási r.-t. ._ 1000 K-
_ ’ _ Osztrák-magyar a! iám vasul______   _ 4 0
— ! . ............  végiér.' : - ‘
—. — Pécj-barcsai vasnt____ ___ ______________ 03
—; Pfl-I. i t iry F.-gv:,- . . r_ K. 2‘»0
— * — Szlavóniai b. á. vasut els. részvény — —
—. — . Szt.-I .".rln-T-Szlutina-Nxsir/i h. e. V ■ Svd 
—Teme>. . -Módo*-i h. *rd. v. r. *.. r 8vO H.
—. — i Z«ibú-.Nagy-B:inyai h. •• v .-.i e's r.__400 tű

drbkint | XTV. Soré jegyek.

•' — 1 Altalaue \ * „'gookökaőnző-társuLit __ 400 tu
—. — ,A[.oi!o* kőtilajflnoinitú-gyar r.-t.___ 200 fű
‘A— ÉLan Jiu-> • regyi gyárát r.-t--- --- ^ 600 K.
—I 3ihai-Szn ./>• olajipar r.-t---------- __ __ 200 K.
-a.-z/.sói a :o. .se gyár r.-t.------------ -- 200 K.
—.— Bedapez • .! »lanos villamossági r.-t.  200 K.

- 1090.-

EUó ma»- v u" listüöntőde r.-t. _______ __ _
Első ma~>ar ,-yapjumosó- és bízom, r.-l

ma ar ragyar r.-t.----------------  600 K.
—.— Első ma, >»r eszveny serföződe------------ ---- 300
'a — K'st . 11^yar • erteshűlaló r.-t.-------------- — <00
—Első ui gyár zailoda r.-t. — — — — — 1 0
— -- £iső pe-' i'xidium és csont!)szt gyár-------200
— .— ! Fiuou-i rissbántoló- ée rizstemenyitő gyár lüOO

■ — i tischwinui-lt - szeszgyár —------------ — — 400
32 - Hunger a“ ciUtragya eekensav-gyar _ — 400
—. — Járdái. \ iktv léle bőrgyár r.-t. éti. reszv. 200
— _ — Kábelgyár részvénytársaság--------------------- 400
— — Köbanyai király serföző r.-t-------- — — 200 K.
— j Kóbanyai polgári serföző részvény-tar. 200 K.

260.-
2-9.-

272.-
dCO.-

270.-
241.-

2360. —,2380.— 
47 .— 481.- 
450.-! 456.- 
3C5.— d15.— 

3i00. —i320v.- 
940.-; 950.-

90* — i -*.- 
620.— 650.- 
22.-I 24. 

164.-I 166.-

20 j Bazilika sorsjegy ___________ ________
10 i „ „ osztr. felülbéiyeezess«l._ _ _

— „ ryer*mény-jetry --------- - __ —
-C0 Bécs városi ny^-'rmenykulcedn 3i»74. évről----- -

J«0 Buda városi sorsjegy------- — ------------- — — —
bO „ „ osztr. felülbelyiígzessei. - -

4 „Jó Szív“ egyesületi sorsjegy — -- — — - - - 
4 „ „ „ csztr. felülb^yiBgí.

— j Magyar ;i'L,u!vghií-Lbaj!K. nyer -j >-y .. . —

3 0 ; Magyar surős-kareezt "urajegy ----------- — — , —
lu „ mm w osztr. i>IÜU»tíly#M«-

: l 1 OIsmz vörőe-kere« sorsjegy____ _________ —a
: 4 . m « » uaztr. MüOoályegz.

— V' •: t iveremcny-jegy— — —»
•_'0 Osztrák vurös-kerevzt sorsjegy_ _ __ __ __ _

Osztrák hitelintézeti sorsjegy________

245. - 25fi. -

386. - 33C--
61C.— €15. -

27fe! — 278." -

980."— 1020.-
555.- 555.-

102C. - 030.—

col— f-4*. —
600.- 6ü0.-

27b -

1
j 512.- 514.

-*.-
[ 405.- 410!-

668. - 669. -

4íc! - 425*. -
342.-

; 335 - 32€.-
. 120.— 125.-

140.- 150.' -

í -
17V.5G 12 .SC
765.- 77,--

3671 — 369Í -
395.- 397.-
352.- 356 -

4C5 *. - 41C. -

4'0 - 4^5*. -
193.- 19-.—
118.— 126.-
113.- 126.-

6"6.50 657.50
42>.- 426. -

326. - 330."-
163.- 165.—

360" — 370.-

12.25 13.25
• 13.30 14 3C

389- - 393Í-
131.50 134.50

' 137.- 134 -
6 25 6.75

; 6.75 7.25
24- 26 -
25. 2?. -

1 19. - 20.-
1 22.25 23.25

J 22Í 23.-
23 - 24 -

200 
P-P. S4 Pálffy sorsjegy------------------------------ — — — — ( 132.

XV. Pénznemek.
Arany. es. "

395.-i 399. * 
134.-

Bank-
kamatl.

, es. és kir. vert — —_______ _ _ -4 j
„ r • • fc6r.------------ -------- - — I

„ osztrák vagy magyar 8 frto » _________• .
„ 2li frankos----------------------------- - -------

. tőrök aranyóra __________ ____________ T
Fémet bírod, vagy egyénért, bankj. V-00 markai
Franczia bankjegy (100 frank)------- --------- _
Olasz bankjegy (100 lira)_____________ _ _ _. |
Papirrubel dáxabonkmt —____ __________ __ f
Roman bankjegy (100 lei)______________ ___ __ 1
Szerb bankjegy (100 e^üst dinar)_______________ .

4'
11.35
19.29 
19.29,
23.55

•II8I3&Í 118.55 
96.25, 96.55 
*90. —I >#0.30 

a.55-. 2.56

X\L Váltók trfolya:
Amsterdam __ __ _____

London__________ ___
Nemet oankpia«oL____
Olasz oankpiaczok _
Paris_________________
Svájcai bankpiacok __
Szentpétervár 

a (látra).
100 hollandi írtért 
100 frankért ______

10 sterlingért_____
100 markáért— __ _ 
IVu líráért
lOV frankért______
100 ______ _
100 rubelért 

200,10 200.50

ZU.lGi 243 90 
118.4C, 118 70
90 t?"?096.30 ^-60
:95.5ü 95^90,

Leesámitoló árfolyamok márczins 7-éröl.

224.

746. — 1 746.5u^
195Í —

465.- 
420 -

197.-í

465.50
425, d

Magyar Alt hitelbank _______
Osztrák htteibiteaet----------------  — —
Magyar aranyjaradék _ _ _ — —
Magyar koiouajaradek________ — —
Xngyar ip. ea keress, bank. — — —
Magyar jelialogb) tel hank __ __ — —
Magyar leszaoutoio bank _____ _ _
Rimá-Moranyi vasmű r.-t. _ — —
Bpesti közúti vaspálya t. — _ _ _
Otu vasut — __ -------------------- -------- -
Osztr.-magyar ai’am vasut____ - — _
Bún pesti oanzegv-llet __ _ _ _
Első in Agyar ipa-u^uK---------------------
Hajai r.< -----------------------------

746.- 
752 -

Pesti m. kársak, bank______________
Uezir.i* uiieuut. ISM. kib. —-------
Magyar ezukonpar r. t. ________ _
M. takp. kúZD. jel zálogb.------- ----  _
Magyar asphalt r.-t------- --------------
Belvárom takarékpénztár r.-t._____
Aurn. .1». ni eiiireriiaioz. r.-t. _ _
I. magyar ált. biztosító tara.__ __ _
Újlaki legiagyar r.-t................................ .
Ált. waggouKŐlcs. r. t—___________
Magyar villamossági r.-t.___________
Magyar alt. takaréKpénztár __ __ __
Pesti Victoria-gőzmalom________ _
Pe-ti nnzai első takarékpénztár____

732.-
2125.-

240.

Ganz-féle va«óntüde r.-t.------ - — —
Salgo Tarjani k teáén b. L _ « ««
Kőszenbanya e^ téglagyár r. t. _ _ 
M. orsz. hozd. tazarekp. — — — —
Nemzetközi waggonzvlri. ------------- —
Budapesti vili. varrni vasút _ _ _ 
Bpesti vili. városi ^>ui. ij iub. —.
Budapesti villamossági r.-t, — _ 
Kőbanyai királysörföző r.-t. — — _ 
Felsőm, báava- es kubi'Ritt — .—
Égve«. Bp. Í5v. takarékp-------------------
tipesti taxp. es zálogk. r.-t- — _ _
Eisö budapesti góziiLuum------------  —
BanMiP-fée vgv gyárak^------------

(3760. -
I 621.-
1

aai', uuu. Miic-t.u i utalvány Kamatlábú (6 hó) — — — — — .
A: 'taurqi V! i. v.-r oank Kamatlába va. .óleszamitolaanal — —

i iraUexox es oauezaloglevdak eizilogostisanel—    —  6 %
>ias értékpapírok elzálogosításánál— — — — ... — — .— — '/#_

r

!/

V
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZlliS 10] 1900

Eren hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 60 fill, bélyegilleték is fi zotend ft

TELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
vaiaszra szükségéé lerélbelyeg vagy levelezőlap beküldeak ea a nirdetes alatt ailo azam kozóltetik. TELEFON

Kis hirdetéseket
elfogad at Egyetértés számára 
R központ? hivatal Papnövelde- 
utnza 8- az. és a következő 

liök kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánYtözsdéje VI. kér.. Teréz- 

kSrtit 54. szám.

Bnrger Vilmosnó
(ií liánYlőzsii.'je Erzsébet-körut

' 5i. «Oktogon.)

Neme esek A.
dohánytőíFdéje IV. PetfiH-tér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

60. sí.. (Baross-uUza sarkán.)

Toldi Lajos
I6nytkereske«14se Buda, I?., 

Fűntcza 2. ezam.

Klasszikus zenét
kedveid zongora,játszó intelli­
gens uii erui-ei1. és ugyan­
olyan cellisla ösmeretságót 
keresi jól hegedüld «lilettáns. 
Leveleket a- kiadóhivatalba 
„Kamarazene- czimen kér.

S159

KiadóMiatali iizeneí.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a va- 
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.

fulBmint minden hirdetési i adó. < •: tu
iroda 1 megtudható.

Orosházán.
egy négyjárain cözmnlorn teljes 
íel-zerel--—eh i.hj-p.""--—-h el- 

kiadóliiv. italban 
M52

Hassnált és aj

pásiz-szekrányek
rendkívüli olcso áron Kaphatói 
a becsi neuzaseitrenygyárraktá­
riban, Sudapestt Bá8- 
«ány-uteza 6. ez. 37273

Bútorok
elköltözés miatt elegáns angol, 
baroque és más modern stilü 
ebédlők, háló és mi szobák, 
szalon garnitúrák és szövet 
függönyök rendkívül mér­
sékelt a.vak mellett adat­
nak el. Kardos D. butorrak- 
tárábmi Deák Ferenez-utcza 3.

37782
Két éves

erős inrzsü Gleditschia-cserje.
díszfának és kerítésnek alkal­
ma.-. ezre 8 kor. eladó. Terek 
isi van kertésznél. Tájiió-Szele.

M55
Földszintes ház

a külső Józsefvárosban eladó. 
Modem eomforttal építve, s/.ép 
kertte l. Czim a kiadóhivatalban.

11260

Fiúméból
ki Tűnő természetes dalmácziai 
és olasz borokat jutányos 
áron szállít Pauk Ödöu. Árlap
béri non Ive. 3773,2

Vétel.
Birtokot

keresek megvételre 500—1000 
hóidig felszereléssel Pest vagy 
szomszédos megyékben. Aján­
latok a birtok részletes leírás­
sal r-S. Gazdáez“ czirnen ké­
retnek. SÍ 58

Alkalmazást keres.
Ügyes gépirónő,

ki a gyorsirászalot. ie érti s 
kereskedelmi ismeretekkel bír. 
szrrénv igények mellett állá-t 
keres. Czime megtudható a 
kiadótiivalaib.in. 1 l’jG4

Intelligens
jó modorú, csinos árva leány, 
mint. házi kisasszony, házve­
zetőnő. társalkodón^ stb. keres 
alkalmazási. Szives megkeresé­
seket. kér a kiadóhivatalban 
megtudható czimen. 11270

Utazói,
raklúrnoki vagy felügyelői ál­
lápra ajánlkozik kereskedelmi 
és ipari szakmában teljesen 
képzett, megbízható, komoly 
kereskedő. Közvetítőket szíve­
sen dijaz. Czim a kiadóhiva­
talban megtudható. 11261

Pénztárosnői,
vagy hasonló állást keres vsakig 
jobb üzletben, vagy társulati 
irodában fiatal özvegy, a ki 
biztosítékot is adhat. Szives 
ajánlatokat „Megélhetés1- czi­
men a kiadóhivatalhoz kér

Egy varrónő
ki, a női szabászatban és var­
rásban kellő jártassággal bir 
ajánlkozik házakhoz vagy házon 
kívül minden női ruhavarrást 
elfogadni. Czime a kiadóban.

8161

Lakás és bérlet.
2 szobás lakást

keresek május elsejére kony­
hával és előszobával a belvá­
rosban vagy annak közeiében. 
Bejárat lehetőleg a kapuból, 
vagy lépcsőházból legyen. Szi­
ve* ajánlatokat „Lakás Se. 4 * 
czimen a kiadóhivatalba kérek 
küldeni. 11262

Csinosan bútorozott
udvari szoba !—2 ur részére 
az lillői-uti kaszárnya és klinika 
közelében olcsón kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

11258

Különféle.
Előkelő tőkepénzes
jobb és szolid vállalatokat 
keres. Ajánlatok csakis az üzlet 
megitélhetésére szükséges ada­
tokkal, kéretnek V. B. tiy. 
jegy alatt Goldberger A. V. 
hirdetési irodájához Budapest, 
IV., Váczi-utcza 20 sz. 37831

KÄME
elvámolva, és bérmentve. 

Poctán utánvéttel, vagy a pénz 
elöleges beküldésével.

Birtokvevők
Ktfsvetitési dij nélkül ajánl­
hatok kisebb nagyobb birto­
kokat vagy uradalmakat,
az ország bármely részén, vala­
mint hásoseréket, mint íö- 
hivatalnoka egy elsőrangú in­
tézet jelaálog-osztályának. 
Megkereséseket csak komoly 
vevökttil „Díjtalan ajánlás 
5759“ czimen továbbit a ki- 
adóhivatal, 8162
ÍÍ269 'tisztességes
leány vagy hölgy,
telje;, ellátást kaphat, jutányos 
árhan egy intelligens családnál. 
Czim a kiad,'dián megtudhat

!*‘/i k#- 
i , kg.

Celia kávé 
Mneta kávé

4*, kg. Arany-Jáva kávé 7.50n •
4kg. fiyöngykavé. 7..ál
*'/, kg. Five Special . 7.50 

i/t kg. Csásr. kev. tea 1.60 
1 kg. Törmelék tea —.00

Pénzkölcsönt
utólagos di.iázásért d ' cré- 
ten, kieszkOzlök könnyű vissza, 
fizetési feltételekkel, szemely- 
iiitelt ragv ingatlanok bekehe-
lezésére aiegrnagasahb összegig, 
úgy fővárosiaknak valamint 
vidékieknek is. .Megkerese­
tek válaszbélyeggel rPecnniau 
•zimen a Liadóhivalalha ke­
retnek.___________ ______y h'[

Erényi-féle
kitünteteti .Nervin* nagy üveg- 
gél 80 krajezár. Legjobb csuz, 
köszvény, csontbántalmak, de­
rékfájás és szaggatás ellen.

3ol9U II

tálnál vámgyakornok. Kolozs­
vári kir. ítélőtáblán *1 
Szolnoki kir. .1 : íi '- ji.j 
Írnok. Kolozsvári n-Ygy. kir. 
ífiéuzügyigazgaló-ágn:' l - ,v tej. 

zuk-a. Veszprémi kir. , 
ségnél alügyépz. Galgúczi 
járásbíróságnál sc/vd 
könyv vezető. Komáromi 
törvényszéknél imok. Gyergyó- 
szentmiklósi kir. :ui í - . 
nál ellen ó.v. Szabadkai

27779Budapest,

VII., Rottenbiller-utcza 4.

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.)

Nagyszentmiklósi kir. jbiró-ug-
nál magyar-román tőimül 
Nagykátai* kir. járásbíróságnál 
járásbiró. Győri kir. törvény- . 
széknél irodatiszt. Budapesti j Kolozsvári i. r V - - 
mag?, kir. középiskolai tanár- telekkönyvi -italuk;: 
képző intézetben iskolaszolga. Pozsonyi mag 
Kassai magy. kir. fővámhr.a-li^az--o t^;,

adóhivatalnál adótiszl. Szegedi 
Vő vámhivatalnál • i ^ -

esetleg vámsegéd tiszt Abauj- 
szántői kir. .-ur. • r -r. 1
hivuüdszolga. Budapesti 
kir. lottójövedéki_ igazva1 
nál négy segédtiszt. Vasvári 
kir. járásbíróságnál aliKun- 
szentmiklósi kir. „-os­
ságnál járásbiró. SZilágyu >hl 
kir. járásbíróságnál te!' . k t
átalukitó dijnok. Nagyváradi
kir. törvényszéknél 
királyi járá shiroságri l

Puii
• l'i"-',

féknél

UBmt&BBBseBsmassam

Orra m prallilas. - B6tü: usuáftt ttá tótiltólr
Egészségügyi hatóság áltál megvizsgálva.
'"ffcs/ f íllizonyilvány Hé«-«. 1887. iulii

. 50 irt készpénzfisetéa mellett i * közÜ>e.d”“öl™íabér,et ! GÁL IGNÁCZ ÓS TÁRSA
I merték ttwut ’ ±vi l&kájBsal bíróknak 10 frtes 1
* I tavaszi öltón/ és I tavaszi feloltó havi részletre u. VI
8 valódi aiig'tl szövetből, tetszés szerint választható. Gyors ás kitűnő kiszolgálás. F

l gyatiez 40 írtért is könnyebb minőségben kapható. Minták bérmentv,

férfl-szfcbdk.
Váezi-kömt 21. szám.
Ip&r-návar. ^77^4

■=3

elismert legjobb

fogtisztító SZER-I
A -/.v í.‘ - ,/ii- vug\- f.-syren - .. ■ • • V;- u--

a foguk t-'lk-.irteá 1-- -lin »- «'-pen tartá-vir.t. m--- I-i'.-riLii .-.-ük.
vg».- egy . i’anr >• u fri-s fog-oréme, luif:1 ií Sai;.; t- - K5iuúuat fiuv- 
níLTát:'. io el; ejju-—f*n -• - -- ruái“ulá5íii ül u.iii-:--" 1. tviíi-lüinnik |

Irodai czikkek 
Scliwanhilüsscriól

Időt és pénzt takarítanak meg, rendet és kényelmet szereznek.
Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küld: _

Av 3É5i| SchwanháusserSÍKÉ«! 818 VV W*

FIUME

ATKM>1 IlEISlÄtiKK-tiil l
í Fiaméból vagy Triesztből |£saaasi

közvetlen a tengeri bajóvói. H
. Mysore kávé .. -y 9.56
Ceylon 8.:<3 .
Seilgberry, 'r • “Cti 7.S4
Portorico. ;• . y 7.50 .

jÉ&l.

kg. tea kínai dobozban a káveuoz 
csomagolható.

- - VS árui: - 'aiiiia/áipufiu . L- -eg- t ■ -t
r postazsák összeállítható 3 fajta kávéból is. A
•'’.uüi'-iva. L^r-tk-zj! V-- liiin.i.,-:. :r-.l- i.7 ' . J-"-

ir?3ss

I., Johannesgfasse 2.,
MSB

I. eiL

A. r 1 u |> i n ■; 7 e n. -

TKIES^T.

MAGYAR JELZÁLOG HITELBANK.

Hirdetmény.
A Magyar Jelzálog Hitelbank t. n. részvényesei az 1900 

p márczius hó 25-ik napján d. e. 11 órakor a bank helyiségeiben
llíY.. Vidnr-uicza 7. =z. a.) tartandó

■WBfc

ti i

-JCÜ

legjeierx-
íékenyebb műve
2E3afr2i)czía lársaáalom gyermek- 
iszonyát ostorozza alÜsE -'«iSÜSTS^iie!

azetóantiial- 
poiilikusok közé emelkedett Z§SL£b 
WM 2 franczia nép e!salnyu!ásáts> 
ijjale a fEOSafcimiÄlE 

franczb ritre
róná tragikus jövendőt festi ^©íLínH 
SíÉS a2 acgyúksináiok ieiketlenseget 
leplez: lee ™íl%IMWÍ©lia 
«WjitóiBmIlBiM egy újfranezU- 
tbzágifepitásál jövendöli n)egS@!Lßi
2©!Lű arxiliai száryftTeíéséber, irta zj>

TgRMÉKSKjfgiSüT:

III. rendes közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghivatnak. w ”

XAPIREN D :
1. Az igazgatóság és ii-lügyelő-bizottság évi jelentése.
■1. Az isou. évi mérleg im-gállapitása é, a lelmeotvény megadásu. 
l:. Határozatbozalal a tiszta nyereség hovátorditása iránt.

„X rt-sjjvényelc lotelietölc $
BUDAPESTEN u hunk füpún it árúnál IV., Núdvr-etuia 7. sí) «« » .Magyar 

Leszámítoló és pénzváltó banknál 
BECSBEN az ..Union Bank- nál
PARISBAN ;t „Socióté t;énérale poor favoriser le développement da Commerce

et de 1 Industrie «u France1- czimü banknál
igazgatóság.

AKtpnkabálxok kivonata.
23. t?. lluiz i- zvónv tulajdona 1 szavazatra jt^o-it.
24. t?. lítÁzvónyv .t-k, l.ik <zava:,.ó jogukkal élűi akarnak, kötetesek a közgyűlés össze­

ülte «lüt: legalább x nappal részvényeiket térítvén)- melleit tetéteményezui.
A letéteméiivczéti a bank p«>rutáránal vagy uiás, a ii ilupokban ki f*IŐIt helyeken f^zköztend-«.
25. <3. A szav.tz«> jog személyesen vogy meghatalmazott által ^yak«irulliat" Meghatalmazás

csak r■-zvényt 't-knek adható.
T.-vtilletek, intézetei: ksresáeueluti «-/évek, továbbá nők é- kiskorúak a közgyűlésen

törvény«. k«;|tvi-«.-lujuk álhd vehetnek rv-zt, In azok különben részvénye.- »-k nenf 
volnának

Azoknak, kik zava>:ú joguknt igazolták, a részvényesek e az útónok járó szavazatuk 
-zárnának megjelölésével ellátott igazulú jegyek adatnak ki.

A r- :a- uy-.L a zv-'r .- -altul saiáikezüleg uláirafidó jegyzékbe, szúrnszetü sorrendben 
.-s 1 r-Jig a . Ma;'. .; JeLzuL. llitelhankr: -l~ 1. minden «g>rb tetetbelyen 2 p^l«lúnyuu 
bej* a - ndők

\ letevő u 1- : V i v«'nyeknd tnitvénxt nxer *:> a réyvenyek annak i«lején a 
n ni. rí, • s.ik is e/en t-ritvény \i—"Zaadá-u mellett fognak neki ki-aol gáltat ni

kezdve
Ki a

lx'.f
»•nve :d- lkezé-- I'

s jelenté1 1900 márczius hó 17 töl

i'Vt.tun;,utnás nein «iijazt.tiikh

t.

37S38

1000

Pályázati hirdetés.

_____í

mm .j 1

Mgf.n
MÖNTVKiflOŐKIV#

SU DAPES.fi. WVÚCtfliS

mí

sarasa

királyi sllanzvasntak.

.-•*•<11 <: I ima

Hirdetmény.
:. hcl-.es: ■-

i t '-l
Qsztcúk magyar vasúti kötelék, i

Az vszlrak-fúii2-.ar \.,-nti kötelek 1x02. >i
érx'ényes III. r-'-z !. dijszabá-i l'üuelének IS'jG uugU'ZMs : 
rleibe lépett VI. pótlékában a ilurapote:;: t._ 1! - állón.- - •• 
az idézell «iijszabási»;: 1V.lv. il magyar álloma-ul. i.-'o.-.hi !"• -i-c':v 
;„ir,r:i v.-nidi-oz.« «•> ni.'pouü dijiv-tf-jek - bvL -"Ilon. 
ttMMl mái"<‘ziu- 1-Vd \ÍR.szíivom*stg, dedrgkrröhh 1900 «Ivczein- 
Ver végéig való érvényes-éggel követ kéz«, képen helye-biteri.lők,

A 4-ik oldalon fi. csomóponti <lii-zabá7».a ••-omúponti dij- 
*rtel 198 fillérről 187 f-llérre és a 11. oldalun <4. r-orimponli 
. ija/ahú-) 21 s miéiről 204 fillére 100 kg.-ként.

Rndape-t. 1900 február 21
A magy. kir. államvasutak igazgatósága,

a részes vasutak nevében is.

Losoncz r. t. város közönsége újonnan tervezett d-ik
zászlóalj részére emelendő

laktanya felépítésére
nyilvános v< rscnypalyáxgXot hirdet.

A vcrsi-nytárgyalás folyó 1900. óvl április hó 4-én dél­
után 3 órakor fog a városháza tanácstermében megtartatni.

A miniluilutoU n Uöretlcrvijh-:
Ki i egyemeletos laképölH, egy töldszintes épület, egy 10 ióállásra 

t.-rvczolt istálló, kerítés.-k, szemétgödrök, csatornázás stb. tervszerinti 
tvlépitvse, a vá.ros által kijelölt helyen.

ás munkálatok egy fövállalatnak adatnak ki, ki azt alvállalatban 
semmi körülmények között ki nem adhatja.

bánatpénzül I2u00 korona, azaz tizenkétezer korona készpénzben, 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban tagy a helybeli pénzintézetek 
betétkönyveiben teendő le a polgármesternél, melyről a térti vevény az 
ajánlathoz, csatolandó : s mely összeg a nyertes fél áltál a jóváhagyást 
követő H napon belül a vállalati összeg 10'„-ára egészítendő ki.

A készítendő munkákra vonatkozó költségvetés, általános és rész­
idős lelii tnlek, valamint az ajánlati minták vállalkozók által a városi 
mérnöki hivatalnál a pénztárban elulegcsen befizetendő 5 korona díjért 
meg /erezhetek és kötelesek vállalkozók ajánlataikban a költségvetés 
, v L-.iraiból nviiilott és százalékban kifejezett engedményt a végösszegben 

.-.iiiinvij mint hetftkkd kiírni. A zárt ajánlatok i enklnt egy koronás,
! . fék, t- k pedig ivenkint :ju lilléres bélyeggel v'iálandók. vállalkozók 

. uiairaa-i.'.k és a versenytárgyalás napjának il-ii 1-’ órág tt polgár- 
- inti hivatalnál beadandók.

Későid, vagy néni a város által kiad tt mintákon beadott 
ajánlatok Ügyelőmbe nem vétetnek. A bei dőlt ajánlat vissza 
nem vonható .- az ajánlattevőre kőtelező. Az épi tető váró- a pályázók 
közöli a -zabad választást magának fenntartja c-klntet nélkül a meg­
ajánlott összegre, esetleg az itj pályázat hirdetés' is. A tervek a hiva­
talos órák alatt a városi mérnöki hivatalban ni'gtekintbetők. 

kosom zon. lfOÍ*. évi márrzius hó 7-én.
Vagner Sándor

á7SáS " polgármester.

Wobei dynamit részv.-társ.
Meghívó

az 1900 április 2-ikán hétfőn d. e. 11 órakor a 
társaság helyiségében (Bécs, X., Wallfisch- 

gasse 11.) megtartandó

XV-dik rendes közgyűlésre.
NAPIRBXO:

1. Az igazgatótanács jelentése s a mérleg beterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentess s a zárszámadás jóváhagyása.

(Alapszab. ül1. §.).
3. Határozat az 1899. évi tiszta nyeremény felhasználásáról.
4. Választások az igazgatótanácsba. Két felügyelő és egy fel­

ügyelő-helyettes választása.

B ámulat raffió Aj
veT9.«°nyképes=égii v.7. í-ri országban

bntorezég
szoliőnak eh mert

Sánkány és Schüíz:
VII., Erzsébet-körnt 12. szám.

- a HTew-York-káVteház átelleneben.
Az összes nyer- anyagok óri.'.-i árfölvme!«*^ da--v';r.i, 

zetes kötelek alafiján tehetségűben ál! - . cur: - . ' k -
ezitinényü kürpitou- aeetiAlosáruit. Valaiiivas-
bútort.' szövetet függönyt kzönyeget. ágyteritö’.ei 
plumeaaxt tb. u leh»'*'-. i».yolc=óLh ..vakon, l " •1 
melteti az ám szolid kivitelei jlíetőíe,- árusítani. Küluiu. 
elömös vrtel teljes iukberendezcseknél.

A n. é. butorvásárló közönsésret saját érdekében kert_ 
bennünket b. látogatásukkal mcgtüztelni.

Ti-ztcleltel
Sárkány f-*

kárplíoaok en díszítők,
Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 12. színi,

A t. részvényes urak, kik a közgyűlésen iészt akarnak venni, íoíkévefnok, hogy 
részvényeiket az alapszabályok 26. S-a értelmében, legkésőbb márcz. -u-ig a társaság 
írod áj 4b űrt vag\ pedig a Wiener Lankvf-rein irodájában egy igazol, t-i je^y -Upnében 
letenni vuesii ed jenek.

Bécs, 1900 márczius 9.
Az igazgatóság.

11."tánnyomás nem dijaztatik.

Ultímh

Fajkanok.
Gróf Tisza Kálmán csegödi gazdaságából j
— Bihar m., Nagv-Sialonl.i posta — vészi n átment

szűke szőri ::7;6v

mangalicza süldő kanok

halhólyag gnmmi elismert legjobb franczia gyártmány 
erf"r . paris! oso:nagolá«bar. ' n h' 1 —. — 1
... , - —. Capot umerlcans -. 4 —
Párisi bölgyszivacykák No.
óvszerek. !«*-*•< m um. -I. u tt 2 f--1.
W.--.V f c. .lek 1 e^U I l.f-u. Diana-uv í.. z-r.-trl._af-
Kimerítő árjegyzék /

KELETI JV

Bmlap-est. IV iier.. Kororaherczetr; ntcea 17

DECKERT és HO^öLKÁ
laiifij-. lifiisztii-. fiiiiitii'lé- ti fiildüiiiiiiitäsi

eladók.

Szabad, marhamérlegeket
és

e’.;-:ue • legjobbmJEÓeegbena'a.'i
«5.

»06 magyar tiz-Tc» ** r-uzj'tus hil- 
........ I fLet.rg-ey-r.x Budapest. Károlyl.uvébbet ugyanott a gazdasági intnzu>eg. I körút 1. Telefon összeköttetés.

«,y:.f ^ .ro-1.1 -
VI., Ixabeila-u : BUDAPESTEN V. Dorottya-n 8 ti

Márczius 15-dike.
A szabadság. egyenlö-V-g és testvériség proklitmálaíának em­
lékezetére szentelt nap ez »di-i évíord.dója ídkalmatml, mely­
nek megünneplésére az országban nagyban készülnek, ajánl­

juk a következő/könyveket megszerzésre:

Kossuth Lajos élete és működése. "oXm
Sok képpf-1. . .ra 2 ltorona 40 fillér.

1848. márczius 15.
Ara 30 SUÍr

tóárcziusi dalok és költemények.
mázzá a jnfu-'ziiis 15-iki ünnepélyeken oluadalfii szokott sznvaL;ia 
alkalmad költemény«-Let -8 rdkuími dalukat. íWFy>!#mt a ->t:« 
Könyvtát-“ $ő-iL szűmábau. Ára 30 flllar.

Megrendelhetők :

LÄWIPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
ca és kir küuyvkereskeilo, kiadóhivfetulábau 

BudOpost, VI., AnclrAasy»ut 121.
és kaphatók az ország minden künyvLereskedé-éhen.

hta Gracaa György Megjt4f-nt a
„Magyar Könyvtár* 32-dik >z-j.'l:uhan.

-fia magy. i.r. államvasutak és a magy ^ 
állam szállítói, a

a hangosan beszéld grafit mikrofon /
V.-I'alálói -zabadalum t-.la ‘n- s 5 ^

Kt-szif.: teleionberendezt-Kfket köz , 
ponttal vagy körkapcsolással. - .4
v állalja re-.- bereiid- z«--.-kitek 
k- . .-ivk-kri'-K Alii--, atalakitásü.. -‘9
lábbá: villamkailtokat, házi BÜrfc.. 1
uyoket tűz es vizjelzö-berendez.- itj

Villamviláíritásl j
a le; zakszerübh ki . /- u. .uuuí; -.-- .>r--n 8

Árjegyzék, költségvetések ajánlatok Ingyen es bérment - ^
Z1S3

xjjimnB

l Láii/ás ojk-n jegy,1 Hi.

m. kir. arabad. nvcrf orvos.
mü- és kótsz-^resz

1: I . I ) .X 1 ‘ i : r-v T,

VII.. Erzsébet-körut 60
.In .1 !••! :

*>(‘bé<zi «•< l)ft« tr;.-.«3 -i I -■-••
ey akimii.

Saját talalmanyu m - .-t
badaliüazott Palg:.r ;; h-

N ŐS*V ií «V . .
haskütü. ........... . «U.-M

k. t.I- -rA
Valódi franczia kutenidß - -- «

Bc-rgufcrsnd py -r. 
Kbsziete» képi s ar.a .. vz.-k 

gyen v . bermuntvv.

MAGYAR KRITIKA.
UarmacliU évfolyam.

A tudomány, irodalom ós művészet minden ágát felölelő kritikai folyóirat.
A rali.- közokt. miiiNzterlem által a/ üs«m«í iskoláknak ajánlva.

Felelős szerkesztő: BENEDEK ELEK. Kiadja egy kilen. z tag» «zerkeszbö- és kiado- 
bizotUág (Aldá-'sy Antal, Balassa -József, Benedek Elek, Földes Géza, Haltai Ferencz, 

dr. Juha Adolf, Lázár Béla, Nyárt Sándor, Boboz Andor).

Ä MAGYAR KRITIKA minden hó 1-én és 15-én jelenik meg
19 20 oldalon s Mugyafur-zágon ^2 egyetlen Éjjlikai lójj-óiyat, mely szakavatott 
tújlakból a tudomány, iru«laloni és művészet minden ágat felölelő lárgyiiago- kritikákat 
közöl. Beteö és külső munkatársai a legelőkelőbb szaktudú-ok és írók. N'czérezikkei 
rendszerint általános érdekű irodalmi és művészeti kérdésekről szól an a L Megbecsül 
hetet len szolgálatot tesz a folyóiratok ismertetésével, az aj könyvek pontos jegy- 
aukfcvel, a mit egyedül csak e folyóiratban lebet megtalálni. Az L és li. évfolyamban 
500 nál több kritika jelent meg. Írlak es írnak helo többek közt : Bayer József, 
Baloeh t’*fer, Borovszky Samu, «.5á«zár l'temér, f’serép .lé-/-«*. Fntlrd.li Sándor, ErCdi 
Béla. Farkas flyula. Fodor Anniit Ívsz. bíró, Haul Mózes, tleréb -lózsei. liyulai Agu^t, 
Hegedűs István, Heller Ágost. Horváth Cyrill, Jakab Odón. Kardos Albert, Katona 
Lajos, Kempf József Kereszly Mván, Király Fal, Lenkei Henrik, Mahler Ede, Márkus 
Dezső, Munkácsi Bernát, Nagy Oóza, Pál agyi Menyhért, Pikier Gyula, Pruzsinszky János, 
Keiehard Zsigmond, RAnyi József. Rupp Kornél, Salgú Ernő, Sarbó Arthur, Sebesztha 
Károly, Simuuyi Jenő, Szalui Emil. .Szász károly, Széchy Károly, iirilasi Móricz, Szokn­
ia)' Kornél. Tauszk Ferencz. Téglá< Gábor Vaunai Károly, Waldapfel Jaims, Zlinszky 
Aladár.

A MAGYAR KRITIKA előfizetési ára:

Egész évre 10 kor. Félévre 5 kor. Negyedévre 2 kor. 50 tlU.
1065 Kiadóhivatal:
Budapest, VI. kér., Szondy-utcsa 94 B. szám.

(Berta Lajot ujtágwállalata.)

Remek kivitelű utazási diszmunkr.

Az ATHENAEUM Irodalmi es nyomdai r. t kiacia 
(Budapest. VII. kér . Kerepesi-ut 54. sz 1 in:-ni : y

DÉLEN ÉS ÉJSZAKON.
irta PÉKÁR GYULA.

Köt kötet, 71 remek szöveg rajzzal 4-2 finom jj 
—r  kivitelű képmetteklettel.  ~rr : _• • 1

Első kötet: SPANYOLORSZÁG.
Második kőtpf. 1. része: OLASZORSZÁG.. 

II. része: AZ ÉJFÉLI NAP ORSZÁGÁBÓL
(Skandináviai levelek.'

Ara pompás diezkötéeben, gazdagon- 
Illusztrálva, 20 korona, fűzve 16 korona.

Nem akadt kritika--, kinek figyelmét mn/v 
tűi volna l’ekár eddigi elhf-r-. 1„ k- t. i- 
szebb leírásai.

A legazi^-.tuhh.ik j elismerték, li«.„y n 
ki a természetei, az eriibrrt k-.rnyeZ" 1,<. . ]
akut vabundy wdiegcn>e> táj. a»u.r v.da.,.t». i 
illa'.n a<‘-*zvny-!f..uih :t. •/'.nesehbrn tan.. .

mint ivk.«r. P- lia mar mini ,
kelteit teirá ai.al, u—ni.jivel inkább • i: uv 
k. t di>»zkötettel, melynek minden lup t 
kapó teiruÉsul. Az .. leiru.-. ez. mely a dva* -1. kul. 
átaugároztstja azok telket. Mert l'ekar nen r 
tárgyukat. A mi' az ö tolla TueirArint, : 
mintha bűvös páleza érintette volna Az 1' .:
Spanyólorezágja* u «- SUödmAviije úgy
mint • g)-egy éh». egyénileg mo)?i.-liemzeli eml 
szeméből eleven fény sugárz.k r- kinek u L . ról 
szaxa lutll-zik.

Kapható a kiadó ATHENAEUM r társulatba! 
(Budapest, VII., Kerepesi-ut -A sz.). valamint 

minden könyvkereskedesben.

Budapest, Nigy Síodae könyvuyotBdájíból IV., Pt^növelde-utcxa 8. agám.


